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ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ОГРАНИЧЕНИЯ

ХОЗЯЙСТВЕННОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ
А.А. АДДАЕВ, Ю.В. СКОРОКИРЖА, Ф.Б. ШОГЕНОВА

В статье рассмотрены проблемы формирования и развития эколого-ориентированного сознания, экономические ограничения хозяйственного использования природных ресурсов.

ECONOMIC RESTRICTIONS OF

ECONOMIC USE OF NATURAL RESOURCES
А.А. АDDAEV, Yu. V. SKOROKIRZHA, F.B. SHOGENOVA

The article deals with the problems of formation and development of ecology-oriented consciousness, economic restrictions of business usage of natural resources.

Ключевые слова: природные ресурсы, оценка, эффективность, механизм, ограничение, экология, управление.  

Key words: natural resources, estimation, efficiency, mechanism, restriction, ecology, management.  
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ВЫБОР ВАРИАНТА СТРУК​ТУРНОЙ ПЕРЕСТРОЙКИ

ЭКОНОМИКИ РЕГИОНА

З.Р. БАКАЕВА, М.Г. БИЦУЕВА, Г.Б. ШАРДАНОВА

В статье рассмотрены альтернативные варианты структурной перестройки экономики депрессивного региона. Обоснована политика развития отсталой экономики, учитывающая особенности первоочередных, среднесрочных и стратегических задач.

CHOICE OF THE VARIANT OF STRUCTURAL REORGANIZATION OF REGION’S ECONOMY 

Z.R. BAKAEVA, М.G. BITSUYEVA, G.B. SHARDANOVA

In this article the alternative variants of structural reorganization of region’s economy are considered. The politics of development of backward economy considering features of prime, intermediate and strategic tasks is motivated.

Ключевые слова: вариант, структура, отрасль, экономика, регион, управление, оптимизация 

Key words: variant, structure, branch, economy, region, management, optimization
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ЛИЗИНГ КАК ФОРМА ИНВЕСТИЦИЙ

В АГРАРНОМ СЕКТОРЕ ЭКОНОМИКИ

М.Х. БАЛКИЗОВ, Ж.Х. АХМАТОВА

Лизинг сельскохозяйственной техники и животных в Кабардино-Балкарской Республике набирает обороты, однако немногие сельхозпроизводители могут воспользоваться услугами лизинговой компании. Нередко у готовых идти по пути модернизации основных фондов предприятий есть все: менеджмент, стратегия развития, бизнес-планы и необходимые кадровые ресурсы, нет только одного – средств, которые могли бы быть направлены на их обновление, материальной базы, которая служила бы залогом. Государство и банки также не спешат выступать в качестве гарантов сельхозтоваропроизводителей.

LEASING AS THE FORM OF INVESTMENTS

IN AGRARIAN SECTOR OF ECONOMY

M. H. BALKIZOV, Zh.H. AHMATOVA
Leasing of agricultural machinery and animals in the Kabardin-Balkar Republic grows, but few agricultural producers can take advantage of services of a leasing company. Quite often the enterprises that are  ready to embark on a way of modernization of their production base have everything: management, development strategy, business plans and necessary personnel resources, but  one component is missing

– money, that could be directed on their updating, or material resources which could be mortgaged. The state and banks also are not too eager to become  guarantors for agricultural producers.

Ключевые слова: лизинг, финансовый лизинг, рассрочка платежей, производственный потенциал, минимизация рисков, развитие конкуренции, механизм финансирования.
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АЛГОРИТМ РАЗРАБОТКИ ИНФОРМАЦИОННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПРИНЯТИЯ УПРАВЛЕНЧЕСКИХ РЕШЕНИЙ

И.Б. БАСАЕВ

В статье рассмотрены некоторые подходы к разработке информационного обеспечения понятия управленческих решений повышения конкурентоспособности предприятия. 

ALGORITHM OF WORKING OUT OF THE PROVISION OF INFORMATIONAL COMPONENT FOR ACCEPTANCE OF ADMINISTRATIVE DECISIONS

I.B. BASAEV

 Some approaches to development of information maintenance for making administrative decisions to increase  competitiveness of an enterprise are considered in the article. 

Ключевые слова: алгоритм, разработка, информационное обеспечение, принятие управленческих решений, конкурентоспособность,  предприятие.
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ПРОБЛЕМЫ И НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ АПК В РЕГИОНЕ

Л.З. ГУКЕЖЕВА

Рассматривается сложившаяся ситуация в системе АПК региона, ее негативные аспекты. Приводятся эмпирические данные, формирующие аграрное производство, необходимость коренных трансформационных преобразований, в первую очередь внутри хозяйствующих субъектов в АПК. Обосновывается роль государственного воздействия на происходящие процессы.

PROBLEMS AND DIRECTIONS OF DEVELOPMENT OF 

AGRARIAN-INDUSTRIAL COMPLEX IN A REGION

L.Z. GUKEZHEVA
The situation existing in agrarian industry system of a region, its negative aspects are examined. The empirical data forming agrarian manufacture and proving the necessity of radical transformational changes, first of all, inside the managing subjects in agro-industrial complex are demonstrated. The role of state influence on occurring processes is proved.

Ключевые слова: аграрная реформа, реформирование коллективных формирований, личные подсобные хозяйства населения, технический потенциал, диспаритет цен.
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ВЛИЯНИЕ ТЕХНИЧЕСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ 

НА СОСТОЯНИЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА
В.Б. ДЗУГАНОВ

Кризисная ситуация в сфере обеспечения АПК сельскохозяйственной техникой, сокращение машинно-тракторного парка, рост его физического и морального износа, увеличение доли ручного труда привели к сокращению площадей, занятых под пашню, нарушению технологических процессов, резкому спаду производства сельскохозяйственной продукции, увеличению ее себестоимости и в целом к угрозе продовольственной безопасности страны. В статье на основе анализа состояния сельскохозяйственного производства отмечены следующие основные направления выхода АПК из кризиса в сфере технического обеспечения на современном этапе развития рыночных отношений: создание и функционирование оптовых рынков сельскохозяйственной техники, широкой сети машинно-технологических станций, дилерских пунктов, лизинговых компаний (фирм), а также вторичного рынка сельскохозяйственных машин.

INFLUENCE OF MAINTENANCE ON A CONDITION

OF AGRARIAN PRODUCTION

V.B. DZUGANOV

Crisis situation in sphere of maintenance of agrarian and industrial complex agricultural machinery​, reduction of machinery-tractor park, growth of its physical wear and moral obsolescence, increase of a share of manual labor have led to reduction of the areas occupied by arable land, violation of technological processes, sharp slump in production of agricultural produce, increase of its production price and, as a whole, to a threat of food safety of the country.
In the article, on the basis of the analysis of a condition of agrarian production, the following basic directions of dealing with the maintenance crisis at the present stage of development​ of market relations​ are noted​: creation and functioning of the wholesale markets ​of agricultural machinery, of a wide network of machine-technological stations, dealer​ points, leasing companies (firms), and also of the secondary market​ of agricultural machinery.
Ключевые слова: сельскохозяйственное производство, производственно-технический потенциал, машинно-тракторный парк, оптовые рынки сельскохозяйственной техники, дилерские пункты, машинно-технологические станции, лизинг, вторичный рынок сельскохозяйственной техники.
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КОМПОНЕНТЫ СИСТЕМНОГО

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЕГИОНА

О.З. ЗАГАЗЕЖЕВА

В статье рассмотрены проблемы социально-экономического развития региона. Выявлены основные компоненты формирования конкурентоспособного развития региона.

COMPONENTS OF THE SYSTEM

SOCIAL AND ECONOMIC DEVELOPMENT OF A REGION
О.Z. ZAGAZEZHEVA

In this article the problems of socio-economic development of region are considered. The basic components of formation of competitive development of region are revealed.

Ключевые слова: управление, социально-экономическое развитие, регион, конкурентоспособность, инвестиции, инновации.

Key words: management, socio-economic development, region, competitiveness, investment, innovations.
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СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ

ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ ДЕПРЕССИВНОГО РЕГИОНА

Х.К. КАЗАНЧЕВА

Статья посвящена анализу социально-экономического состояния депрессивного региона. На основе чего предложена методика выбора отраслей возможной специализации депрессивного региона на перспективу.

SOCIAL AND ECONOMIC FEATURES OF FUNCTIONING

OF THE DEPRESSIVE REGION

H.K. KAZANCHEVA

Article is devoted to the analysis of a social and economic condition of the depressive region. The method of a choice of branches of possible specialization of the depressive region in a perspective is offered on its basis.

Ключевые слова: регион, депрессивность, основные фонды, фондоотдача, уровень жизни, потенциал, востребованность, ресурсообеспеченность, стратегия.

Key words: region, depression, basic funds, yield of capital investments, standard of living, potential, demand, procurement of resources, strategy.
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МЕТОДИКА ЭКСПЕРТНОГО АНАЛИЗА И ОЦЕНКИ РЕЙТИНГА ПЕРСПЕКТИВНОСТИ КОММЕРЦИАЛИЗАЦИИ

НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАЗРАБОТОК

П.И. КАНИВЕЦ, О.П. КУРУШИНА

Введен понятийный аппарат технологического аудита (ТА) научно-технических разработок (НТР), сформулирована цель и алгоритм ТА, рассмотрены методика ТА, оценки рейтинга перспективности коммерциализации и выбора предпочтительных НТР. Рассматриваемая методика включает обоснование критериев анализа потенциала коммерциализации и трансферта технологии, формирование экспертной комиссии, анализ сильных и слабых сторон разработок, обоснование стратегии коммерциализации разработок и необходимых ресурсов, показана апробация приведенной методики на примере ТА разработок ЮРГТУ.
METHODS OF EXPERTISE AND EVALUATION OF THE PROSPECT OF COMMERCIALIZATION OF SCIENTIFIC AND TECHNICAL PROGRAMS OF THE UNIVERSITY

P.I. KANIVETS, O.P. KURUSHINA

The present study introduces the main concepts of the technological audit (TA) of scientific and technical programs (STP); the aim and algorithm of TA have been formulated; methods of TA have been analyzed as well as rating  of prospect of commercialization and selection of the preferable STP. The analyzed methods include the foundations for analysis criterions of the potential of commercialization and technology transfer, organization of the commission of experts, analysis of the strong and weak aspects of the programs, foundations for the strategy of commercialization of the programs and necessary resources; approbation of the methods is represented by the example of the South-Russia State Technical University (SRSTU) TA programs.
Ключевые слова: разработки, технологический аудит, критерии, потенциал, конкурентоспособность, востребованность, осуществимость, ресурсообеспеченность, рейтинг, стратегия.
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НАЛОГОВОЕ АДМИНИСТРИРОВАНИЕ ТУРИСТСКОГО БИЗНЕСА

Е.Р. КОКОВА

В статье рассматриваются наиболее проблемные вопросы современного налогообложения в Российской Федерации. 

TAX ADMINISTRATION OF TOURIST BUSINESS

Y.R. KOKOVA

In this article the most problematic  questions of the modern taxation in the Russian Federation are considered. 

Ключевые слова: налог; налоговый контроль, администрирование, налоговая система, налоговое законодательство.

Key words: tax, tax control, administration, tax system, tax legislation.
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МОДЕРНИЗАЦИЯ КВАЗИРЫНОЧНОЙ МОДЕЛИ

В СИСТЕМЕ ОТЕЧЕСТВЕННОГО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

М.А. КОРЫТЦЕВ

Реформирование отечественной системы здравоохранения, предполагающее повышение её эффективности и качества предоставляемых услуг, включает мероприятия, связанные с институциональной модернизацией, заимствованием зарубежного опыта прогрессивных реформ. Совокупность мероприятий, включающих сочетание конкурсных механизмов отбора, аутсорсинга, совершенствования механизмов медицинского страхования, установления стандартов оказания услуг, позволяет добиться требуемых позитивных сдвигов при проведении рыночных реформ, о чём свидетельствует опыт реализации пилотного проекта по модернизации в сфере здравоохранения.

MODERNIZATION OF QUASI -MARKET MODEL

IN INDIGENOUS  PUBLIC HEALTH SERVICES SYSTEM

M.A. KORYTTSEV
Modern reforms of Russian public health system directed to increase the efficiency and quality of  medical services incorporate institutional arrangements like procurement innovations, outsourcing, medical insurance reforms, forming the standards of medical services. These arrangements promote positive changes and progress during  these reforms – and that is testified by results of pilot project of modernization in Russian public health sphere.
Ключевые слова: здравоохранение, квазирыночная модель, одноканальное финансирование, аутсорсинг, фондодержание, конкурсный отбор.
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ЭКОЛОГО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ

ЭКОЛОГИЗАЦИИ УГОЛЬНОЙ ЭНЕРГЕТИКИ

С.И. КРЮЧЕК

В статье с системных позиций рассмотрены пути устранения негативных последствий происходящей в последние годы трансформации топливно-энергетического баланса в ущерб угольному топливу. С эколого-экономических позиций обоснована острая необходимость экологизации угольной энергетики на основе ее диверсификации – перехода от выпуска монопродукции (уголь или электроэнергия) к полипродукции (облагороженный уголь или электроэнергия  плюс дополнительная товарная продукция из отходов).
ECOLOGICAL AND ECONOMICAL ASPECTS

OF ECOLOGIZATION OF COAL POWER PRODUCTION

S.I. KRYUCHEK

Ways of eliminating of negative results of occurring lately transformation of energy balance to the detriment of coal fuel are discussed in the article from the system positions. Urgent necessity for ecologization of coal power production on the basis of its diversification – conversion from monoproducts (coal or power) to polyproducts (improved coal or power plus extra marketable products from waste) is substantiated  from ecological and economical positions.

Ключевые слова: экологизация производства, утилизация пиритной серы, экологическая новация, угольная энергетика, экономическая выгода.

Key words: ecologization of production (environmental production); pyrites sulfur salvaging; ecological innovation; coal power; economical benefit.
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ОРГАНИЗАЦИОННО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ИНСТРУМЕНТЫ ФОРМИРОВАНИЯ КАДРОВОГО ПОТЕНЦИАЛА

КРУПНЫХ РОССИЙСКИХ КОРПОРАЦИЙ

Е.Л. КУЗИНА

В условиях формирования инновационной экономики необходим институциональный механизм, направленный на развитие человеческого капитала. Наиболее важной в современных условиях является проблема сотрудничества вузов и частного капитала. Повышение эффективности инвестиций организаций в интеллектуальный капитал непосредственно влияет на повышение конкурентоспособности отдельных субъектов хозяйствования и на успешность экономического развития государства в целом.

ORGANIZATIONAL-ECONOMIC INSTITUTES OF FORMATION OF PERSONNEL POTENTIAL OF LARGE RUSSIAN CORPORATIONS

E.L. KUZINA

In conditions of formation of innovative economy it is necessary to direct the institutional mechanism  on development of the human capital and on increase of its efficiency.

In this article the characteristics  to strategy of management by knowledge is given: strategy of codification and strategy of personification. Globalization and information technologies raise demand for the qualified international managers in different areas, such as functional researches, innovative management, the finance, book keeping and management. 

Ключевые слова: инновационная деятельность, институциональный механизм, эффективность, частный капитал, человеческий капитал, инвестиции, интеллектуальный капитал, конкурентоспособность. 

Keywords: innovative activity, institutional mechanism, efficiency, private capital, human capital, investments, intellectual capital, competitiveness.
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РАЗВИТИЕ КОРПОРАТИВНОГО УПРАВЛЕНИЯ

В РОССИЙСКОЙ ЭКОНОМИКЕ НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ

Ф.Т. ЛАГКУЕВА

В статье рассматриваются предпосылки формирования интегрированных корпоративных структур на современном этапе, обобщается позиция ряда авторов о сущности интегрированных корпоративных структур и корпоративного управления и приводится авторское определение этих понятий. 

THE CORPORATE MANAGEMENT DEVELOPMENT IN RUSSIAN ECONOMY AT THE MODERN STAGE

F.T. LAGKUEVA

The given article shows the factors of the integrated corporate structures formation at the modern stage. The position of some authors about the essence of the integrated corporate  structures and corporate management is also summarized and the author's definitions of these notions are presented here. It is stressed that management relationships between corporation and the environment have not only qualitative but also quantitative content, that's why they have to be the subject matter of the institutional analysis  but not the neoclassical economical theory. The strategic direction of the organized corporate structures development from hard construction  principles to soft ones, organized by the network principle of functioning is settled in the article.

Ключевые слова: корпоративное управление, корпорация, синергия, интегрированная корпоративная структура.

Keywords: corporate governance, corporation, synergy, integrated corporate structure.
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ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ УПРАВЛЕНИЯ УЧРЕЖДЕНИЯМИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 

В УСЛОВИЯХ РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИКИ

Т.А. СИБУРИНА, Л.Ж. АТТАЕВА, Г.Н. БАРСКОВА

При рыночной системе хозяйствования, в условиях сложного взаимодействия спроса и предложений, усиливается роль экономических методов управления, которые обеспечивают создание целостной, эффективной и гибкой системы управления организацией. Создаются новые концепции руководства учреждением здравоохранения, предусматривающие формирование корпоративной культуры. Корпоративная культура - это ценности, убеждения, представления и нормы, общие для членов организации и передающиеся новичкам как истинные или правильные.
INCREASE OF EFFICIENCY OF MANAGEMENT OF

 PUBLIC HEALTH SERVICES ESTABLISHMENTS 

IN THE CONDITIONS OF MARKET ECONOMY

T.A. SIBURINA, L.Z. ATTAEVA, G.N. BARSKOVA

The role of economic management methods which provide creation of a complete, effective and flexible control system of the organization amplifies at market system of managing, in the conditions of complex interaction of a supply and demand. New concepts of a management of the public health services establishment, providing formation of corporate culture are created.  Corporate  culture  is  a  system  of 

values, beliefs, notions and norms,  general for members of the organization and transferred to beginners as true or correct.

Ключевые слова: организационная культура, социально-психологический климат, управление медицинским учреждением, кодекс корпоративной этики.

Key words: organization culture, social psychological environment, personnel management in a medical organization, code of corporative ethics.
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ГОСУДАРСТВЕННО-ЧАСТНОЕ ПАРТНЕРСТВО

КАК ИНСТРУМЕНТ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ

В.А. ФАДЕЕВ

В статье рассмотрены проблемы взаимодействия государственного и частного капиталов на основе  формирования сфер и областей их взаимовыгодного сотрудничества в целях сглаживания накопившихся диспропорций в социальной сфере.

PUBLIC – PRIVATE PARTNERSHIP AS THE TOOL

OF SOCIAL AND ECONOMIC DEVELOPMENT

V.A. FADEYEV

The author considers the problems of interaction of the public and private capitals on the basis of formation of spheres and areas of their mutually beneficial relationship for purposes of clearing out accumulated disproportions in social sphere.

Ключевые слова: государственно-частное партнёрство, социально-экономическое развитие, качество жизни, финансовые обязательства, мировой экономический кризис, государственная собственность, приватизация, инфраструктура, концессия, общественные услуги.

Key words: public-private partnership, socio-economic development, quality of life, financial obligations, world economic crisis, state ownership, privatization, infrastructure, concession, public service.
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ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННЫЙ КОМПЛЕКС РЕГИОНА:

АНАЛИЗ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ

А.А. ХАРАЕВ

В статье проведен анализ состояния и выявлены перспективы развития телекоммуникационного комплекса Кабардино-Балкарской Республики и Южного Федерального Округа. Обозначены приоритеты экономического развития и дана оценка эффективности отдельных аспектов деятельности телекоммуникационных предприятий региона.

TELECOMMUNICATION COMPLEX OF THE REGION: ANALYSIS

OF FUNCTIONING AND PROSPECT FOR DEVELOPMENT

A.A. KHARAEV

The analysis of state of affairs is carried out and the prospects are revealed for the development of the telecommunication complex of Kabardin-Balkar Republic and Southern Federal Region. The priorities of economic development are designated and estimation of the effectiveness of the separate aspects of the activity of the telecommunication enterprises of region is presented by the author.

Ключевые слова: региональная экономика, телекоммуникационный комплекс, инновационная экономика.

Keywords: regional economy,  telecommunication complex, innovative economy.
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СЕБЕСТОИМОСТЬ КАК ОБОБЩЕННЫЙ КРИТЕРИЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ

В ЗАДАЧАХ ОПТИМАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ

МНОГОМЕРНЫМИ ТЕХНИЧЕСКИМИ ОБЪЕКТАМИ

И.Х. ХАХО

Приведены результаты исследования задачи управления технологическим процессом основной молибденовой флотации (ТП ОМФ). Обоснован выбор критерия минимума технологической себестоимости по основному целевому продукту в качестве критерия экономической эффективности при решении задачи статической оптимизации ТП ОМФ.

THE COST PRICE AS THE GENERALIZED CRITERION

OF ECONOMIC EFFICIENCY

IN PROBLEMS OF OPTIMUM CONTROL  OF

MULTIDIMENSIONAL TECHNICAL OBJECTS
I.H. HAHO

Results of research of a problem of management of technological process of the basic molybdenum  flotation (TP BMF)  are resulted. The choice of criterion of a minimum of the technological cost price on the basic target product as criterion of economic efficiency is proved at the solution of a problem of static TP BMF optimization.

Ключевые слова: себестоимость, экономическая эффективность, информация, управление, алгоритм, стоимость, идентификация, декомпозиция, критерий, технологический процесс, стабилизация, оптимизация.

Keywords: cost price, economic efficiency, information, management, algorithm, cost, identification, decomposition, criterion, technological process, stabilization, optimization.
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МЕТОДЫ ОПТИМИЗАЦИИ РИСКА

НА РЕГИОНАЛЬНОМ РЫНКЕ ЦЕННЫХ БУМАГ

В.З. ШЕВЛОКОВ, А.А. ДЖАНАЕВ

Данная статья рассматривает снижение уровня риска, который принимает на себя инвестор на рынке ценных бумаг. Приведен  метод страхования риска инвестора, который может быть минимальный уровень, также имеется предложение системы подачи заявок на короткие позиции, рассмотрен способ формирования финансовых знаний  и других проблемам на примере Краснодарского края.

METHODS OF OPTIMIZATION OF RISK ON THE REGIONAL SECURITIES MARKET
V.Z. SHEVLOKOV, A.A. DZHANAYEV

The authors discuss in this article the decrease of the level of risk, which the investor of stock markets is subject to. An example of a method of how risks caused by broker can be insured is demonstrated. This method can minimize risks and also there are some suggestions for system of submission of applications for short positions and experience of how we can solve problems connected with financial illiteracy and other problems on an example of Krasnodar region.
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ЛОКАЛЬНО-ОДНОМЕРНАЯ СХЕМА ПЕРВОЙ КРАЕВОЙ ЗАДАЧИ ДЛЯ НАГРУЖЕННОГО УРАВНЕНИЯ ТЕПЛОПРОВОДНОСТИ

В Р-МЕРНОМ ПАРАЛЛЕЛЕПИПЕДЕ

Ф.М. НАХУШЕВА, Н.И. ЛАФИШЕВА

Рассматривается первая краевая задача для нагруженного уравнения теплопроводности в p-мерном параллелепипеде. Получены априорные оценки для решений локально-одномерных схем (ЛОС). Доказана сходимость построенных ЛОС для рассматриваемых краевых задач для нагруженного уравнения в многомерной области.

A LOCAL-ONE -DIMENSIONAL SCHEME OF THE FIRST REGIONAL TASK FOR A LADEN EQUATION OF THERMAL CONDUCTIVITY

IN R-DIMENSIONAL PARALLELEPIPED

F.M. NAKHUSHEVA, N.I. LAFISHEVA

In this work the first regional task for laden equation of heat conductivity in p-dimensional parallelepiped is considered. The a priori estimates for solving the local-one-dimensional schemes (LOS) were got. Under some certain conditions on the coefficients of the equation the convergence of the built LOS for the concerned region tasks for laden equation in multidimensional region was proved.

Ключевые слова: краевые задачи, нагруженное уравнение, разностная схема, сходимость схемы, суммарная аппроксимация, разностные аналоги теорем вложения.

Key words: regional tasks; a laden equation; a different scheme; the convergence of a scheme; summary approximation; different analogues of theorems of enclosure.
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О законах распределения
и некоторых методах обработки

статистической информации в экономике

М.М. ОШХУНОВ, А.Л. КИЛЬЧУКОВА, З.М. ОШХУНОВА

В работе анализируется распределение статистических данных экономического характера. Отмечается, что многие виды распределения имеют существенную асимметрию и эксцесс, не позволяющие использовать для их анализа классические методы прикладной статистики. Предлагается новый метод оценки доверительного интервала и объема выборки, обеспечивающий заданную статистическую точность.

ABOUT DISTRIBUTIONS LAWS AND SOME METHODS OF PROCESSING OF THE STATISTICAL INFORMATION IN ECONOMY

М.М. OSHKHUNOV, А.L. KILCHUKOVA, Z.M. OSHKHUNOVA

The distribution of economical statistic data is analyzed. Many kinds of distributions have a considerable asymmetry and excess, that makes the classical applied statistics  methods not suitable. The new estimation method for trust’s interval and selections which provide desired statistic accuracy is presented. 

Ключевые слова: нормальный закон распределения, асимметрия, эксцесс, математическое ожидание, дисперсия, доверительный интервал, объем выборки, надежность оценки.
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О ДИЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ ПРОНИЦАЕМОСТИ

РАСТВОРОВ ЭЛЕКТРОЛИТОВ

В ПЕРЕМЕННОМ ЭЛЕКТРИЧЕСКОМ ПОЛЕ

М.К. ЖЕКАМУХОВ, Б.Г. КАРОВ, Т.С.КУМЫКОВ

Показано, что различие коэффициентов диффузии анионов и катионов в плоско-параллельном слое растворов электролитов приводит к существенному влиянию переменного электрического поля на эффективную диэлектрическую проницаемость раствора. В случае малости толщины диффузионного слоя по сравнению с толщиной слоя электролита получены простые аналитические формулы, выражающие зависимость вещественной и комплексной диэлектрической проницаемости от частоты поля. 

ABOUT DIELECTRIC PERMEABILITY OF ELECTROLYTE SOLUTIONS IN ALTERNATING ELECTRIC FIELD

M.K. ZHEKAMUKHOV, B.G.KAROV, T.S. KUMIKOV

The difference of anions and cations diffusion coefficient in the plane-parallel layer is demonstrated to lead to the significant influence of the alternating electric field upon the effectual dielectric permeability  of solutions.

In case of a little thickness of diffusion layer in comparison with the electrolyte layer the simple analytical formulas, expressing the dependence of substantive  and complex dielectric permeability on the frequency of the field have been derived. 

Ключевые слова: переменное электрическое поле,  диэлектрическая проницаемость, диффузионный слой 

Key words: alternating electric field, dielectric permeability, diffusion layer.
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МОТИВ ЧУДЕСНОГО РОЖДЕНИЯ

В АДЫГСКИХ БОГАТЫРСКИХ СКАЗКАХ

М.Ф. БУХУРОВ

В статье рассматриваются основные формы реализации мотива чудесного рождения богатыря в адыгских сказках, где отражены его наиболее распространенные виды. Это мотивы рождения героя от брачной связи человека с различными животными или с антропозооморфным мифическим существом, а также от съеденных плодов или семян. Типичны также мотивы, восходящие к мифам о создании первых людей. Особое внимание уделено проблеме генезиса этого мотива.

MOTIF OF A WONDERFUL BIRTH

IN CIRCASSIAN FOLK FAIRY TALES

M.F. BUKHUROV

In this work the author considers the basic forms of realization of motif of a wonderful birth of  bogatyr (strong man) in Circassian fairy tales where the most widespread kinds of this motif are reflected. These are motives of a birth of the hero from conjugal union of the person with various animals or with anthropo-zoomorphic mythical being, and also from the eaten fruits or seeds. The motives which are going back to myths about creation of the first people are also typical. The special attention is given to a problem of genesis of this motif.

Ключевые слова: мотив чудесного рождения богатыря, антропозооморфные мифические существа, мотив о создании первых людей. 
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О РОДСТВЕ КАВКАЗСКИХ ЯЗЫКОВ
З.М. ГАБУНИА, Р.Г. ТИРАДО

Кавказские языки была всегда предметом особого научного интереса. Однако их генеалогическая классификация до настоящего времени является спорной. Общегенетическая теория иберийско-кавказских языков постепенно теряет свое содержание и находится в русле ареальной типологической лингвистики. В статье рассматривается точка зрения известных картвелистов по данной проблеме – Г.В. Гамкрелидзе, Г.В. Церетели, А.А. Олиани, Г.А. Климова и др. На основании анализа авторы приходят к выводу о том, что общекавказские элементы в картвельских языках нужно рассматривать как порождение конвергентных явлений, результат аллогенетического родства.

ABOUT THE ALLIANCE OF THE CAUCASUS LANGUAGES

Z.M.GABUNIA, R.G.TIRADO

Caucasus languages were always an object of particular scientific interest. However, their genealogical  classification is questionable up to nowadays. The genetic theory of Iberia-Caucasus languages is gradually losing it’s content and it is in the channel of areal typological linguisicts. The point of view of the well-known cartvelists such as G.V. Gamkrelidze, G.V. Tseretely, A.A. Oliani, G.A. Klimov and others is being considered in the article. The authors come to the conclusion that the general Caucasus elements in cartvel languages must be considered as a result of the convergent phenomenon, the result of the allogenetical alliance. 

Ключевые слова: кавказские языки, генеалогическая классификация,  существующие теории, некоторые противоречия.
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ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ НАДДИАЛЕКТНЫХ ФОРМ

В СОВРЕМЕННОМ КАРАЧАЕВО-БАЛКАРСКОМ ЯЗЫКЕ

М.З. УЛАКОВ, Л.Б. КУЧМЕЗОВА

Статья посвящена исследованию актуальной проблемы современной лингвистики – изучению вопросов преемственности наддиалектных форм в современном карачаево-балкарском языке. Рассматриваются некоторые вопросы формирования лексических моделей литературной нормы на материале устно-поэтической речи. Изучение текстов фольклора в этом аспекте может способствовать решению многих вопросов истории карачаево-балкарского языка.
SUCCESSION OF OVER-DIALECT FORMS IN MODERN

KARACHAI-BALKARIAN LANGUAGE

M.Z. ULAKOV, L.B. KUCHMEZOVA

The article is devoted to the analysis of an urgent problem of modern linguistics – the investigation of questions of succession of over-dialect forms in Karachai-Balkar language. Some problems of formation of lexical patterns of the literary norm on the material of poetic folk-lore are also under consideration. Studying of folk-lore texts in this aspect can conduct to the solution of many problems of the history of Karachai-Balkar language.

Ключевые слова: наддиалектные формы, диалект, устнопоэтическое народное творчество, обобщенность.

Keywords: over-dialect forms, dialect, oral poetry national art, generalization.
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