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АННОТАЦИИ НА РУССКОМ И АНГЛИЙСКОМ ЯЗЫКАХ
Проблемы развития предпринимательства в курортно-рекреационной сфере региона КМВ и роль государства в их оптимальном решении

С.В. АСРИЕВ

В работе представлено краткое описание природно-ресурсного потенциала региона КМВ, позволяющее определять его как курорт федерального значения. Рассмотрены проблемы и диспропорции, осложняющие развитие предпринимательства в курортно-рекреационной сфере, формирующей международный имидж КМВ. Представлены возможности государства в направлении устранения имеющихся проблем. Показана решающая роль рационального государственного управления в создании соответствующих условий для результативной работы предприятий курортно-рекреационной сферы, как в экономическом, так и в социальном аспекте. 

Problems of development of enterprise in the RESORT-reсreatIOn sphere of  the Caucasian  Mineral Water spa (CMV) region and state’s role  in their optimum decision

S.V. ASRIEV

Short description of natural resources potential of CMW   region, allowing to position it as a resort of federal importance is represented in this work. Problems and disproportions, complicating the development of enterprise in a resort-recreation sphere forming the international image of cMW, are considered. Possibilities of the state in the direction to remove these problems are presented. The decisive  role of rational state administration and of creation of proper conditions for effective work of enterprises of resort-recreation sphere, both in economic and in a social aspect are demonstrated..

Россия и Всемирная торговая организация:

оценка состояния и перспективы взаимодействия

Н.П. Бондаренко

Присоединение России к Всемирной торговой организации (ВТО), в целом, отвечает долгосрочным интересам экономического и социального развития страны, является неотъемлемой частью курса на интеграцию России в мировую экономическую систему и более эффективное использование всех преимуществ международного разделения труда. Вопросы присоединения России к ВТО постоянно находятся в поле зрения федеральных органов исполнительной, законодательной власти РФ, бизнеса, ученых, практиков. Обсуждение вопросов необходимости и оценки последствий вступления России в ВТО на протяжении многих лет носили и носят острый дискуссионный характер. Большинство экспертов признали, что интеграция российской экономики в глобальную экономику не произойдет одномоментно и не превратится в наступление на мировой рынок всех отраслей и предприятий национальной индустрии. 

В данной статье автором сделана попытка обобщить точки зрения ученых, практиков, представителей бизнеса и власти по вопросам вступления России в ВТО, проанализировать итоги мероприятий по присоединению к ВТО, возможные варианты вступления  и последствия присоединения России к ВТО.
Russia and World Trade Organization: estimation

of state of affairs and perspectives of interaction
N.P. Bondarenko

Russia’s joining World Trade Organization (WTO) in general corresponds long-term interests of economic and social development of this country. It is an essential part of Russia’s course for integration into the world economic system and more effective application of all advantages of international labor division. Problems of Russia adjoining to WTO are constantly kept in the field of vision of federal executive and legislative powers of the RF, businessmen, scientists, practical economists. Discussion of questions about the necessity and estimation of consequences of Russia’s entry into WTO for many years had and still have a sharp debatable character. Most experts admitted that integration of Russian economy to global economy will not happen instantly and will not turn into offensive of all branches and enterprises of national industry on the world market. 

In this article the author tries to generalize points of view of scientists, practical economists, representatives of business and authorities on the problem of Russia’s entry into WTO, to analyze the results of Russia’s steps on joining WTO, all possible versions of entry and its consequences.

Особенности межбюджетных отношений

на муниципальном уровне

З.М. Газова

Одной из основополагающих задач, которые Россия решает в настоящее время, является реформа местного самоуправления. Она направлена на развитие экономического потенциала и на повышение эффективности функционирования бюджетного сектора, на построение принципиально новой правовой, экономической и организационно-методической основы функционирования местных бюджетов. В данной статье раскрыты некоторые проблемы, связанные с реализацией реформы, предложены поправки в бюджетное и налоговое законодательство.

particuliarities of the interbudget relations

on the municipal level

Z.M. Gazova 

One of the basic problems that Russia decides at present time is a reform of institutions of local governing. The aim of the reform is to develop economic potential and to increase effectiveness of functioning of budget sector, to build fundamentally new legal, economic and organizational methodic basis of functioning of local budgets. This article is covering some problems connected with realization of the reform and offers amendments to budgetary and tax legislation.

ЗАРУБЕЖНЫЙ ОПЫТ ФОРМИРОВАНИЯ

И ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ РЫНКА МЕДИЦИНСКИХ УСЛУГ

С.В. ГАЛАЧИЕВА, А.Б. КЕРЕФОВ

В статье рассмотрены проблемы формирования и функционирования рынка медицинских услуг. 

Характерным для него является рост числа медицинских организаций и, прежде всего, негосударственных, появление элементов конкуренции, изменение самих клиник, кабинетов, и других медицинских учреждений их структуры и размеров. В новых хозяйственных условиях неотъемлемой частью работы любой негосударственной медицинской организации является развитие практического менеджмента и маркетинга.

Были проанализированы основные составляющие рынка медицинских услуг, их особенности, а также нормативно-правовые аспекты их организации.

Foreign experience of the shaping and operation

of the market of medical services

S.V. Galachieva, A.B. Kerefov 

Problems of the shaping and operation of the market of medical services are considered in this article. Typical of it is a growth  of the number of  medical organizations and, first of all, non-government ones, appearance of the elements of competition, change of the structure and sizes of clinics, small clinics, and other medical institutions. Development of practical management and marketing in new economic conditions is an integral part of the work of any non-government medical organization.

    Main components of the market of medical services, their peculiarities and also legislative aspects of their organization were analyzed.  

УРОВЕНЬ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ АЛТАЙСКОГО КРАЯ:

ФАКТОРЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ ПОВЫШЕНИЯ

И.А. Гулякина

Статья посвящена анализу причин региональной дифференциации населения по уровню жизни и выявлению факторов, определяющих этот уровень на примере Алтайского края. В работе проведен сравнительный анализ социально-экономического развития Алтайского края и других регионов Сибирского федерального округа, а также исследовано отражение понятия уровень жизни в массовом сознании жителей Алтайского края на примере студенческой молодежи г. Барнаула. Выявлены факторы региональной дифференциации развития и разработаны рекомендации по повышению уровня жизни населения Алтайского края.

STANDARD OF LIVING OF THE POPULATION OF ALTAY

TERRITORY: FACTORS AND PROSPECTS OF ITS INCREASE
I.A. GulYakina
The article is devoted to the analysis of the reasons of regional differentiation of the population using standard of living and revelation of the factors determining this level on an example of Altay territory. In this work the comparative analysis of social and economic development of Altay territory and other regions of the Siberian federal district is done, and also reflection of the concept of the standard of living in mass consciousness of inhabitants of Altay territory on an example of student youth of the city of Barnaul is investigated. Factors of regional development differentiation  are revealed and recommendations on increase of a standard of living of the population of Altay territory are developed.
Актуальные вопросы бухгалтерского учета

лизинговых операций

О.З. Губашиева

Статья «Актуальные вопросы бухгалтерского учета лизинговых операций» посвящена наиболее спорным и недостаточно проработанным участкам учета лизинговых операций. В работе представлены подходы различных авторов к порядку учета предмета лизинга у лизингодателя при отражении имущества на балансе лизингополучателя, проведен их анализ, выявлены существенные недостатки. В научном исследовании нами разработан и предложен свой алгоритм учета лизинговых операций, позволяющий устранить выявленные недостатки. К преимуществам авторского варианта учета можно отнести равномерное отражение в учете  лизингодателя доходов и расходов организации, что позволяет исключить резкие колебания финансовых результатов деятельности предприятия в разные периоды действия договора лизинга; максимально сблизить бухгалтерский и налоговый учет и, как следствие, уменьшить объем работы и количество ошибок бухгалтера.
Actual problems of accounting of lease operations

o.z. Gubashieva 

Article “Actual problems of accounting of lease operations” is dedicated to more arguable and insufficiently developed areas of accounting of leasing. The work represents views of different authors on records of lease subject of leaseholder and reflection (record) of property on lessee’s balance sheet, their analysis was performed and substantial disadvantages were revealed. In scientific research we developed and proposed our algorithm of an accounting of lease operations that allows elimination of exposed shortcomings. The advantages of author’s variant of accounting is uniform reflection in leaseholder’s accounting of incomes and outcomes (expenditures) that permits to exclude sharp fluctuation of financial results of company’s activity in different periods of implementation of lease agreement; maximum rapprochement of bookkeeping and tax accounting and, as a consequence, reduction of accountant’s volume of work and mistakes.

Использование стоимостного подхода

в процессе принятия управленческих решений

на промышленном предприятии
А.А. Дынер

Рассмотрена система управления, когда в качестве критической оценки эффективности предприятия принимается его стоимость. Построены системы планово-контрольных показателей, осуществляющиеся с учетом организационного уровня управления основных бизнес-процессов и по каждой бизнес-линии. Внедрена система управления предприятием на основе его стоимости, учитывающие конкретные условия рынка, его стихийный неопределенный характер, а также изменения в ценообразовании.

Usage of cost approach in making administrative
decisions in industrial enterprises
A.A. Dyner

The article considers the executive system in which the worth of enterprise is viewed as the cut-off score of business effectiveness. The system of progress index is built; it is realized with the help of organizational level of management of main business process on every business line.

The management system on the basis of enterprise's value (price) is introduced. It takes into account the concrete conditions of market, its spontaneous character, and also the changes in price formation.
ТРАНСПОРТНАЯ ЛОГИСТИКА В УПРАВЛЕНИИ

ТРАНСПОРТНЫМ ПРОЦЕССОМ НА УРОВНЕ РЕГИОНА

З.З. ДЫШЕКОВА

Сельскохозяйственный производственный комбинат, Эрсакон, КЧР

Статья посвящена исследованию вопросов управления транспортным процессом на региональном уровне. Изучается возможность оптимизации транспортных сетей и получения экономического эффекта за счет использования транспортной логистики. Отличительной особенностью предлагаемого подхода является его применимость на международном и федеральном уровне.

Transport logistics for regional

transport management

Z.Z. Dishekova

The article is devoted to investigation of regional transport management. The optimization of transport communications and achievement of an economic effect by using the methods of transport logistics are studied. The distinguishing feature of this approach is its applicability to international and federal standards.

О СХОДИМОСТИ РАЗНОСТНЫХ СХЕМ, АППРОКСИМИРУЮЩИХ ТРЕТЬЮ КРАЕВУЮ ЗАДАЧУ ДЛЯ УРАВНЕНИЯ

ГИПЕРБОЛИЧЕСКОГО ТИПА В МНОГОМЕРНОЙ ОБЛАСТИ

С НЕЛОКАЛЬНЫМ КРАЕВЫМ УСЛОВИЕМ

М.Х. БЕШТОКОВ

В данной работе получена априорная оценка в разностной трактовке для решения третьей краевой задачи для уравнения гиперболического типа третьего порядка в многомерной области с нелокальным краевым условием. Откуда следует единственность, а также устойчивость решения по начальным данным и правой части в норме 
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 на слое. Доказана сходимость итерационного процесса рассматриваемой нелокальной краевой задачи в малом.
on convergence of the difference schemes which approximate the third boundary-value problem for an hyperbolic equation in multidimensional domain with a non-local boundary condition

M.H. Beshtokov

A priori estimate in a difference interpretation for the solution of the third boundary-value problem for third-order hyperbolic equations in a multidimensional domain with a non-local boundary-value condition is obtained in this work. This implies the uniqueness and also the stability of the solution by initial data and by the right-hand member in the norm 
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 on a layer. The convergence of the iterative process for the considered non-local boundary-value problem in the small  is proved.
РИСК ВОДОПОЛЬЗОВАНИЯ

И ВОЗМОЖНЫЕ МЕХАНИЗМЫ ЕГО СТРАХОВАНИЯ
М.В. Глухих, И.Л. Хранович

Анализируется влияние страхования риска водопользования на управление водными ресурсами. Рассмотрено взаимодействие страхования со страхователями – пользователями водных ресурсов. Найдены соотношения между страховым тарифом и нормативом страхового возмещения, при котором страховой взнос обеспечивает покрытие расходов, связанных  с возмещением ущербов, а возмещение наибольшего ущерба значительно превосходит страховой взнос. Рассмотрены различные механизмы страхования водопользования в орошаемом земледелии Терско-Кумского региона. Анализ показал предпочтительность добровольного страхования.

THE RISK OF WATER CONSUMPTION

AND POSSIBLE MECHANISMS OF ITS INBSURANCE
M. V. GLUHIH, I.L. HRANOVICH

This work analyzes the effect of the risk insurance of the water consumption on the management of the water resources.  Interrelations between the insurance and the insurers  – users of the water resources are studied. The authors study correlation between insurance tariff and norms of insurance compensation that  satisfy to the condition when the insurance payment covers the cost of damages compensation, and when the payment of the maximum compensation exceeds the insurance fee considerably. Different mechanisms of insurance of water consumption in irrigated agriculture of Tersk-Kumsk region are studied. The analysis proved that voluntary insurance is preferable.    
СВОБОДНОРАДИКАЛЬНЫЕ АСПЕКТЫ ПАТОГЕНЕЗА ПСОРИАЗА
Б.С. Нагоев, А.В. Самцов, М.В. Тлупова, М.О. Гулиев
Изучены показатели малонового диальдегида (МДА) 152 больных различными формами псориаза в динамике патологического процесса. При этом обнаружена зависимость уровня МДА от тяжести и распространенности патологического процесса, наличия осложнений и сопутствующих заболеваний.  Более высокие и стойкие изменения  уровня МДА отмечены у больных осложненными и распространенными формами заболевания. Показана возможность клинического использования определения уровня МДА для оценки состояния прооксидантных  процессов у больных псориазом с диагностическими и прогностическими целями.

PATHOGENETICAL ASPECTS OF FREE RADICALS IN PSORIASIS

B.S. Nagoev, A.V. Samtsov, M.V. Tlupova, M.O. Guliev

Indexes of the malondialdehyde (MDA) level of 152 patients with different clinical form of psoriasis in dynamics of the pathologic process have been studied. Due to these results the dependence of the MDA level on the severity of illness and prevalence of pathologic  process have been found out. Higher and more stable changes of the MDA level have been registered with the patients, suffering from complications and concomitant disease. The possibility of clinical use of definition of the MDA level for an estimation of a condition of pro-oxidant processes at patients with psoriasis for diagnostic and prognostic purposes has been shown.

ПРОЦЕССЫ СОЦИАЛЬНОЙ ТРАНСФОРМАЦИИ В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ И РОССИИ В ПЕРЕХОДНЫЙ ПЕРИОД: МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЙ И СТРУКТУРНЫЙ АНАЛИЗ

М.М.Алхасов
Впервые в российской  политической и социологической науке исследован процесс изменений  социально-экономической структуры современного российского общества на сравнительных материалах США, РФ, КБР. Проведена стратификация общества по уровню доходов и уровню жизни с привлечением результатов социологических исследований, что представляет несомненный интерес для современной науки и является новым словом. Динамика исторических изменений социокультурного, демографического, экономического и политического потенциала прослеживается  на богатом теоретическом и эмпирическом материале, собранном самим автором.

Social transformation process in Kabardin-Balkar Republic and Russia at THE time of reforms: methodological and structural analysis.

M.M. Alkhasov

For the first time in political and social science the process of social and economic structure changes of modern society is studied on comparative materials: U.S.A., Russian Federation and Kabardin-Balkar Republic. With the results of social research the stratification of society on income and life standard is carried out. That is of indubitable interest for modern science and a new word in this sphere. The dynamics of historical changes of social, cultural, demographic, economic and political potential is traced on a rich theoretical and empirical material gathered up by the author.
Инновационная динамика

и этнокультурная традиция

Т.А. Мазаева

В статье рассматриваются актуальные проблемы инновизации этнических культур, обществ, основанных на традиционном  социокультурном укладе. Теоретические проблемы культурогенеза, социокультурной и исторической динамики обновления социума рассмотрены применительно к традиционным культурам Кавказского региона. Выявлена прямая зависимость инновационной  динамики, от ментальных установок, традиционных ценностей и инновационного потенциала этнической культуры. Сделана попытка ввести в культурологический оборот понятия «этнокультурный тип рациональности» как существенной обобщающей характеристики менталитета и этнической культуры человека, принимающего решения и действующего соответствующим образом в инновационных процессах.

Innovational dynamics and ethnic-cultural tradition

T.A. MAZAYEVA

  The article deals with actual problems of innovation of the ethnic cultures and societies based on the traditional social-cultural way of life. Theoretic problems of cultural genesis, social, cultural and historic dynamics of  society  renovation are investigated according to traditional cultures of the Caucasian region. Direct dependence of the innovation dynamics from the mental stereotypes, traditional values and innovation potential of ethnic culture is established.

The author tries to implement into culture research scientific lexicon a new definition: “ethnic-cultural type of rationality” as a generalizing characteristic of human mentality and ethnic culture in the process of making decisions and acting in the  innovation processes.

региональные информационно-инвестиционные центры и неблагоприятный отбор

на инвестиционном рынке региона

А.О. Гуртуев

В статье анализируется эффективность создания специального института типа регионального информационно-инвестиционного центра для противодействия неблагоприятному отбору на региональном инвестиционном рынке в условиях экономики физических лиц. Построена модель регионального инвестиционного рынка с информационной асимметрией и информационно-инвестиционным центром. Показано, что эффект неблагоприятного отбора продолжает существовать и после создания такого института.
regional investment  informational centers and adverse selection on the regional investment market

А.О. Gurtuev

This work analyzes efficiency of designing a special institute like regional investment information center to counter the adverse selection effect on regional capital market. By modeling regional capital market with information asymmetry and the above institute we demonstrate that presented market design is not able to counter adverse selection.

Проблемы эффективного использования  ресурсов

в агропромышленном комплексе КБР

А.М. Жилоков

Эффективность использования ресурсов в агропромышленном производстве связана с проводимой аграрной политикой. В статье раскрываются наиболее приемлемые способы использования земельных и материально-технических средств. К ним относятся установление межотраслевых связей на основе кооперации и интеграции, а также создание крупнотоварных формирований. Перерабатывающие отрасли смогут выполнить роль точек роста при их инвестиционном обеспечении и способны насытить рынок продовольственными товарами местного производства.

Problems of effective usage of resources

in agriculture

A.M. Zhilokov

Efficiency of use of resources in agro-industrial production is connected with the agrarian policy followed at present. The article discloses most comprehensible ways of usage of land and materiel. They include establishment of inter-branch ties on the basis of cooperation and integration, and also creation of large commodity-producing formations. Processing branches of industry can play a role of points of growth with proper investment and are capable to sate the market with food articles of local manufacture.

стратегия устойчивого развития региона :

социальный аспект

Ф.В. Жилокова 

С началом рыночных реформ дифференциация регионов стала быстро увеличиваться. В особо трудном положении оказалось население депрессивных территорий, в связи с этим возникает необходимость выбора модели социальной сферы для этих территорий. Наиболее приемлемой является сочетание либеральной и патерналистской систем, с некоторым преобладанием последней.

Устойчивое развитие региона возможно при проведении социально-экономической политики, ориентированной на удовлетворение потребностей большинства населения.
the strategy of sustainable development of a region: social aspect

F.V. Zhilokovа
With the commencement of market reforms differentiation of regions began to increase rapidly. The population of depressive territories found itself in especially difficult position. In this connection there is a necessity to choose the model of the social sphere for these territories. The most comprehensible is the combination of liberal and paternalistic systems, with some prevalence of the latter. Steady development of a region is possible providing that social and economic policy implemented would satisfy the needs of the majority of the population.

ТИПОЛОГИЯ ЖАНРОВОГО СОСТАВА

КАРАЧАЕВО-БАЛКАРСКОЙ СКАЗКИ.

ОБНОВЛЕНИЕ СКАЗОЧНОГО ПРОСТРАНСТВА

Ф.А. Урусбиева

Статья посвящена одному из аспектов жанрового состава сказочного эпоса - определению главного признака композиции (структурного признака сказочной поэтики), которое должно  предшествовать классификации сказочного материала, отражая степень и характер понимания сказки в различные эпохи. Это - маркирующая карачаево-балкарскую сказку  как жанр, более поздняя стадия, специфичная по тематике и ситуации рассказывания. 

TYPOLOGY OF GENRE COMPOSITION
OF KARACHAI-BALKAR FAIRY TALE.

Renovation of the fairy space

F.A. Urusbiyeva

    The publication is dedicated to one of the aspects of the genre composition of the fairy-tale epic - to the definition of the main composition sign (structural token of the fairy-tale poetics) which must precede the classification of the tale’s material, reflecting the degree and the character of the fairy-tale comprehension in different historical epochs. This is a later stage, marking Karachai-Balkar fairy-tale as a genre specific in themes and in situation of narration.
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