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УДК 336.7 (470.64)

С.В. Галачиева, А.Б. Нагоев

Оценка экономических активов в бюджетировании инвестиционно-инновационной деятельности

В статье делается попытка провести оценку инвестиционных проектов, основываясь на определении денежных потоков, от которых зависит результирующий эффект новации. Рассмотренные методы учета износа, текущая стоимость активов и остаточного дохода могут быть практически востребованы, если системы стимулирования результатов деятельности менеджеров будут ориентированы на долгосрочные  показатели деятельности компаний.

УДК 556.18:626/628

В.И. ДАНИЛОВ-ДАНИЛЬЯН, В.Г. ПРЯЖИНСКАЯ, И.Л. ХРАНОВИЧ, Д.М. ЯРОШЕВСКИЙ

Методология устойчивого развития водного хозяйства региона 

Рассмотрены методологические проблемы выработки стратегии управления водным хозяйством региона, направленного на обеспечение устойчивого развития отрасли в условиях неопределенностей, связанных с природными и социально-экономическими факторами. Водное хозяйство региона представлено как часть водного хозяйства страны в целом. Предложены пути совершенствования управления на основе сочетания директивных и экономических методов. Представлен подход к решению проблемы платного водопользования, базирующийся на экономической оценке водных ресурсов. Рассмотрены вопросы определения водной ренты. Приведена структура математических моделей управления, призванных обеспечить поддержку принятия управляющих решений по планированию водохозяйственных мероприятий, охране водных ресурсов и защите от вредного воздействия вод.

УДК (075.8) 330.115 

В.М. Казиев, Д.Х. Життеева 

Имитационное моделирование гибкости рынка труда КБР 

Используя результаты работы Е. Балацкого по экономико-математическому моделированию гибкости рынка труда, разработаны алгоритм и программа идентификации модели, проведено обучающее имитационное моделирование рынка КБР. 

удк 332.8

З.М. ТЕТУЕВА 

Реформирование рынка жилищно-коммунальных услуг 

В статье рассматриваются состояние и особенности реформирования жилищно-коммунального хозяйства, предлагается концепция его в рыночных условиях. Проведенный мониторинг реформы ЖКХ показал отсутствие системного подхода к вопросам реформирования жилищно-коммунального хозяйства РФ. Предложено выделение двух видов платежей в структуре тарифов на жилищно-коммунальные услуги: постоянную и переменную. Проведена дифференциация тарифов, исходя из градации жилища по признаку социально-имущественной стратификации. Выбор жилищно-коммунальных услуг и экономические критерии их оценки можно представить в трех коммерческих уровнях - стандартный набор платных услуг, услуги по жилищному комфорту, элитарные услуги.

УДК-336

В.З. Шевлоков

Стратегия формирования институтов двух ветвей финансового контроля государства

Происходящие в России социально-экономические и политические преобразования обуславливают необходимость построения адекватной курсу рыночных реформ системы государственного контроля. Потребность в эффективном контроле вызывается тем, что такой контроль обеспечивает необходимую в экономике обратную связь, систематическую сверку планов и фактических результатов, что является условием принятия правильных управленческих решений для обеспечения экономического подъема. Хорошо поставленная система государственного контроля также способствует более активному привлечению иностранных партнеров и инвесторов, формированию доверия к государственной власти.

Стала очевидной необходимость радикального изменения институциональных основ финансового контроля, прежде всего с учетом опыта стран с развитой рыночной экономикой.

В статье изложены основы организации финансового контроля в современных условиях сложных экономических взаимоотношений хозяйствующих субъектов, приведены виды, формы и методы их проведения. Дается характеристика наиболее действенных органов финансового контроля, их основные задачи, функции и полномочия. С этих позиций они небезынтересны для студентов и аспирантов всех форм обучения, работников финансовых, аудиторских и иных контролирующих органов.

УДК 517.946.9

Е.М. Асланова, Т.Б. Алоев 

Об одной модели кондуктивно-радиационного теплообмена 
Предложена математическая модель кондуктивно-радиационного теплообмена в сферической оболочке, представляющая собой нелокальную нелинейную начально-краевую задачу для уравнения теплопроводности в двумерной области. Осуществлено усреднение температурного поля по толщине оболочки. 
удк 517.956.35

О.Л. Бозиев

Некоторые априорные результаты для квазилинейного нагруженного волнового уравнения

Получена априорная оценка и доказана единственность решения смешанной задачи для уравнения
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  при нечетных p ≥ 3.
УДК 519.67-7:519.63

Е.А. Каракулин

Аналитический метод определения границ применимости математической модели неустановившихся течений несжимаемой жидкости в трубопроводах с неподатливыми стенками (1-й модели) для расчетов динамических процессов в трубопроводных системах (ТС)
Разработан точный и простой аналитический метод определения границ применимости математической модели неустановившихся течений несжимаемой жидкости в трубопроводах с неподатливыми стенками для расчетов динамических процессов в различных реальных ТС. 

УДК 539.31, 51.72

М.М. ОШХУНОВ

Об одном общем методе решения динамических задач физически и геометрически  нелинейной теории упругости
В данной работе излагается метод решения динамических задач механики деформируемого твердого тела, пригодный для физически и геометрически нелинейных определяющих уравнений. Анализируется связь предлагаемого алгоритма с классическим методом конечных элементов.

УДК 556.18:626/628

В.Г. Пряжинская

Математические модели поддержки решений по управлению качеством природных вод

Статья посвящена методам поддержки принятия решений в области управления качеством вод. В комплексе рассматриваются методология построения моделей и вопросы информационного обеспечения. Выбор состава водоохранных мероприятий иллюстрируется примерами решений задач на конкретных материалах, относящихся к бассейну р. Волги.

УДК 004.81 

З.В. Нагоев, О.А. Елекова, М.И. Анчеков 

Интерактивная среда обучения виртуальных человекоподобных агентов интеллектуальному поведению 

Предлагается проект системы, предназначенной для создания модели человекоподобного интеллектуального агента, живущего в виртуальной социальной среде и развивающего свои интеллектуальные навыки (здравый смысл) в широком взаимодействии с этой средой. В такой системе пользователи являются не только потребителями информации, но и полноправной частью среды, взаимодействуя между собой и с агентами с помощью привычных средств общения.

Приводится архитектура системы и структурно-функциональные схемы ее подсистем. Предлагаются пути реализации системы, основанные на современных технологиях и разработках авторов. 

Отмечается, что реализация подобных  систем откроет широкие возможности для интеграции интеллектуальных мультиагентных информационных систем и систем виртуальной реальности в промышленную и социальную инфраструктуру.
УДК 004.81 

З.В. Нагоев, О.А. Елекова, М.И. Анчеков 

Создание виртуальной физически корректной модели трехмерных объектов по данным        о полигональной поверхности и модели структуры вещества

Задача создания виртуальных моделей предметов реального мира, эмулирующих  корректную с точки зрения восприятия человека физику и геометрию, возникает в связи с необходимостью наполнения виртуальных сред (ВС) элементами различных виртуальных сцен, имитирующих сцены реального мира. В данной работе дается ее решение для случая моделирования предметов с помощью регулярной кубической решетки. 

Описывается программная система, позволяющая быстро создавать трехмерные модели предметов реального мира, имитирующие не только геометрию, но и некоторые физико-химические свойства.  

Приведенный алгоритм трехмерной растеризации с незначительной  модификацией может быть использован для также получения ВС-моделей с произвольными решетками, т.е. состоящих из моделей различных веществ. 

Важный качественный эффект применения описанной процедуры растеризации состоит в преодолении барьера сложности и трудоемкости создания виртуальных миров. 

УДК 551.32

О.О. РЫБАК, Е.А. РЫБАК 

Сравнительный анализ годовых балансов масс горных ледников 

В работе рассматриваются временные ряды годовых удельных балансов массы горных ледников четырех регионов – Кавказа, Альп, Скандинавии и Шпицбергена. Показано, что изменения удельной массы ледников происходят синхронно в пределах региона. Стохастическая структура рядов изучена с помощью авторегрессионного анализа. Для большинства ледников временные ряды балансов некоррелированны во времени, для оставшихся - удовлетворительно аппроксимируются авторегрессионными моделями малых порядков. Линейная корреляция с изменениями глобальной температуры в целом невелика.

УДК 617.7 (035)

З.Х. Дикинов 

Новые  подходы в  лечении  воспалительных  осложнений  после  экстракции  катаракты

Частым  ответом  на  оперативное  вмешательство  на  хрусталике  является  воспалительно-экссудативная  реакция.  Выраженность  воспалительной  реакции определяют  характерные  иммунологические  сдвиги в передней  камере  глаза. Основными  иммунологическими  сдвигами  являются  резкое  повышение  выработки  провоспалительных  цитокинов и снижение  уровня  пролиферации  Т-лимфоцитов. Для  коррекции  иммунных  нарушений  автор  предлагает  использовать  иммуномодулятор  тамерит. На  основании  полученных  в  результате  исследований  данных автор  приходит к выводу  о  высокой  противовоспалительной  активности  тамерита и считает  возможным  использовать  тамерит  в комплексном  лечении  противовоспалительных  осложнений  после  экстракции  катаракты.

УДК 632.2.591.11

Б.Х. Хацуков, М.Ф. Карашаев, А.А. Молов

Возрастная динамика «красной крови» 

Изучена возрастная динамика изменения крови. Морфологические показатели «красной крови» взаимосвязаны с ростом и развитием животного.

УДК 636.127.2.591

Б.Х. Хацуков, М.Ф. Карашаев

Особенности формирования гемодинамики и функциональной системы дыхания организма 

Изучена функциональная система дыхания, газообмена, кровообращения, дыхательной функции крови здоровых новорожденных телят. Определены показатели внешнего дыхания для характеристики состояния животных.

УДК 617.702

Б.Х. Хацуков 

Колебания динамики биоэлектрической активности центральных представительств зрительного анализатора от их кровенаполнения и обеспечения кислородом при лечении близорукости 
Расширены представления о патогенезе миопии и спазма аккомодации у детей и подростков, разработана компьютерная модель для диагностики функциональной системы при миопии. Выявленные патофизиологические механизмы генеза миопии послужили основанием для разработки методов комплексной диагностики и лечения спазма аккомодации и миопии. Разработанный метод лечения миопии у детей и подростков, включающий курсы интервальной гипоксической тренировки и остеорефлекторной стимуляции, оказался высокоэффективным.

УДК: 541.64: 536.6

Г.В. Козлов, А.И. Буря, Е.Н. Овчаренко

Теплопроводность углепластиков на основе фенилона

Показано, что коэффициент теплопроводности углепластиков на основе фенилона определяется двумя составляющими: теплопроводностью полимерной матрицы и системы волокон наполнителя. Первая составляющая зависит от структуры матрицы и хорошо описывается уравнением Дебая. Вторая зависит от распределения волокон в полимерной матрице и достигает наибольшей величины при хаотическом распределении указанных волокон.

УДК 539.2: 541.6

А.Х. Маламатов, Г.В. Козлов, А.К. Микитаев

Структурный анализ процесса текучести для аморфно-кристаллического полимер-полимерного нанокомпозита

Показано, что введение относительно небольшого количества эпоксиполимера (1-5 масс. %) в полиэтилен высокой плотности приводит к экстремальному увеличению предела текучести как при квазистатическом, так и ударном нагружении. Измерение газопроницаемости этих нанокомпозитов показало экстремальное уменьшение свободного объема аморфной фазы. Таким образом, изложенные результаты предполагают влияние на процесс текучести обеих фаз аморфно-кристаллического полимера.

УДК 87.3 (4/8)

В.А. Алафаева 

Эволюция цветовых представлений в творчестве Алима Кешокова

В статье даётся анализ эволюции цветовых представлений кабардинского поэта А. Кешокова, который, основываясь на фольклорных традициях своего народа и колористических образах поэтов старшего поколения (А. Хавпачев), создал свою оригинальную философско-эстетическую концепцию. Цветовое осмысление коллизий жизни является одной из характерных черт философской лирики А. Кешокова.

УДК – 1/14. (84)

Ф. Б. Байдаева 

Историческое время в экзистенциальной философии К. Ясперса

Автор данной статьи в расширенном поле рациональности рассматривает особенности исторического времени в концепции немецкого экзистенциального философа Карла Ясперса, осуществляя антропологический и социокультурный подходы к анализу.  История интерпретируется прежде всего как обращение к прошлому с точки зрения сегодняшнего дня, как бесконечный и незавершенный процесс. Основная черта истории во времени – то, что она есть переход. Для человека она всегда настоящее как переход от прошлого к будущему, поэтому все длящееся составляет ее основу, материал и средство. Длящееся есть значимое для будущего, а в переходе как одном из способов открытия человеком своего бытия присутствует событийность. 

Статья адресована философам и социологам, аспирантам и студентам гуманитарных специальностей, всем, кому интересна философия К.Ясперса.

УДК–82.09

Б.И. Тетуев 

Карачаево-балкарская версия сюжета об Иосифе Прекрасном (на материале поэмы Д.-Х. Шаваева «Юсуф и его братья»)

Анализ данной поэмы в сопоставлении с типичными интерпретациями сюжета об Юсуфе (Иосифе) в персо-арабоязычных и тюркоязычных литературах позволяет автору показать наличие в ней ярко выраженного индивидуального авторского начала. Выявляется самобытность поэмы, отражение в ней концептуальных представлений религиозного и этического сознания карачаевцев и балкарцев XIX века.
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