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УДК 519.717
Ю.М. БИШЕНОВ

Нейронные сети в обучении и распознавании 

Если считать, что обучение - это способность изменять свою внутреннюю структуру, то следует искать модели, адекватные такому определению. Одной из них является ММНС - математическая модель нейронной сети. Исследуется операционный состав "нейронного компьютера". Концепция нейронной сети проста и понятна. Однако возможности применения ММНС сложны и запутанны. Поэтому мы обращаемся в первую очередь к применениям этой модели для решения задач, в том числе задачи обучения и распознавания. 

Ключевые слова: обучение, нейронная сеть, ММНС – математическая модель нейронной сети, реализация, нейронная программа, РЗО – распознавание знаковых образов.
УДК 519.6

Р.В. Гурфова, З.М. Ошхунова 
Оценка привлекательности инвестиционных проектов

Предлагается один из возможных  способов оценки привлекательности инвестиционного проекта в условиях риска с учетом прошлого опыта деятельности инвесторов. Задача сводится к нахождению условного минимума функции многих переменных. Рассмотрены конкретные случаи оценки будущих рисков на основе результатов прошлых инвестиций в аналогичные проекты.
А.Б. Нагоев 

Некоторые особенности  инвестиционных рисков, связанные с реализацией инвестиционных  проектов 

В работе рассматриваются некоторые особенности инвестиционных рисков, возникающих при реализации различных  инвестиционных проектов. Дается общая классификация рисков. Показано, что все риски делятся на две большие группы – непредсказуемые, которые включают в себя экономические риски, экологические риски, социально опасные риски и  внешние. Во избежание потери капитала от таких рисков при реализации проектов составляется бизнес-план,  целью которого является  обоснование долгосрочных инвестиционных решений,  связанных с привлечением внешних источников финансирования. Анализ рисков инвестиционного проекта предполагает подход к нему как к управляемому параметру, на уровень которого можно оказывать воздействие. Обосновывается существование 4-х групп способов снижения уровня риска: методы избежания, локализации, перераспределения и компенсации риска.

М.К. Макуашев

О понятии напряжённости электрического и магнитного полей 

Проведён анализ понятий напряжённости электрического и магнитного полей. Дано определение напряжённости магнитного поля как отношения силы, действующей на проводник с током, помещённый в магнитное поле, к току. Определение дано на основе операции деления кватернионов. 

УДК 551.501.776

Х.М. СЕНОВ,  А.Ю. КУДАЕВ 

Математическая модель рассеяния и ослабления электромагнитных волн заряженными гидрометеорами сферической формы

Статья посвящена разработке математической модели, учитывающей влияние поверхностного заряда на радиолокационные характеристики облачных частиц сферической формы. 

Показано, что при отсутствии заряда формулы для коэффициентов рассеяния переходят к известным соотношениям для незаряженной сферы, а при устремлении заряда к бесконечности получаются соотношения, характерные для идеально проводящей сферы.

УДК 541.64: 539.3

Г.В. Козлов

Исследование межфазных границ в дисперсно-наполненном композите полигидроксиэфир-графит методом диэлектрических потерь

Диэлектрические свойства полигидроксиэфира, наполненного необработанным и обработанным смесью серной и азотной кислот графитом, исследованы как функция температуры и содержания графита. Показано, каким образом тангенс угла диэлектрических потерь может быть использован для характеристики свойств межфазных слоев и уровня адгезии между двумя фазами, на который влияют обработка наполнителя и способ получения композитов.
УДК 669.017

Г.В. Козлов, Г.Е. Заиков

Механизмы формирования локального порядка в структуре аморфного состояния полимеров

Совместное применение кластерной модели структуры аморфного состояния полимеров и модели диффузионно-ограниченной агрегации (ДОА) Виттена-Сандера позволило выяснить механизмы формирования областей локального порядка в аморфных стеклообразных и аморфно-кристаллических полимерах. В первом случае таковым является термофлуктуационный механизм, а во втором – механизм натяжения цепей в аморфных областях в процессе кристаллизации. Эти механизмы подчиняются общим закономерностям образования агрегатов ДОА.
УДК 004.43

М.И. ЗИМИН

Компьютерная технология выявления предвестников землетрясений и краткосрочный прогноз сейсмических событий по данным мониторинга окружающей среды

Рассматривается компьютерная технология обработки данных о предвестниках землетрясений для краткосрочного прогнозирования сейсмических событий. Описано её применение для предсказания подземных толчков на Северном Кавказе в реальном времени.
М.А. Маржохова, С.А. Зумакулова

Некоторые аспекты экономико-экологического управления природопользованием  в КБР 

Решение проблем формирования современного механизма управления природопользованием актуализирует необходимость разработки и внедрения целого ряда экономико-экологических мер, адекватных целям  повышения эффективности сельскохозяйственного  производства. По мере реализации рыночных отношений возникает потребность в определении круга основных задач управления природопользованием, которые включают оценку состояния  природных ресурсов; учёт  фактора  спроса-предложения при обосновании цен за потребление ресурсов; систему лицензирования, страхования экологических рисков и диверсификацию источников ресурсоснабжения; стимулирование предпринимательской деятельности в ресурсообеспечении.

А.Х. Шогенов
Влияние электромагнитного поля на живые организмы

В статье приведён краткий аналитический обзор по использованию низкоэнергетической электротехнологии в сельском хозяйстве. На конкретных примерах показана эффективность применения видимого, ультрафиолетового, инфракрасного излучений, электрического и магнитного полей, а также токов различных частот в растениеводстве и животноводстве. Внедрение электротехнологии в сельскохозяйственное производство КБР позволит существенно сократить применение экологически вредных ядохимикатов и снизить энергетические затраты на производство продукции.

М.Т. Абидов, Б.С. Нагоев 

Влияние иммуномодулятора Тамерита на свертывающую систему крови при экспериментальной сальмонеллезной эндотоксинемии

Изучено влияние производного аминофталгидрозида Тамерита, модулирующего функцию макрофагов, на свертывающую систему крови животных на фоне экспериментальной сальмонеллезной эндотоксинемии. Выявлено существенное улучшение основных показателей коагулограммы. Характер влияния на гемостаз препарата говорит о существовании механизмов регуляции свертывания крови, не опосредованных действием Тамерита на моноциты/макрофаги. Предполагается прямое действие исследуемого вещества на тромбоциты и другие клетки, принимающие участие в гемостазе и фибринолизе.

УДК 616:616.2.

И.Х. Борукаева, Л.К. Борукаева, М.О. Берова

Интервальная гипоксическая тренировка – эффективный метод лечения бронхиальной астмы 

В работе охарактеризованы изменения функциональной системы дыхания и выявлены особенности кислородных режимов организма больных бронхиальной астмой легкой и средней степеней тяжести. Для коррекции изменений использовался метод нормобарической интервальной гипоксической тренировки (ИГТ). После курса ИГТ отмечалось значительное улучшение показателей внешнего дыхания, кровообращения, дыхательной функции крови, тканевого дыхания, иммунологические показатели, что привело к улучшению состояния больных и более благоприятному течению бронхиальной астмы. Адаптация к гипоксии в курсе интервальной гипоксической тренировки является эффективным, доступным, немедикаментозным средством комплексного лечения больных бронхиальной астмой.   

М.Р. Иванова

Некоторые показатели антиоксидантной системы защиты организма у больных вирусными  гепатитами В и С
Для оценки состояния неспецифических защитных систем и механизмов организма у 46 больных острым вирусным гепатитом В и 29 больных острым вирусным гепатитом С исследовали показатели антиоксидантной системы лейкоцитов – активность супероксиддисмутазы и каталазы. Активность этих ферментов достоверно снижается во всех периодах заболевания как при вирусном гепатите В, так и при вирусном гепатите С. Даже в период ранней реконвалесценции показатели активности супероксидисмутазы и каталазы не возвращались к норме. Однако наблюдалась тенденция повышения активности ферментов с процессом выздоровления.

М.А. Уметов, С.А. Хадзегова, Э.К. Вок

Распространенность компонентов метаболического синдрома среди водителей с артериальной гипертонией, наблюдаемых в амбулаторных условиях 
Метаболический синдром, включающий в себя  артериальную гипертонию, инсулинорезистентность, дислипидемию и ожирение, значительно повышает смертность от сердечно-сосудистых заболеваний. У водителей автотранспорта выявлена высокая частота распространенности компонентов метаболического синдрома, что требует разработки программы ранней их диагностики и профилактики.

УДК  632.11:631.55

А.А. АДЖИЕВА, А.В. ШАПОВАЛОВ

Исследование взаимосвязей между метеорологическими факторами и урожайностью сельскохозяйственных культур                

В работе представлена методика оценки влияния метеорологических факторов на сельскохозяйственное производство. Определены корреляционные связи между отклонениями урожайностей сельскохозяйственных культур от трендов и метеопараметрами. Для некоторых культур выявлены факторы, которые оказывают наибольшее влияние на их урожайность, рассчитаны коэффициенты линейных уравнений множественной регрессии (применительно к условиям Кабардино-Балкарской Республики).

В.Х. Пшемурзов, Р.О. Кенетова 

Моделирование социокультурных и этнических процессов: принципы анализа

В статье анализируются современные концептуальные и методологические подходы к моделированию социокультурных и этнических процессов. 

В этом контексте важное место отводится основополагающим принципам синергетики.

УДК-9(с)17(с164)

М.А. ТЕКУЕВА

Назир Катханов: штрихи к политическому портрету 

В работе делается попытка интерпретировать события политической жизни в Кабардино-Балкарии в 1917 – 1928 гг. через изучение новых документальных источников и сопоставление различных лидеров военного и мирного времени. Особое внимание уделено анализу политических альтернатив для Кабарды в 1918 году: это объявление политики нейтралитета Т. Шакмановым, создание партии «Свободная Кабарда» З. Даутоковым-Серебряковым, исламское движение за социальную справедливость Н. Катханова и большевистская идеология, представленная Б. Калмыковым.
Статья представляет собой наиболее полную версию политической биографии Назира Катханова, сыгравшего значительную роль в революционных преобразованиях на Северном Кавказе. Введение в научный оборот большого количества новых архивных документов и неизученных биографических данных позволяет уточнить известные факты и найти новые подходы к объяснению исторических событий периода гражданской войны на Тереке и начала советского строительства в КБАО.

М.А. ХАХОВ 

Исследование процесса высева семян в почву посевной машиной

В статье приведены результаты исследования конструкции разбрасывателя зерновой сеялки с учетом характера высева семян, определены необходимые параметры для создания новой посевной машины.

Полученные теоретические зависимости дают возможность моделировать технологический процесс высева семян от семенного ящика до их раскладки в семенном ложе, образованном ребристым катком.

З.С. Шибзухов, А.Ю. Кишев
Влияние сроков посева на продуктивность яровой пшеницы в условиях предгорной зоны КБР

При выращивании яровой пшеницы важное значение имеют сроки посева.

Известно, что при задержке с посевом на каждые 10 дней урожайность снижается на 10-30%. Для получения высоких урожаев яровой пшеницы нами были определены оптимальные сроки посева.
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