  РЕФЕРАТЫ
РЕФЕРАТЫ
РЕФЕРАТЫ

А.И. АхматовА
Вода: водные ресурсы, состояние водоисточников из поверхностных водоемов и рек
В статье приведены исследования, характеризующие неравномерности использования водных источников, изменение объемов водопотребления за последнее столетие. Дается анализ динамики отношения потребления воды и размеров водных ресурсов в мировом масштабе. В статье ставится проблема чистой воды для охраны здоровья населения и даны рекомендации по улучшению качества питьевой воды. Статья характеризует влияние негативных явлений и загрязняющих веществ на качество водных ресурсов и гидрохимическое состояние их. В работе показан приоритет охраны природной среды и здоровья населения на законодательном уровне, что позволит укрепить национальную безопасность и государственную стратегию устойчивого развития России.

А.Х. Дикинов, С.А. Ашинов, Ю.Ш. Улаков, О.С. Чеченова
Рыночная специфика управления государственной собственностью в свете современной     экономической теории

В статье авторами исследуются вопросы экспликации проблемы рыночной специфики управления государственной собственностью в свете современной экономической теории в условиях системной трансформации территориальных хозяйственных систем, содержания и тенденций эволюционных форм собственности. Определяется ключевая роль государства в анализе формирования  системы и механизмов  управления имущественными комплексами. В публикации значительная роль отводится базисной экономической категории собственности, которая служит основной методологической платформой настоящего исследования. 

Опираясь на инструментарий макро- и микрорыночных подходов, авторы раскрывают рыночную природу института государственной собственности в макро- и микроинституциональном аспектах.

Ж.С. ЖИГУНОВА

Экономические проблемы производства, формирование и функционирование рынка мяса птицы в КБР

Рассматриваются экономические проблемы производства и резервы роста эффективности мясного птицеводства, формирование и функционирование рынка мяса птицы в Кабардино-Балкарской Республике, пути преодоления трудностей, испытываемых птицеводством по обеспечению устойчивой работы в нынешних условиях.
В.З. Шевлоков
Независимый аудит как институт финансового контроля государства

Одной из ключевых проблем общественного развития, как известно, является вопрос об определении места и роли государства в системе воспроизводства. Особую значимость его решение приобретает в период трансформационного реформирования сложившейся социально-экономической модели. Именно такие радикальные преобразования проводятся в современной России.
Новой политико-экономической структуре российского общества должна соответствовать адекватная система финансового контроля и аудита, роль которых существенно возрастает и качественно изменяется. Аудит современного государства должен исходить как из традиционных принципов, норм, стандартов, процедур и структур осуществления данного вида деятельности государства, так и из качественно новых реалий общественно-хозяйственных отношений, сложившихся в последнее десятилетие.
УДК 669.017
И.В. Долбин, Г.В. Козлов
Формирование структуры полимерных пленок: модель Виттена-Сандера

Полученные результаты показали корректность моделирования структуры, сформированной из разных растворителей, для аморфного полиарилатсульфона как совокупности кластеров Виттена-Сандера. Параметры этой структуры определяются молекулярными характеристиками полимера и взаимодействиями полимер – растворитель. Эти результаты дают строгую физическую основу для прогнозирования структуры и свойств полимерных пленок, полученных из разных растворителей.

УДК 541.64: 539.3 
Г.В. Козлов, Е.Н. Овчаренко 

Влияние концентрации напряжения частицами наполнителя на структуру и прочность межфазного слоя в полимерных композитах

Показано, что расчет прочности межфазного слоя (а дисперсно-наполненных полимерных композитов в рамках кластерной модели структуры аморфного состояния полимеров корректно дает не только тенденцию изменения (а, но и количественные значения этого параметра. Величина коэффициента концентрации напряжения К растет по мере усиления агрегации частиц наполнителя и увеличения фрактальной размерности поверхности агрегатов этих частиц. Межфазный слой на границе раздела наполнитель – полимерная матрица формируется только при условии К>0.

УДК 551.558.7:551.501.81

М.А. Газаев, Л.З. Жинжакова, Э.А. Белоненко, Ф.А. Атабиева 

К вопросу о гидрохимическом режиме высокогорной реки на примере р. Черек-Безенгийский

Дана гидрохимическая характеристика рек высокогорья, протекающих на территории Кабардино-Балкарского Высокогорного заповедника по результатам физико-химического исследования в летний период 2004 г. по фазам режима рек.

В речной воде определены уровни содержания макрокомпонентов – НСО3-, SO4--, CI-, Ca++, Mg++, ∑  Na+, K,+  концентрации биогенных веществ, представленных ионами – NО2-, NO3-, NH4+. Определены величина рН и минерализация для каждого водного объекта.

Приведены результаты исследования изменения концентраций главных ионов и величины минерализации в водах р. Черек-Безенгийский и её притоков в летний дождевой паводок и в период интенсивного таяния ледников. Дана экологическая оценка состояния исследуемых рек, получены фоновые концентрации определяемых компонентов, выявлены приоритетные загрязняющие вещества летнего периода.

М.И. Джаппуев 
Исследование влияния различных факторов и процессов на потери азота при хранении      лечебной азотной  воды в резервуаре

В статье даются результаты исследования изменяемости концентрации растворенного азота при хранении азотной природной лечебной воды в резервуаре. При этом установлены основные условия и технологические параметры, исключающие потери лечебных свойств азотных терм.
УДК 551.324(23) :551.576

А.М. Керимов, Е.А. Корчагина, Е.Г. Пискунова, А.В. Шаповалов

Расчеты загрязнения окружающей среды при мезомасштабном переносе примесей для      предгорной зоны КБР

Представлены результаты расчетов загрязнения воздуха и подстилающей поверхности на расстояниях свыше 50 км от горячих источников с  различными параметрами. Результаты получены на основе моделирования с использованием гауссовой модели диффузии легких и газообразных примесей. При расчетах использовались метеорологические параметры, характерные для основных сезонов года предгорной зоны КБР.

УДК 551.575.1

А.В. Шаповалов, И.М. Мамучиев 
К вопросу о применении кристаллизующего реагента для рассеяния переохлажденных туманов
В работе представлены результаты расчетов активного воздействия на переохлажденный туман. Модель описывает процесс перегонки водяного пара с капель на кристаллы. Приводятся некоторые результаты расчетов рассеяния переохлажденного тумана при различных характеристиках источника искусственных ледяных частиц.
А.З. БЕЙТУГАНОВА 

Беременность и роды высокого риска в генезе нарушений репродуктивного здоровья девочек 

В статье представлены особенности физического, полового, нервно-психического развития девочек с наличием осложнений в различных периодах раннего онтогенеза.  Выявлены основные маркеры антенатального и интранатального страдания плода. Отмечен уровень соматического и гинекологического здоровья этой когорты девочек. Изложены основные методики обследования.

УДК  616.36-002-67: 576.8.007.3
Б.С. Нагоев, Ж.Б. Понежева 
Цитокиновый профиль у больных хроническими вирусными гепатитами В, С, В+С

Изучался цитокиновый профиль у 170 больных хроническими вирусными гепатитами В, С, В+С. У всех больных наблюдалось значительное повышение уровня основных провоспалительных цитокинов ИЛ-1β, ФНО-α, ИФН, а также противовоспалительного цитокина ИЛ-4. Максимальные значения наблюдались у больных микст-инфекцией, при этом не установлено достоверных различий в показателях цитокинов при хронических вирусных гепатитах В и С. Концентрация провоспалительных цитокинов положительно коррелировала со стадией заболевания, а уровень противовоспалительного цитокина ИЛ-4 был заметно выше нормы у больных ХВГ В в фазе репликации, а в  интегративной фазе  в пределах нормы.

Б.Х. Жеруков, З.С. Шибзухов 
Технологические качества зерна сортов яровой пшеницы в зависимости от минерального питания

Внесение минеральных удобрений повышает урожайность и качество зерна. Яровая пшеница очень отзывчива на внесение минеральных удобрений. Из изученных сортов яровой пшеницы наиболее качественным зерном обладают сорта Альбидум 188 и Воронежская 12. Внесение оптимальных  доз минеральных удобрений способствует повышению урожайности  и  качества зерна. 

УДК 636.087.1
К.С. Сахтуева, В.И. Тимошинов 
Проблема использования послеспиртовой барды для кормления в интенсивном птицеводстве
Современная зоотехния на территории бывшего СССР оказалась недостаточно готовой для ведения интенсивного птицеводства. Использование различных кормовых добавок полностью изменяет соотношение компонентов в кормовой рецептуре, но эти добавки не решают проблемы протеинового баланса и усвояемости кормовых элементов. Дефицит легкоусвояемых протеинов зависит и от присутствия антипитательных веществ, сводящих на нет все положительные качества кормовых компонентов. К таким продуктам можно отнести зерновую послеспиртовую барду, при осушке которой многие специалисты предлагают методы, позволяющие производить потерю высокопитательных веществ и еще добавляют антипитательные вещества в больших количествах. В данной работе была произведена сравнительная характеристика существующих направлений подготовки зерновой послеспиртовой барды для кормления в интенсивном птицеводстве.  

УДК–297+9 (с164)

А.Х. Мукожев

Религиозная ситуация и проблемы исламского возрождения в Кабардино-Балкарской Республике
В статье обозначаются основные особенности религиозной ситуации и тенденции исламского возрождения в республике, анализируются проблемы подготовки религиозных деятелей, унификации религиозных обрядов, преодоления атеистического мышления, исламского экстремизма, религиозной дискриминации, а также даются рекомендации по снятию напряженности в религиозной сфере. 

Автор приходит к выводу, что в будущем ислам может стать основой духовного возрождения кабардинцев и балкарцев, выведя их из состояния этнокультурной апатии и пробудив стремление к социальному творчеству.
В.Х. Пшемурзов

Толерантность как важнейшая черта адыгской ментальности

В статье толерантность рассматривается как неотъемлемая часть политической культуры адыгов, концентрированное выражение ментальности народа.

С системных позиций, привлекая исторический и этнографический материал, автор осмысливает толерантность как социально-философскую категорию, анализирует различные формы ее проявления. Уделяется должное влияние формированию установок толерантного сознания и поведения в процессе межпоколенной трансмиссии.
Х.-М.А. Сабанчиев 

Хозяйственно-бытовое устройство балкарцев на спецпоселении (1944-1956 г.г.)

В статье впервые рассматривается проблема хозяйственно-бытового устройства балкарцев на спецпоселении, показаны связанные с ним трудности. 
УДК 517.956

Т.И. Дёмина
Критерий  единственности  решения  краевых  задач  для  гиперболического  уравнения        в цилиндрической области

В работе получено необходимое и достаточное условие единственности решения трёх смешанных задач для гиперболического уравнения в цилиндрической области

УДК 517.95

М.О. Мамчуев

Общее  представление  решения  уравнения  диффузии  дробного  порядка  с постоянными коэффициентами в прямоугольной области

В работе получено общее представление решения уравнения диффузии дробного порядка, содержащего дробную производную, в группе младших членов.

УДК 517.956.45

А.A. ТОКОВА

Об одной краевой задаче для модельного нагруженного дифференциального уравнения параболического типа
Для одного модельного нагруженного дифференциального уравнения параболического типа, доказаны теоремы существования и единственности решения нелокальных краевых задач.

УДК 517.95

О.П. Шевякова 

Краевая задача для дифференциального уравнения в частных производных дробного порядка   с различными началами

Для дифференциального уравнения в частных производных дробного порядка с различными началами исследуется краевая задача в прямоугольной области. Доказана теорема существования и единственности решения поставленной задачи.

УДК 556.18:626/628 

Р.Ш. Жемухов, А.Л. Нагоров 

Об экстраполяции среднедекадной температуры воздуха в вегетационный период

Предлагается один из возможных подходов к решению задачи экстраполирования климатических факторов (температуры воздуха) на короткие периоды времени (краткосрочный прогноз). Результаты расчетов позволяют сделать вывод о том, что предложенную методику экстраполирования температуры воздуха можно использовать при модельных расчетах на предпроектной стадии.
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