  РЕФЕРАТЫ
  РЕФЕРАТЫ
  РЕФЕРАТЫ

УДК: 517.549.8

Б.К. Буздов, А.К. Буздов

Об одной двумерной математической модели в криомедицине

Развитие и внедрение криохирургического метода в широкую медицинскую практику во многом зависит от достоверного описания теплового процесса замораживания биоткани, сопровождающегося фазовым переходом вода-лед. Показано, что в случае плоского и достаточно длинного криохирургического инструмента  процесс распространения тепла в биоткани моделируется двумерной начально-краевой задачей типа Стефана. Рассмотрена постановка данной задачи для прямоугольной области. Приведен алгоритм нахождения приближенных значений температуры и положения изотермических поверхностей. Дано решение "сглаженной" задачи, аппроксимирующей исходную задачу Стефана с помощью локально-одномерного метода. Полученные нелинейные алгебраические системы решены с помощью итерационного метода Ньютона. 

Предложено неизвестное граничное условие 3-го рода, характеризующее один из коэффициентов теплообмена с поверхностью криоинструмента и окружающей средой, заменять на последовательность известных граничных условий 1-го рода. 

Показано, что область определения сглаживающей функции для расчета методом сглаживания коэффициентов лучше выбирать так, чтобы охватывалось 2-3 счетные точки. Показано также, что вид самой функции слабо влияет на результаты расчета. Делается вывод о быстрой сходимости примененного итеративного метода для данной задачи. 

УДК: 330.4(075.8)

В.И. Гурман, Д.Е. Урбанович, М.Ю. Ухин 

Применение математических моделей для исследования устойчивого регионального развития

Рассматриваются различные аспекты применения концептуальной социо-эколого-экономической модели с инновационным блоком как  основы информационно-компьютерного инструментария для поддержки стратегических управленческих решений, отвечающих современной парадигме устойчивого развития.  Возможности теоретического анализа демонстрируются на агрегированной версии модели. При идеализирующих допущениях, отражающих специфику модели,  находится приближенная оптимальная стратегия развития, которая далее уточняется  в серии вычислительных экспериментов с учетом различных реальных факторов и ограничений. Подробно обсуждаются информационные проблемы и организационные схемы их решения с учетом опыта реального моделирования ряда конкретных регионов.

УДК 556.18:626/628 

Р.Ш.  Жемухов  
Система математических моделей для управления водными и земельными ресурсами оросительной системы с учетом экономических показателей и экологических последствий

В работе  обосновывается  актуальность рассматриваемой задачи управления водопользованием оросительной системы  с учетом  экологических последствий. В качестве экологических факторов при принятии решения  по управлению оросительными системами учитываются изменение минерализации водно-земельных ресурсов, выносы загрязняющих веществ с орошаемых земель, влияние выносов солей на качество рек-водоприемников. Помимо экологических, при управлении  водопользованием  учитываются также водохозяйственные и экономические показатели  функционирования оросительной системы. 

УДК 519.711.7

В.Ч. Кудаев

Принципы экстремума для анализа нелинейных сетевых систем

В работе представлены новые принципы экстремума для расчета установившегося потокораспределения в нелинейных сетях с сосредоточенными параметрами. На этой основе разработан эффективный численный метод анализа сетевых систем. Принципы и метод применимы к сетям по переносу вещества или энергии и, в частности, к сетям газо- и водоснабжения.

УДК 699.841: 621.039.5

И.Х. ХАХО

Вероятностный подход к оценке устойчивости электротехнического оборудования 

В статье исследуется проблема колебаний электротехнического оборудования, систем управления и технологической защиты при сейсмических воздействиях, которые рассматриваются как случайный процесс. 

Целью исследования является разработка методики получения количественных оценок устойчивости функционирования электротехнического оборудования различных энергетических объектов при внешних воздействиях, заданных, в частности, аналоговыми акселерограммами землетрясений.   

Анализ поведения электротехнического оборудования при воздействии сейсмических нагрузок проводился методом вероятностных оценок  устойчивости  его функционирования с учетом динамических характеристик объекта.

Моделирование реального сейсмического сигнала стационаризированным случайным сигналом позволило оценить функции распределения, полученные теоретическим путем. 

Результаты эксперимента показали хорошее совпадение с теорией, расхождения составили 3%.

УДК 539.315

А.А. Бжеумихов, З.В. Бжеумихова, N. Langhoff, R. Wedell

Капиллярная оптика для локального рентгено-флуоресцентного анализа элементного состава веществ
Показаны реально достигнутые параметры капиллярной оптики. Реализован ренетгено-флуоресцентный анализ с использованием микрофокусного источника и капиллярной оптики. Продемонстрировано несколько примеров применения данного метода: анализ волос и получение двумерного распределения элементов от окаменевшей улитки. Проведен анализ предельных возможностей и путей дальнейшего развития этого метода с использованием капиллярной  оптики. 

УДК 537.21

М.К. Макуашев 

О теореме Гаусса

Дано доказательство теоремы Гаусса в классической  электродинамике, основанное на постулате Максвелла. Это позволяет обобщить теорему Гаусса на сложные области: многосвязные, невыпуклые и т. д. Постулат Максвелла позволяет распространить теорему Гаусса также на переменные и движущиеся заряды. 

УДК 541.(15+64):547.381

Р.М. Халиков, Г.Б. Шустов, Г.В. Козлов 

Влияние размеров молекул газа на их диффузию в сшитом полиэтилене

Показано, что снижение коэффициента диффузии при сшивании полимеров обусловлено «сносом» молекул газа-диффузанта на поперечные связи. Увеличение диаметра молекулы газа приводит к изменению эффективных структурных характеристик сшитого полимера, что еще более усиливает этот эффект.

УДК 681.1

А.А. Летичевский

Спецификация и моделирование распределенных систем с использованием базовых протоколов

В статье изложены некоторые основные положения теории базовых протоколов. В частности, дано определение атрибутных транзиционных систем. Показано, что состояния транзиционных систем обычно рассматриваются с точностью до бисимуляционной эквивалентности. При этом важно, что инвариантом бисимуляционной эквивалентности состояний является  поведение системы в данном состоянии. Приводится также формальное описание базового протокола. 

Предлагается в качестве базового логического языка, являющегося основой для применения  базовых протоколов для представления требований или спецификации систем, использовать язык многосортного исчисления предикатов первого порядка. 

Для проведения декомпозиции и вычисления функции разметки состояний применяются  понятия частично последовательной композиции и предикативного трансформера. 

Отмечается, что языки алгебры размеченных поведений и алгебры процессов могут быть использованы в качестве семантических языков для любых систем спецификаций. 

Показано, что предлагаемый подход позволяет устранять ошибки реализации на ранних стадиях разработки системы, что приводит  к снижению ее стоимости, сокращению сроков разработки и повышению надежности. Базовые протоколы могут быть с успехом использованы для описания сложных систем различного вида: биологических, экономических, управляющих.

УДК 004.83+004.896+004.89:004.4

З.В. НАГОЕВ, А.И. БОЗИЕВ, Б.К. БУЗДОВ 
Человекоподобный агент в виртуальной физически корректной среде

В данной работе представлен проект, интегрирующий модели виртуальной физически корректной среды и человекоподобного агента с целью синтеза системы, способной обучаться интеллектуальному, в том числе целенаправленному поведению. В работе сформулированы требования к подобной системе, в частности требования моделирования пространственной геометрии, псевдореального времени, динамики многомодального представления материи для виртуальной среды и требования сложноструктурированности агента и его системы управления, физической корректности моделирования его тела и действий в среде,  имитации жизнедеятельности, целеполагания и генетической эволюции.

В работе вводится понятие макроатома – абстрактной единицы моделирования виртуальной среды, позволяющей совместить некоторые конструктивные свойства макро- и микроструктуры материи. Приводятся уравнения динамики виртуальной среды и их численное решение. Описываются, полученные в результате программной реализации концепции макроатомов модели твердых, жидких и газообразных тел в виртуальном пространстве, в котором макроатомы используются в качестве узлов сцены. 

Предлагается новая архитектура интеллектуального агента, в которой выделяются три контура управления. Приводится система управления агента, построенная на основе иерархических многослойных генно-нейронных сетей с памятью. Формулируется основной принцип целенаправленного поведения агента на основе вводимого понятия энергии и системы мотивации агента. Приводится алгоритм целенаправленного поведения и обучения агента. 

УДК 65.016

А.В. Тимофеев

Мультифрактальное моделирование и мультиагентное управление телекоммуникационными сетями 

В работе рассмотрены общие принципы фрактального и мультифрактального проектирования глобальных телекоммуникационных систем (ТКС),  позволяющие унифицировать и стандартизировать архитектуру, методы сетевого управления и программное обеспечение входящих в ТКС самоподобных подсетей меньшего масштаба. 

С целью существенного упрощения задачи централизованного сетевого управления сложными многомерными и многосвязными глобальными ТКС  автором вводится новый принцип разделения глобальной ТКС на автономные подсети на этапе концептуального проектирования глобальной ТКС - принцип фрактальной или мультифрактальной декомпозиции. Реальные ТКС большого масштаба, которые, как правило, не бывают однородными, предлагается классифицировать как мультифрактальные, т.е. неоднородные (гетерогенные) фрактальные объекты. 

В результате использования  мультифрактального подхода значительно упрощаются и унифицируются методы проектирования основных компонентов инфотелеккомуникационных систем. 

УДК 332.14

А.П. Иванов, П.М. Иванов

Управление региональным развитием: воспроизводственный подход 

В условиях наблюдающейся регионализации управления экономикой страны и в свете новых задач, которые ставятся сегодня перед регионами, в работе приводятся новые взгляды на понятия «регион», «региональное развитие», «региональный менеджмент». Главной целью управления региональным развитием в работе определяется (в отличие от существующих определений, где главной целью является высокий уровень жизни) достижение высокого качества жизни населения региона. Приводится фрагмент дерева целей регионального развития, показывающий пути достижения главной цели. Даётся методология создания системы управления региональным развитием, как системы управления региональным воспроизводственным процессом.
УДК 332.132+911.3

А.О. Гуртуев

Влияние информационной асимметрии на институциональную организацию инвестиционного процесса в депрессивных регионах

Рассматриваются особенности влияния информационной асимметрии на инвестиционный процесс в условиях слабых институтов. Предложен механизм Парето-оптимизации поведения участников аукциона, основанный на процедуре выявления спроса Викри-Кларка.

УДК [504.4.064.2:543.42.06]:669.018.674

Т.И. ВОРОБЬЕВА, Л.П. ГУЩИНА, Л.З. ЖИНЖАКОВА,


Т.В. РЕУТОВА, Е.А. ЧЕРЕДНИК, 

Микропримеси в водах главных рек Центрального Кавказа 

Приведено содержание тяжелых металлов и минеральных форм азота в основных водных артериях Центрального Кавказа в период 2002 – 2004 гг.  Выявлены загрязнители вод Баксанского, Черекского и Малкинского ущелий и реки Терек в пределах КБР в зависимости от фаз водного режима и метеорологических особенностей года. 

УДК 551.551.8

А.М. КЕРИМОВ, 

Влияние концентрации аэрозоля на нижней границе слоя на его вертикальное распределение с учетом коагуляции и вымывания 

Приведена постановка задачи расчета вертикального распределения аэрозольных частиц с учетом их коагуляции, турбулентности в атмосфере и вымывания аэрозольных частиц. Получено точное решение одномерного нелинейного дифференциального уравнения, учитывающего вышеперечисленные процессы. Описаны два подхода к вычислению концентрации аэрозольных частиц на заданной высоте. Приведены результаты расчетов обоими методами.

УДК 616.98:578.826]-036.22

Б.С. Нагоев, Ж.Х. Сабанчиева 

Состояние системы перекисного окисления липидов у больных ВИЧ-инфекцией в сочетании с туберкулезом 

Состояния системы перекисного окисления липидов и антиоксидантной защиты крови были изучены у 38 больных ВИЧ-инфекцией и ВИЧ-инфекцией с туберкулезом легких. В настоящей работе были исследованы активность в эритроцитах супероксиддисмутазы (СОД) и внутриклеточный малоновый диальдегид в плазме. Анализ полученных результатов свидетельствует о глубоких нарушениях в системе ПОЛ, что документируется достоверным увеличением его продуктов, образующихся на разных стадиях перекисного каскада гидроперекисей, малонового диальдегида. Важно отметить, что увеличение интенсивности ПОЛ у больных ВИЧ-инфекцией с туберкулезом сопровождается существенным угнетением общей антиоксидантной активности крови и каталазы.

Ключевые слова: ВИЧ-инфекция, туберкулез, перекисное окисление липидов, антиоксидантная система.

УДК 94(47+57)

Х.-М.А. Сабанчиев 

Природа депортационной политики в России (СССР) в международном контексте: общее и особенное

В статье впервые рассматривается природа депортационной политики в России (СССР) в международном контексте, прослеживается общее и особенное в ней. 
УДК 82.09 

М.А. Хакуашева, Ю.М. Тхагазитов 
«Страшен путь на Ошхамахо», роман М. Эльберда

На примере анализа романа историко-авантюрного жанра предпринята попытка определения степени и формы влияния фольклора на литературную традицию.  Анализ мифопоэтической структуры позволяет определить наиболее значимые способы трансформации фольклорной традиции в литературную. В частности, это касается литературной ассимиляции наиболее распространенных фольклорных мотивов и формирования литературных архетипов, в основе которых лежат мифологические.

УДК 65.011.3-354

Ю.В. Бородакий, А.Ю. Добродеев, Б.П. Пальчун 

Безопасность и терророустойчивость критической техносферы России 

Рассматривается проблема влияния техносферы на безопасность России. Вводится понятие терророустойчивости критической техносферы и ее особой составляющей – компьютерной инфосферы. Для обеспечения безопасности критической техносферы и ее инфосферы предлагается законодательно принять специальные технические регламенты и создать Федеральный центр защиты информации.
 М.М. ЧЕРНЯК
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