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УДК 556:047

Л.Ф. Сотникова 

Информационная база моделей управления водными ресурсами 

В статье формулируются основные требования к созданию информационной базы для различных моделей управления крупными водно-ресурсными системами. Эффективность управления водными ресурсами в значительной степени зависит от надежности информационного обеспечения. Основное внимание уделено подготовке гидрологической базы по новому нормативному документу (СП 33-101-2003), вышедшему в 2004 году. 

УДК: 517.549.8

Б.К. Буздов

Об одной математической модели распространения тепла в биологической ткани с фазовыми превращениями
В статье рассматривается математическая модель процесса плоскопараллельной криодеструкции биологической ткани, представляющая собой одномерную краевую задачу типа Стефана. Разработан эффективный метод ее достаточно полного исследования. Создана программа для ЭВМ, реализующая предложенный алгоритм, которая может быть использована при решении более сложных многомерных задач.

УДК 622.812

М.К. Жекамухов, И.М. Жекамухова

Гидродинамическая модель внезапных выбросов угля и газа в шахтах
На основе гидродинамического подхода развита теория явления внезапных выбросов угля и газа в шахтах. Взрыв угольной массы в пласте связывается с диспергированием угля и развитием процесса интенсивного выделения газа из него в зоне разгрузки пласта в сравнительно узкой области. Составлена замкнутая система уравнений, описывающих течение продуктов взрыва угля и примыкающего к нему воздуха. Рассчитаны основные параметры газо-угольной смеси, образующейся при диспергировании угля, и ударной волны, возникающей впереди течения этой смеси.

УДК 551.525.4/5

И.М. Жекамухова 

Расчет глубины промерзания почвы под снежным покровом с учетом конвекции воздуха в толще снега
Рассматривается общая постановка задачи о промерзании почвы под снежным покровом, в которой учитываются наличие травяного покрова на поверхности почвы и конвективное движение воздуха в толще снега, возникающее под влиянием градиента температуры. Наличие конвекции в снеге приводит к особому типу нелинейности в задаче о промерзании почвы. На основе квазистационарного метода получена аналитическая формула для определения глубины промерзания. Показано, что наличие травяного покрова существенно уменьшает глубину промерзания, а конвективное движение воздуха в снежном покрове увеличивает эту глубину всего лишь на несколько сантиметров.

УДК 532.595.2;532.542

Е.А. Каракулин

Аналитический метод расчета максимального давления и соответствующих расходов жидкости в трубопроводных системах (ТС) при гидроударах с профилями волн в виде ступенек («скачков»)                                  

Разработан точный, простой и эффективный аналитический метод расчета максимального давления (и соответствующих расходов) жидкости в ТС любой реальной степени сложности при перемещениях в ней волн  гидроудара с профилями в виде ступенек («скачков»), когда отсутствует суперпозиция таких волн. Для выполнения расчетов он не требует разработки для каждой ТС сложных математической модели и программы для ЭВМ. Для их выполнения применяются всегда одни и те же простые системы уравнений и программы для ЭВМ. Это позволяет в несколько десятков раз, по сравнению с численным методом, сократить затраты времени и трудозатраты на выполнение упомянутых расчетов. 
УДК 551.558  

Е.А. Корчагина,  А.М. Керимов, В.А. Шаповалов 

Моделирование микрофизических процессов в облачной атмосфере

В работе представлена численная модель микрофизических процессов в облачной атмосфере, которая используется для расчета вымывания примесей туманами и осадками. В модели применяются интегро-дифференциальные уравнения стохастических процессов нуклеации, конденсации, коагуляции водяного пара, газовых и аэрозольных примесей, а также облачных капель и кристаллов.

УДК 519.717

Ю.М. БИШЕНОВ, А.В. ТАРЧОКОВА, Е. ОГУЗ НЕХАЙ, М.М. МАЗАНОВ

Рациональное взвешивание нейронных связей 
С вычислительной точки зрения нейронная программа представляет собой всего лишь реально-значное взвешивание нейронных связей. Рассматривается концепция рационального взвешивания на основе методов теории информации и теории кодирования. Разработана числовая кодирующая система, которая может адекватно применяться для рационального взвешивания связей нейронной программы. 

Ключевые слова: математический нейрон, нейронная программа, реально-значное взвешивание, рациональное взвешивание, рациональное кодирование. 

УДК 004.81 

З.В. НАГОЕВ, М.И. АНЧЕКОВ

Система управления движением звена верхней конечности виртуального человекоподобного «физически корректного»  агента 

В работе рассматривается система управления движением звена конечности виртуального агента в «физически корректной» виртуальной среде. Даются описание виртуальной среды и виртуальная модель кости агента, приводимой в движение мышцами-антагонистами. Управление осуществляется мотонейроном, реализованным на основе нейронной сети прямого распространения с пересчетом весов на основе генетического алгоритма. Приводится структура нейронной сети-агента и алгоритм обучения, а также  результаты экспериментов по обучению мотонейрона.  

УДК 004.81 

З.В. НАГОЕВ

Имитационное моделирование автоматического морфогенеза виртуальных «физически корректных» агентов

На основе анализа процесса морфогенеза реальных биологических организмов сформулированы основные принципы моделирования геномного управления морфогенезом виртуального агента в «физически корректной» среде. Разработана модель генома сложного тела агента, состоящего из различных функциональных подсистем. Введено понятие макроклетки – минимальной, далее не делимой функциональной единицы организма виртуального агента. Разработан алгоритм тайминга генетически обусловленных процессов перерождения и деления макроклеток агента.   Задача формирования агентов с морфологией локально оптимальной для данной среды обитания сформулирована как задача многопоколенной оптимизации в генетическом алгоритме с целевой функцией максимизации продолжительности жизни агентов, ограничениями, связанными с «физической корректностью» среды и дефицитом энергии в среде, и хромосомами – геномами агентов. Проведены эксперименты по морфогенезу нижних конечностей агента в условиях дефицита и избытка энергии в среде. 
УДК  519.635.4

М.Х. БЕШТОКОВ 

О сходимости разностной схемы нелокальной краевой задачи для псевдопараболического уравнения третьего порядка с переменными коэффициентами 

В данной работе получена априорная оценка в дифференциальной форме для решения нелокальной краевой задачи для псевдопараболического уравнения третьего порядка. Откуда следует единственность и устойчивость решения по начальным данным и правой части в норме 
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 на слое, а также построена разностная схема второго порядка аппроксимации по шагам сетки. Схема устойчива по правой части и начальным данным и сходится, причем порядок точности совпадает с порядком аппроксимации. Проведены численные эксперименты.

УДК 617.7.002

З.Х. Дикинов 

Влияние гипербарической  оксигенации   на  микробицидную  активность  нейтрофильных  гранулоцитов при  гнойных кератоиридоциклитах

Одной из  основных  причин  развития  гнойного  кератоиридоциклита  является  угнетение кислородзависимой  микробицидной  активности  нейтрофильных  гранулоцитов в передней  камере глаза. Следствием  этого  является  снижение  продукции свободных  кислородных  радикалов, обладающих  микробицидной  активностью.  Включение  гипербарической оксигенации в комплексное  лечение  гнойных  кератоиридоциклитов  способно  увеличить  выработку  активных  кислородных радикалов и повысить  микробицидную  активность  нейтрофилов. В  работе  проведены  клинические  исследования и убедительно  доказана  клиническая эффективность сочетания традиционного  лечения с сеансами  гипербарической  оксигенации. У  больных с указанным  видом  лечения  нормализация  цитохимических  показателей  активности  нейтрофильных гранулоцитов  наступала раньше, а клинически  симптомы  гнойного  воспаления  купировались  быстрее, чем  у больных  контрольной группы. В отдаленный период  наблюдения количество  рецидивов  кератоиридоциклита  также  было  значительно  меньше  по  сравнению с основной  группой. Включение в комплекс  традиционного  лечения  гнойных  кератоиридоциклитов сеансов  гипербарической  оксигенации  является патогенетически  обоснованным, и этот  метод  может  быть  рекомендован для широкого практического  применения.
УДК 612.273

А.Б. Иванов, М.О. Берова

Нормобарическая интервальная гипоксическая тренировка как способ оптимизации  функционирования   иммунитета и   функциональной системы дыхания 

Для оценки влияния адаптации к гипоксии на состояние иммунитета и параметры функциональной системы дыхания у 48 мужчин зрелого возраста исследовали основные показатели неспецифической резистентности, гуморального и клеточного иммунитета. Определяли показатели внешнего дыхания, кровообращения, дыхательной функции крови, тканевого дыхания.

Анализ полученных результатов выявил позитивное действие курса ИГТ на все исследуемые показатели иммунитета и ФСД. Адаптация к гипоксии в курсе ИГТ обладает конструктивным иммуномодулирующим эффектом, что дает основание рекомендовать данный метод как перспективное направление в лечении, реабилитации и  профилактике различных заболеваний, а также проведения общеоздоровительных мероприятий.

УДК 616.98-036.11-008.9-074

Б.С. Нагоев, З.А. Камбачокова
Показатели свободнорадикального окисления у больных сальмонеллезом

У 42 больных сальмонеллезом в динамике заболевания изучено состояние прооксидантной системы с помощью исследования малонового диальдегида в плазме крови, показателей антиоксидантной системы, путем выявления церрулоплазмина в плазме.
В процессе заболевания сальмонеллезом наблюдалось закономерное повышение содержания малонового диальдегида в плазме крови и снижения уровня церрулоплазмина. Обнаруженные изменения процессов перекисного окисления липидов зависели от периода заболевания, характера клинического течения, степени тяжести патологического процесса, наличия сопутствующих заболеваний и осложнений. Выявлена тесная корреляция между накоплением продуктов в плазме крови, что позволяет использовать полученные данные для суждения об интенсивности свободнорадикального окисления в организме больных сальмонеллезом.
УДК: 616.98:578.826]-03622

Ж.Х. Сабанчиева

Состояние системы перекисного окисления липидов и антиоксидантной системы у больных ВИЧ-инфекцией

Целью исследования явилось комплексное изучение процессов перекисного окисления липидов (ПОЛ), состояния антиоксидантной системы и выявления возможного значения в патогенезе ВИЧ-инфекции. Анализ полученных результатов свидетельствует о глубоких нарушениях в системе ПОЛ, что  документируется достоверным увеличением его продуктов, образующихся на разных стадиях перекисного каскада гидроперекисей, малонового диальдегида. Интенсивность процессов ПОЛ зависит от стадии заболевания, клинико-иммунологических показателей. Важно отметить, что увеличение интенсивности ПОЛ у больных ВИЧ-инфекцией сопровождается существенным угнетением общей антиоксидантной активности и каталазы.

Ключевые слова: ВИЧ-инфекция, перекисное окисление, антиоксидантная защита.

УДК 632.2.591.11

Б.Х. Хацуков, М.Ф. КарашаеВ,  А.А. Молов 

Изменение функциональной системы дыхания при анемии

Изучена функциональная система дыхания и её изменение в зависимости от количества гемоглобина и железа в крови. 

УДК 615.835.14.03:616.441-02
Б.Х. Хацуков, П.А. Радзиевский, М.П. Закусило, С.Л. Бжекшиев 

Функциональные резервы организма в возрастном аспекте 

В обзоре рассматривается проблема изменения структуры функциональных резервов организма в возрастном аспекте. Максимальная величина функциональных резервов  устанавливается к моменту достижения человеком периода зрелости. В состав функциональных резервов входят расходуемые резервы и запасные. По мере старения организма потери общего объема функциональных резервов возрастают, и в старческом возрасте составляют около 50% от максимально возможных. При этом наибольшие потери наблюдаются в запасных резервах. Интенсивная спортивная деятельность (олимпийский, профессиональный спорт) не является оптимальным образом жизни для человека и не способствует достижению долголетия. Но, тем не менее, спорт при этом не основная причина расходования жизненных резервов организма, ею является генетически запрограммированный процесс старения организма, а значительные физические нагрузки лишь ускоряют его.

УДК 82. – 1:82.1 (470.6)

Ф.Т. Узденова

Особенности поэмного мышления (на материале творчества карачаевских и балкарских поэтов 20-30 гг. XX века)
В работе исследуются процесс эволюции поэмного мышления национальных авторов, определяются подходы (информационно-структурный, ритмико-синтаксический) к его теоретическому осмыслению, выявляются специфические особенности в области  проблематики и художественно-изобразительных средств.

УДК 494. 3-3

М.З. Улаков, Б.А. Мусуков

Лексико-семантическое поле слова «къызыл»  (красный) в тюркских языках

В статье выявляются лексико-семантические особенности слова  «къызыл» (красный) в тюркских языках: основные и оттеночные фрагменты красного цветообозначения, связь с другими цветами. Привлекается большой материал как из современных тюркских языков, так и памятников древнетюркской письменности. Это позволило авторам сделать выводы, что в тюркских языках слово «къызыл» употребляется как основной компонент сочетаний, обозначающих семантические названия частей тела человека, зрелость овощей и фруктов, названия металлов и драгоценных камней, птиц, животных и звёзд, топонимов, этнонимов, деталей одежды и собственных имён.

УДК 494.3-3 
О.А. Алимурадов

Принципы системной лексикографии и их приложение к описанию лексического состава карачаево-балкарского языка (Толковый словарь карачаево-балкарского языка в 3 томах, Нальчик, Издательский центр        «Эль-Фа», 1996-2005)
В данной рецензии даётся высокая оценка научно-теоретическому уровню составления «Толкового словаря карачаево-балкарского языка».

Особо подчёркивается, что составителям данного словаря удалось успешно решить целый ряд непростых проблем теории лексикографического описания и при этом остаться в рамках базовых принципов системной лексикографии.
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