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Основные направления

поддержки развития АПК региона

З.А. Аталикова, З.В. Этуева

В статье анализируются экономические показатели деятельности АПК КБР, институциональная среда и особенности реализации национального проекта «Развитие АПК». Выявлены основные факторы, противодействующие экономическому росту в АПК, рассматриваются возможные пути совершенствования управления развитием АПК региона.
main directions of support of regional 

agro-industrial complex (AIC)

Z.A. Atalikova, Z.V. Etueva

In present article we analyze key results of Kabardin-Balkar Republic agro-economy, institutional environment and specifics of the National Project «AIC development» realization. We show a number of key factors of the low regional agro-economic growth and some possible ways to improve the environment and management in regional agro-economy.
СТАНОВЛЕНИЕ РЕГИОНАЛЬНОГО РЫНКА ИННОВАЦИЙ,

КАК ФАКТОР УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ

ЭКОНОМИКИ РЕГИОНА

Х.Х. Афов, М.А. Бжедугова, Ж.Х. Шадова 

В статье рассмотрены проблемы формирования и устойчивого развития экономики региона на основе становления регионального рынка инноваций.

Развитие регионального рынка инноваций способствует накоплению опыта и оптимизации способов использования информационной и других передовых технологий во всех отраслях регионального хозяйства, и по мере освоения комплексной автоматизации систем интеллектуальной деятельности возможно дальнейшее повышение динамики производительности труда, роста хозяйственной эффективности региона и уровня жизни населения, что характеризует основную  функцию регионального рынка инноваций - стимулирование экономического развития региона, благодаря снижению основных и трансакционных издержек производства продукции более высоких производительного и потребительского качества.

formation of the regional innovations market as a factor of region’s economy  sustainable development 

H.H. AFOV, M.A. BZHEDUGOVA, Zh.H. SHADOVA

This work deals with the problems of formation and steady development of economy of a region on the basis of formation of the  regional market of innovations. Development of the regional market of innovations  promotes accruing of experience and optimization of the ways of usage of information and other high technologies in all branches of  regional economy; in the process of development of complex automation of systems of intellectual activity further raise of dynamics of labor productivity, growth of economic efficiency of region and standard of living of the population becomes probable. And that characterizes the basic function of the regional market of innovations- stimulation of economic development of region due to lowering basic and  production costs of any product and increase of  its productive and consumer quality. 

Некоторые проблемы формирования рынка труда

Н.А. Беданоков 

Российское государство до настоящего времени самоустранилось от решения многих вопросов по регулированию рынка труда. В первую очередь и неучастие в сложных процессах происходивших в сельскохозяйственном производстве России с 90-х годов прошлого столетия. Наиболее остро эти проблемы проявились в нашей Республике, так как Адыгея традиционно являлась сельскохозяйственным регионом.
Экономические преобразования в аграрной сфере осуществлялись в условиях общеэкономического кризиса. Постоянный рост цен на горюче-смазочные материалы, химикаты, удобрения, энергоносители при значительном отставании роста цен на сельскохозяйственную продукцию, не позволил основной массе сельскохозяйственных производителей реализовать преимущества рыночных отношений.

За период социально-экономических преобразований произошла реорганизация колхозов и совхозов. Созданы акционерные общества, сформировался слой крестьянских (фермерских) хозяйств, их число с 1994 по 2006 годы увеличилось с 322 до 2124 хозяйств. Эти процессы способствовали оттоку работников в личные подсобные хозяйства (ЛПХ), реализация произведенной продукции в которых, для большинства жителей села стала единственным способом существования. По данным статистики за 2006 год количество занятых ЛПХ составило более 10 тысяч человек. Среднегодовая численность работников, занятых в сельскохозяйственном производстве за период с 1998 по 2006 год уменьшилась более чем в 3 раза, на предприятиях по производству пищевых продуктов - на 48,7 процента. Потребности рынка труда в любой сфере деятельности зависят в основном от уровня развития производительных сил и экономических взаимоотношений в отрасли. Улучшению состояния рынка труда в АПК Республики, несомненно, будет способствовать реализация национального проекта, который представляет собой первую за последние 15 лет масштабную попытку переломить негативные тенденции в сельскохозяйственном производстве.
Some problems of forming of the labor market

N.A. Bedanokov 

The Russian State till the present time has kept itself aloof from solving numerous problems connected with regulation of the labor market. In the first instance it is an abstention from the complicated processes taking place in agricultural production of Russia since the 90-s of the last century. These problems assumed special keenness in our republic because Adygheya has always   been an agricultural region.

Economic reforms in the agrarian sphere were carried out under the conditions of general economic crisis. Persistent rise in prices of combustibles and lubricants, chemicals, fertilizers, power mediums with a considerable lag of rise in prices of agricultural production didn’t enable a great bulk of agricultural producers profit by the advantages of market relations.

Reorganization of collective and state farms took place during the period of social and economic reforms. Joint-stock companies were created, a stratum   of peasant farms was formed, with their number increasing from 322 to 2124 farms from 1994 up to 2006. These processes favored the outflow of workers to their subsidiary small-holdings [SSH] (personal land-plots) and the sale of  production from these plots became the only livelihood for most villagers. According to the statistical data of the year 2006 the number of people engaged in SSH totaled 10000. Average annual number of workers engaged in agriculture decreased more than 3 times during the period since 1998 to 2006 and by 48,7% at enterprises producing foodstuffs. Demand of the labor market in any sphere of activities mostly depends on the level of development of productive forces and economic interrelations in the branch. Realization of the national project being the first large-scale attempt to overcome negative tendencies in agricultural production for the last 15 years will definitely favor the improvement of the labor market in the agro-industrial complex of the republic.

Экономическая оценка эффективности

возделывания Сортов картофеля В КБР

М.М. Бекалдиев, И.М. Ханиева

В данной статье отражены итоги и направления исследований в области  экономической эффективности возделывания картофеля в разных зонах и сроках посадки с требованием повышения его эффективности новых перспективных сортов продовольственного картофеля в КБР.
Estimation of economic effectiveness of different potato sorts production in kbr

М.М. bekaldiyev, i.m. haniyeva

This article reflects the results and directions of research in the sphere of economic effectiveness of potato production in different agricultural zones and planting timing with the aim to increase the productivity of several new and perspective sorts of nutritional potato in KBR.
Интегральный подход

к анализу финансовых ресурсов

пищевых предприятий региона

(на примере Кабардино-Балкарской Республики)

Б.А. Бишенов

В статье рассматривается подход к исследованию результативности деятельности предприятий пищевой промышленности Кабардино-Балкарской Республики, основанный на интегральной оценке финансовой эффективности и излагаются результаты применения этого подхода к данным статистической отчетности предприятий за 2004-2006 гг.  

При проведении анализа  изучались четыре группы показателей, характеризующие  устойчивость, ликвидность, деловую активность и рентабельность предприятий, использовался регрессионный метод исследования.
Integration approach to the analysis of the financial resources of the food producing enterprises of the region

(on the example of Kabardin-Balkar Republic)

B.A. BISHENOV
The approach to research thе effectiveness of activity of food production enterprises in Kabardin-Balkar Republic founded on integral estimation of financial efficiency is represented in this article and the effect of using  this approach on the data in statistical report of enterprises for 2004-2006 years is stated. Four groups of the factors were studied, characterizing stability, liquidity, business activity and profitableness of enterprises using regressive method of research.

Развитие теории услуг: макроэкономический аспект

В.В. ГЕРАСИМОВ

Сфера услуг является составной частью макроэкономической системы, народнохозяйственного комплекса, участвует в общей системе экономических отношений и подчиняется общим экономическим законам, действующим в данном обществе. В международной классификации отраслей принято выделять три сектора: первичный (сельское хозяйство, добывающая промышленность), вторичный (обрабатывающая промышленность) и третичный (сфера услуг или социальная сфера).

Последние исследования относительно границ сферы услуг в макроэкономический системе выявили различные мнения, результаты, проблемы. В частности правомерность отнесения к этой сфере столь различных услуг, таких как бытовые услуги, услуги пассажирского транспорта, связи, жилищно-коммунальные услуги, услуги системы образования, медицинские услуги и другие, оправданны первичный (сельское хозяйство, добывающая промышленность), вторичный (обрабатывающая промышленность) и третичный (сфера услуги рядом одинаковых по своему социально-экономическому содержанию функций, присущих этим услугам). Роль, место, необходимость, востребованность услуг управленческого консультирования (консалтинг) в современной макроэкономической системе – есть необходимость написания данной статьи.

development of the theory of service: 

macroeconomic aspect
V.V. Gerasimov
Service sphere is the part of macroeconomic system of national economy and it participates in the common system of economic relations and submits to common economic laws of certain type of society. In international classification of branches it is usual to mark out three sections: primary (agriculture, mining industry), secondary (processing industry) and tertiary (service or social sphere).

The latest investigations concerning the borders of service sphere in macroeconomic system revealed different opinions, results and problems. In particular, there is the problem of legacy of inclusion such services as everyday service, service of passenger transportation, communication service, educational and medical services into this sphere and whether  their existence is justified alongside such services according to their social and economic content. 

The role, the place and the necessity of the management consulting in the modern macroeconomic system are main reasons of writing this article.

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ИНФОРМАЦИОННОЙ СИСТЕМЫ

ОБЕСПЕЧЕНИЯ МЕХАНИЗМА УПРАВЛЕНИЯ

ИННОВАЦИОННО-ИНВЕСТИЦИОННОЙ

СТРАТЕГИЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АПК РЕГИОНА

P.M. Дзасежев

В работе обосновывается необходимость информационно-аналитического обеспечения инвестиционного механизма регионального АПК, включающего взаимосвязанную систему мер по сбору, обработке, систематизации объективной аналитической информации об экономическом состоянии  и ресурсном потенциале сельскохозяйственных организаций, а также ее качественному анализу и оценке. Предлагается ряд мер по совершенствованию информационного обеспечения механизма управления инновационно-инвестиционной деятельностью АПК, в частности, модель информационного обеспечения инвестиционного механизма на региональном уровне с целью последующего тиражирования методологии в других регионах.
IMPROVEMENT OF THE INFORMATIONAL SYSTEM AIMED

AT MAINTENANCE OF ADMINISTRATION MECHANISM

of INNOVATION AND INVESTMENT STRATEGY OF THE AGRO

INDUSTRIAL COMPLEX ACTIVITY IN THE REGION
R.M. Dzasezhev

Investment mechanism of regional agro-industrial complex and its informational and analytical maintenance are analyzed in the present work.

A number of arrangements on improving the informational maintenance of administration mechanism of innovation and investment activity of the agro-industrial complex are proposed. The necessity of informational and analytical maintenance of investment mechanism of regional agro-industrial complex, including the interrelated system of arrangements on gaining, processing and systematization of objective analytical information about the economic condition and resource potentials of agricultural organizations, and their qualitative analysis and evaluation, is substantiated.

A model of informational maintenance of investment mechanism on the regional level with the object of the subsequent duplication of the methodology in other regions is proposed.
Оптимизация государственного портфеля акций

на современном этапе реформирования

отношений собственности

А.Х. Дикинов, М.А. Нагудова, М.М. Хасанов

Управление закрепленными в государственной собственности пакетами акций должно строиться в соответствии со степенью важности акционерного общества для экономики республики. В решении данного вопроса авторами предложены конкретные механизмы оптимизации государственного портфеля акций. перехода существующей модели приватизации к модели, предполагающей привлечение значительных частных инвестиций путем продажи стратегических пакетов акций предприятий на инвестиционных торгах. Таким образом, приватизация может стать действенным инструментом не только институциональной, но и структурной политики.

optimization of the state portfolio of shares
on the modern stage of the reformation
of proprietary relations

А.h. dikinov, М.А. nagudova,  М.М. hasanov

The concept of the role of the state in the economy is developed.  It is based on the systematic representation of the structure of independent and cooperating macro-level actors as a triad:  the state – the society – the economy. The concept assumes a balanced and coordinated functioning of these three spheres and  existence of functions of the state that cannot be delegated to others spheres of which the main one is to maintain the evolutionary and progressive development of the country.
ОСОБЕННОСТИ ДЕНЕЖНО-КРЕДИТНОЙ ПОЛИТИКИ

В УСЛОВИЯХ ТРАНЗИТИВНОЙ ЭКОНОМИКИ

Н.Ф. ДОРОФЕЕВА

Уровень развития экономики конкретного государства определяет степень применения соответствующих рычагов бюджетно-налоговой либо денежно-кредитной политики. Для применения бюджетно-налоговых методов регулирования более высокой степени нет необходимости, а для сохранения стабильности государству следует осуществлять постоянный мониторинг посредством рычагов денежно-кредитной политики в рамках единой экономической политики, учитывающей транзитивный характер российской экономики. Мобилизация финансовых ресурсов и преобразование их в инвестиционные ресурсы возможны в первую очередь через банковский сектор. Корректировка денежно-кредитной политики предполагает перенос ее акцента на кредитную составляющую, насыщение финансового сектора долгосрочными ресурсами государства путем вовлечения в кредитный оборот средств пенсионного, инвестиционного, стабилизационного фондов, использование банков развития, опирающихся на государственный капитал.

Экономике страны нужен единый государственный план (прогноз), учитывающий и координирующий формирование и использование всех денежных, финансовых и кредитных ресурсов товарно-денежного хозяйства в увязке с общеэкономическими целями государства.

FEATURES OF MONETARY POLICY IN CONDITIONS

OF TRANSITIVE ECONOMY

N.F. DOROFEYEVA

The level of economic consciousness of concrete state determines a degree of using of appropriate control levers of budget-taxation or monetary-credit policy. There is no necessity for application of budget-taxation methods of regulation of higher degree, but for preservation of stability the state must exercise perpetual monitoring by control levers of monetary-credit policy within the limits of general economic policy, taking into consideration the transitional character of Russian economy.

Mobilization of financial resources and their transformation into investment resources are possible primarily through banking sector. The adjustment of monetary-credit policy supposes a shift of its accent on credit element, on satiation of finance sector by long term state resources by means of involving in credit turnover the resources of pension, investment, stabilization funds, using development banks,  supported by state capital.

The state economy needs a general state plan (prognosis), which takes into consideration and coordinates forming and using of all monetary, finance and credit resources of commodity-money economy in coordination with general economic aims of the state.

ТерриториальныЕ особенности рождаемости

в Российской Федерации

А.Н. ИЩЕНКО

В статье проводится анализ региональных различий рождаемости в различных регионах страны. В основе исследований обработанные данные государственной статистической отчетности за 1990-2005 гг. по рождаемости и итогов Всероссийской переписи населения 2002 г. Определены  показатели межрегиональной вариации общего и специального (суммарного) коэффициентов рождаемости. По отдельным регионам, в том числе по Южному федеральному округу, анализ проведен также в разрезе субъектов Российской Федерации, выявлены особенности межрегиональной дифференциации рождаемости внутри федеральных округов, включая внебрачную рождаемость. Определены основные причины низкой рождаемости и  даны рекомендации по региональному подходу в управлении рождаемостью.

territorial features of birth rate

in the Russian Federation

A.N. Ishchenko 

The article represents regional distinctions of birth rate in various regions of the country. The basis of the research is founded on the data of the state statistical reports on the birth rate of 1990 – 2005 and on the results of  Russian federal population census of 2002. The figures of the integral variation of general (total) factors of birth rate are determined. The analysis is carried out on separate regions including the Southern Federal District with the subjects of Russian Federation of that territory; the features of the interregional differentiation of birth rate in federal districts, including illegitimate birth rate, are also revealed. The main causes of low birth rate are determined and the recommendations of the regional approach to the problem of management of birth rate are presented.

Стратегия государственного управления

восстановлением и развитием промышленности

Региона

Х.К. Казанчева

В статье обосновывается стратегическая необходимость формирования территориальных пропорций, адекватных рыночной экономике, устранения чрезмерной дифференциации регионов по уровню социально-экономического развития, обеспечения эффективного функционирования общероссийского рынка. 

Автором проведен анализ возможных точек экономического роста республики, который выявил ряд потенциально эффективных отраслей в промышленном комплексе региона, и предложена схема комплексной программы развития промышленности республики.

The strategy of state management

of restoration and development of industry of the region

H.K. Kazancheva

The article substantiates the strategic need of forming of territorial proportions, which are adequate for the market economy, elimination of excessive differentiation of regions according to the rate of social – economic development, and ensuring security of effective function of market in Russia.

The author has analyzed possible points of economic growth in the republic, that revealed some potentially effective branches in the industrial complex of the region and proposed the scheme of Complex Program of the republic industry’s development.
Концепция оборота водно-земельных ресурсов

в сельскохозяйственном производстве

В.М. Казиев

Орошаемое земледелие, образуя дифференциальную ренту II, может ее присвоить только в том случае, если собственником земли будет предприятие, оказывающее мелиоративные услуги. Необходимо передать орошаемые земли на баланс мелиоративным предприятиям. Данные предприятия могут реализовывать права на собственность земли через арендные отношения, сдавая в аренду не землю, а водно-земельный ресурс, который увеличивает количество получаемой с единицы посевной площади продукции. Дифференциальная рента 1-го и 2-го порядка, как плата за землю будет выступать минимальной границей эффективности капитальных вложений в водно-земельный ресурс, и будет непосредственно направляться на проведение мероприятий по сохранению и воспроизводству плодородия почв на основе экологически обоснованных агротехнических мероприятий.

The concept of the rotation of LAND
and water resources in agricultural production

V.M. Kaziev

The irrigation agriculture that forms the differential rent II, can appropriate it only in the case if a meliorating enterprise is the landowner. It is necessary to hand over the irrigated lands on the balance of meliorating enterprises. These enterprises can realize their rights of the land property through rent relations. That means that they would rent not the land only, but water-land resources, increasing the quantity of the products from the cultivated area. The differential rent of the I-st and II-nd order will act as a  minimal limit of the effectiveness of capital investments into the water-land resources. It will be directly used to finance projects on preservation and reproduction of the land fertility on the basis of the ecologically motivated agro-technical measures.

Некоторые аспекты эффективного использования трудовых и производственных ресурсов в АПК региона

М.М. Кандрокова, З.Х. Кумышева 

Статья посвящена исследованиям вопросов эффективного использования производственных и трудовых ресурсов в региональном агропромышленном комплексе, которые зависят от развития крупнотоварного производства, кооперации и интеграции, функционирующих в АПК организационно-правовых форм, развития гибкого рынка труда, межфирменного распределения рабочей силы. Показано, что производительность и отдача ресурсов повышается при использовании проектного метода управления результатами. Разработаны рекомендации по совершенствованию аграрной политики и повышению уровня занятости на селе.

Some aspects of effective utilization of labor

and industrial resources in agro-industrial complex of the region

М.М. Kandrokova, Z.H. Kumisheva

Article is devoted to the research of problems of an effective utilization of an industrial and labor resources in regional agriculture complex, which depend on development of prominent goods manufactures, cooperation and integration, organizational-legal forms functioning in agrarian and industrial complex, development of a flexible labor market and inter-firm distribution of labor. It is shown that productivity and feedback of resources increases with the use of a project method of management of results. Recommendations on perfection of  agrarian policy and increase of the occupation level in rural areas are developed.

Теоретические аспекты

социо-эколого-экономической оценки

состояния территории

А.М. Кубанов, А.А. Айбазова

Социо-эколого-экономические исследования являются синтезирующей, интегрирующей отраслью науки, способствующей овладению комплексным системным подходом в решении региональных социально-экономических и экологических проблем. В статье рассмотрены теоретические положения и даны практические рекомендации по совершенствованию процесса социо-эколого-экономической оценки состояния территории. 

Использование представленных положений и рекомендаций позволит оптимизировать сочетание экологических, социальных и экономических показателей, применяемых в ходе анализа; выявить наиболее негативные тенденции в функционировании социо-эколого-экономической системы региона, что в свою очередь даст возможность на основе выявленных недостатков осуществлять прогнозирование последующего развития региона с устранением или уменьшением влияния этих негативных факторов, тормозящих устойчивое развитие территории; повысить уровень разработки народнохозяйственных прогнозов, стратегий и планов, комплексных территориальных программ; обеспечить более полное сочетание отраслевого и территориального стратегического планирования в вопросах охраны окружающей природной среды и рационального природопользования в целях устойчивого развития территории.

Theoretical aspects of social, ecological and economic rating of a territory

A.M. Kubanov, A.A. Aibazova 

Social, ecological, and economic researches are the synthesizing branch of science that helps to solve regional socio-economic and ecological problems in a combined way. Theoretical regulations are considered in this article and practical recommendations on improving of social, ecological, and economic evaluation of the territory’s conditions are presented. 

The implementation of the represented regulations and recommendations will enable us: to optimize the combination of the ecological, social and economic activities which are used in the analysis; to reveal the most negative tendencies in the functioning social, ecological, and economic system of the region that in it’s turn will allow to carry out forecasting future development of region on the basis of the revealed drawbacks and to eliminate the influence of these negative factors that impede development of the territory; to rise the level of agricultural forecasting, strategies and plans, composite territorial programs; provide fuller combination of industrial and territorial strategic planning in the terms of environmental protection and rational use of nature for stable development of the territory.

НАПРАВЛЕНИЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ

ВОСПРОИЗВОДСТВЕННОЙ СИСТЕМЫ

АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА РОССИИ

Н.Н. Новоселова, А.Х. Сабанчиев, И.В. Шомахов

В статье проведен анализ организационно-экономических проблем развития агропромышленного комплекса Российской Федерации сквозь призму нарастающих процессов глобализации, распространяющихся практически на все сферы производства сельскохозяйственной продукции, который, в свою очередь, является одним из наиболее подверженных воздействию норм и правил Всемирной торговой организации (ВТО).

DIRECTIONS OF PROVISIONING  INCREASE OF THE EFFECTIVENESS OF THE REPRODUCTION SYSTEM OF THE AGRO-INDUSTRIAL COMPLEX OF RUSSIA
n.n. noVOSYOLOVA, А.H. SABANCHIYEV, I.V. SHOMAHOV
The authors analyze organizational and economic problems of development of the agricultural complex of Russian Federation through the aspect of deepening processes of globalization, spreading practically over all production segments of rural production which in its turn is one of the most influenced by laws and rules of International Trade Organization.

Социально-экономические аспекты

выращивания смешанных агроценозов

многолетних кормовых трав в горной зоне

А.Я. Тамахина

Около половины субъектов Российской Федерации имеют прямое отношение к горной зоне, для которой характерны малоземелье, рисковые  условия для земледелия, высокий уровень безработицы, сопровождающий и более низкий уровень жизни сельского населения. Наши исследования показывают, что создание смешанных агроценозов многолетних лекарственно-кормовых трав поможет в определенной мере решить экономические и социальные проблемы села в горных условиях (безработица, низкий уровень жизни).

Social and economic aspects of the cultivation

of mixed agrocenoses of perennial stern grasses

in the mountain zone

A.Ya. Tamakhina 

About half of the subjects of the Russian Federation directly refer to the mountain zone, that is characterized by the land shortage, comparably severe conditions for the agriculture, high level of unemployment and lower standard of living of rural population. Our studies show that the creation of mixed agrocenoses of perennial medicinal-stern grasses will help to a certain degree to solve the economic and social problems of village under the mountain conditions (unemployment, low standard of living).
Технический потенциал – важный фактор развития сельскохозяйственного производства

(на примере АПК РСО-Алания)

А.К. Тменова

Необходимо восполнить недостаток техники, для чего увеличить финансирование лизинга сельскохозяйственной техники с использованием средств федерального и регионального бюджетов, снизить процентные ставки по лизингу, уменьшить размер авансовых платежей, установить скидки в случае приобретения большего количества техники, разработать порядок и условия льготного долгосрочного кредитования приобретения техники.

TECHNICAL POTENTIAL AS AN IMPORTANT FACTOR OF THE AGRICULTURAL PRODUCTION DEVELOPMENT

(ON EXAMPLE OF AIC of rno-alANIA REPUBLIC)

А.К. Тмеnоvа

To solve the problem it is imperative to replenish the shortage of equipment. That will require to increase  financing  of equipment leasing by federal and regional budgets, to lower the interest rates on the leasing, to decrease the advanced payments, to set bonuses in case of massive acquisition of equipment, to develop the rules and conditions for long-term crediting of such acquisition. 
О стратегии формирования бюджетного профицита  и стабилизационного фонда: макроэкономические проблемы и социальные последствия.

Т.И. ТОКАЕВА

В статье изложены актуальные вопросы формирования бюджетного профицита и стабилизационного фонда с позиций макроэкономического развития и его социальных последствий. Автором выявлены тактические и стратегические аспекты воспроизводственного механизма совершенствования бюджетной практики, на основе уточнения положительных и отрицательных последствий профицита и дефицита бюджета. Особое внимание в статье уделяется аргументам, раскрывающим и доказывающим необходимость превращения профицитных и дефицитных возможностей исполнения бюджета в факторы социальной защиты населения страны.

on budget proficit and stabilization fund forming strategy: macroeconomic problems and social consequences  
Т.I. TOKAYEVA
The article is concerned with actual problems of forming the budget proficit and stabilization fund from the point of macroeconomic development and its social consequences. The author discovers tactic and strategic aspects of reproduction mechanism of the improved budget practice on the basis of positive and negative results of proficit and deficit budget. The main attention in the article is paid to the points that reveal and prove the necessity of transforming proficit and deficit budget opportunities into the factors of country population’s social welfare.

РОЛЬ МАЛОГО ИННОВАЦИОННОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

В РАЗВИТИИ ЭКОНОМИКИ РЕГИОНА

В.З. Шевлоков, К.В. Тютюнник

Развитие малого инновационного предпринимательства – одно из главных направлений создания социально-экономической базы функционирования экономики региона требует серьезного внимания и протекционизма, как в регионе, так и в стране в целом. 

Основой перспективного инновационного развития региона в современном мире являются инновации и национальная инновационная система. Сегодня в условиях проактивного инновационного развития ЮФО необходимо переходить к стратегии инновационного прорыва, где главной целью должно стать создание региональной инновационной системы, которая представляет собой совокупность взаимосвязанных структур, которые занимаются производством и коммерциализацией научных знаний и технологий. Только в условиях  региональной инновационной системы возможно перманентное внедрение наукоемких технологий, развитие малого инновационного предпринимательства и разработка более высокотехнологичного способа производства, а, следовательно, переход на новый инновационный путь экономического развития.

Role os small innovation enterprise  in the region’s economy development

V.z. shevlokov, К.V. Тyutyunnik
Development of  small innovation business is a main direction for creation of socio-economic basis of regional economy. This process demands serious attention and protectionism from executive and political authorities on regional and federal scale.

Innovations and national innovation system serve as a background of perspective development of any region in the modern world. Today under proactive innovation evolution South Federal District needs to transform its strategy to innovation break-trough and the main idea is to create regional innovation system. This system comprises interconnected subsystems that produce and promote scientific knowledge and technology. Permanent application of the achievements of science to production, development of small innovation business and high-tech production is possible only with the condition of creation of regional innovation system, and consequently embarking  on the new innovation course of development.

Оценка инвестиционной привлекательности

АПК региона

Э.Г. Шурдумова, А.Б. Нагоев 

Рассмотрены теоретические аспекты активизации региональной инвестиционной политики (на примере АПК) с учетом совершенствования экономико-правового обеспечения данного процесса, основные факторы, влияющие на специфику развития АПК. Обоснована необходимость проведения интегральной оценки инвестиционного климата регионов, позволяющей выявить направления развития инвестиционного процесса с учетом положения региона в общей территориальной системе страны. В практическом отношении предложены эффективные инструменты осуществления стратегического управления агропромышленным производством на основе инновационных программ развития.

estimation of investment attractiveness of 

agro-industrial complex  of a region

E.G. shurdumova, a.b. nagoyev 

The theoretical aspects of the regional investing policy activation  (on the AIC example) are examined in the presented article, taking into account the economic and law improvements of this process and the basic factors, influencing the AIC specific development. The necessity of giving a common estimation to the regional conditions of investment that would make possible the determination of the tendencies of  investment process development in correlation with the region’s positions in the whole territorial system of the state is confirmed.. In practical sense the effective instruments of the agricultural production strategic management based on innovative programs of development are offered.

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ФАЗОВОГО АНАЛИЗА ДЛЯ ВЫЯВЛЕНИЯ

ИЕРАРХИЧЕСКОЙ СТРУКТУРЫ ЦИКЛИЧЕСКОЙ КОМПОНЕНТЫ

ВРЕМЕННЫХ РЯДОВ СТРАХОВАНИЯ

В.А. Перепелица, Д.А.Тамбиева

Проведенное авторами исследование посвящено анализу динамики временных рядов. Используется инструментарий и методы фрактального анализа, на основе которых введены показатели подобия  и построена иерархическая модель на примере временных рядов страхования.

Phase Analysis Application for revealing

Hierarchical Structure of Cycling Component of Time Series Insurance

V.A. Perepelitsa, D.A. Tambieva 

The authors’ investigation is dedicated to the analysis of dynamics of time series. Means and methods of fractal analysis have been used and on those bases indices of similarity of the time series considered have been pointed out and hierarchical model of time series has been built.

Разработка технологии изготовления

конструктивных элементов биосенсоров

из структурированного стекла

А.А.Бжеумихов, З.В.Бжеумихова, Р.Б.Губжоков,

З.Ч.Маргушев, Ю.С.Скибина
Отработана технология изготовления конструктивных элементов биосенсоров методом перетяжки капилляров в подобие из стеклозаготовок с большими размерами. Проведены испытания опытных образцов методом измерения спектральных характеристик в видимой и ближней ультрафиолетовых областях электромагнитного спектра.  Исследовались структуры с воздушной полой сердцевиной, а также структуры, которые заполнялись различными биологическими растворами. Сравнительный анализ спектров пропускания микроструктурных волокон с различным составом подтвердил возможность использования их в качестве сенсоров концентраций веществ. Получены результаты, доказывающие влияние концентрации веществ на спектр пропускания.

Development of technology of manufacturing

of constructive elements of biosensor controls

from  microstructured glass

А. Bzheumikhov, Z. Bzheumikhova, R. Gubzhokov,

Z. Margushev, J. Skibina

The technology of manufacturing of constructive elements of biosensor controls by a method of extension of capillaries in similarity from glass capillaries of the large dimensions is fulfilled. The tests of skilled samples by a method of measurement of the spectral characteristics in visible and near ultra-violet areas of an electromagnetic spectrum are performed. The structures with a hollow air core were investigated, as well as the structures, that were filled by various biological solutions. The comparative analysis of spectra of micro-structural fibers with various composition  has confirmed a possibility of their usage as sensor controls of concentration of substances. The results proving influence of concentration of substances on a spectrum are received.
ГЕОГРАФИЯ РАССЕЛЕНИЯ В ГОРНОЙ ЧАСТИ

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

М.Л. Долова

При относительно небольшой по площади территории (12,5 км2) республики Кабардино-Балкария, больше ее половины приходится на горную зону. Здесь проживает около 11% населения. Продолжительный период времени наблюдался интенсивный «отлив» населения из этой зоны. Основной причиной является постепенное отставание горных территорий в темпах экономического развития, по сравнению с другими районами республики. А повышение сложности экономического роста вызвано, прежде всего, сложными природными характеристиками горных территорий. Но на современном этапе наблюдается усиленное развитие рекреационной деятельности и за счет этого происходит некоторые изменения в существовавшей долгое время ситуации. Строительство курортно-оздоровительных комплексов, туристических баз создают благоприятные предпосылки для занятости местного населения и удержания людей в местах их постоянного проживания.

Целью проведенных исследований является выявление особенностей расселения в горной части КБР в зависимости от физико-географических условий. В соответствии с целью были поставлены следующие взаимосвязанные задачи:  изучение природы горной части КБР;  определение основных этапов расселения в горных условиях; исследование характера размещения населенных пунктов;  выявление основных природных факторов влияющих на расселение;  изучение динамики формирования ряда населенных пунктов;  определение их современного состояния.
GEOGRAPHY OF habitation IN THE MOUNTAIN PART

OF KABARDIN-BALKAR REPUBLIC

M.L. Dolova

Besides rather small territory (12.5 thousand km2) of Kabardin-Balkar Republic, more than half of it lies within the mountain zone. About 11 % of the population lives here. For a long period the number of population was decreasing.  Principal cause was a gradual backlog of mountain areas in rates of economic growth in comparison with the other regions of the republic.  Impediment  of economic growth was caused first of all by severity  of mountainous natural characteristics. But at the present stage increased development of recreational activities brings about positive changes in a situation that existed for a long time. Construction of resort complexes and tourist bases create favorable conditions for employment of local population and keeping the populace in places of their permanent residence.
The purpose of researches carried out is to define the peculiarities of population dispersal due to natural geographic conditions. According to this purpose following interdependent problems have been put by the author: study of a nature of the mountain part of KBR; definition of milestones of habitation in mountain conditions; investigation of  a character of dispersal of settlements; detection of the main natural factors influential in population settling; study of dynamics of formation of some settlements; definition of their state of the art.
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