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АННОТАЦИИ НА РУССКОМ И АНГЛИЙСКОМ ЯЗЫКАХ
Влияние информационных технологий

на занятость и эффективность труда

в АПК Чеченской республики

М.У. Байсаева, Т.И. Гайрабекова 
Переход к рыночной экономике диктует необходимость принципиальных изменений в подходах к кадровому обеспечению аграрного производства. После выхода  экономики из кризиса удовлетворить спрос на новые продукты, товары, услуги смогут лишь те формы хозяйствования, которые располагают высокоинтеллектуальными кадрами. Имеющая спрос дефицитная профессия, приобретенная кропотливым трудом и учебой, становится разновидностью капитала.

Influence of computer technologies on employment and efficiency of labor in agrarian production

of the Chechen republic

M. Baysaeva, T. Gayrabekova

Transition to market economy dictates necessity of basic changes for approaches to personnel maintenance of agrarian manufacture. After overcoming the economy crisis only those forms of management that have highly intellectual staff are able to satisfy the demand for new products, goods, and services. The highly demanded scarce trades, acquired by persons by laborious work and study, become a version of the capital.

Экономические риски в принятии решений

по управлению материальными потоками автотранспортного предприятия

Е.В. Бережная, Т.А. Порохня, О.В. Бережная

Описываются основные методы оценки экономических рисков. Производятся анализ и апробация наиболее распространенных методов количественного анализа рисков, в частности, предлагается методика статистического и имитационного моделирования рисков.

eСonomic risks in making decisions on 

management of materiel flows of transportation company

E.V. berezhnaya, t.a. porohnya, o.v. berezhnaya

In this article the basic methods  of an estimation of economic risks are described. Analysis and approbation of the mostly recognized methods of the quantitative risk analyses, particularly  modern simulation and modelling, are performed. It contains some new information about existing heuristic, economic-mathematical and economic-statistical methods of an estimation of logistics risks.
Перспективы развития личных подсобных хозяйств населения в условиях реализации приоритетного

национального проекта «Развитие АПК»

К.Т. Гедиев

Сельскохозяйственное производство в республике переживает кризис. Наблюдаются структурные изменения в производстве, связанные с преобладанием личных подсобных хозяйств населения. Национальный проект «Развитие АПК» призван повысить производство животноводческой продукции. Проект имеет четыре основных направления. Кредитование личных подсобных хозяйств в размере до 1 млн. руб. позволяет поднять производство и одновременно усиливает значение неэффективного ручного труда на селе.

perspectives of the development of individual land plots of the rural population in the conditions of implementation of national project “agricultural production complex development”

K.T. gediYev

Agricultural industry of the republic endures a crisis. There are structural changes in this industry that are related to the predominance of the population’s subsidiary land plots. National project “Development of the agricultural-industrial complex” is aimed to raise the stock-breeding production.  Project has four principal directions. Financing person’s subsidiary plots in the amount up to one million rubles makes it possible to raise the production and at the same time increases the importance of  inefficient rural manual labor.

СПЕЦИФИКА ФОРМИРОВАНИЯ ИНСТИТУТА

СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА В РФ

Ф.В. ДЗОДЗИКОВА

Определена значимость изучения проблем регулирования социально- трудовых отношений и взаимоотношений работодателя и работников, их  организация и реализация на различных уровнях.

Раскрыто понятие «социальное партнерство»,  определены объект и субъекты социального партнерства. Проведен анализ применяемых в мировой практике моделей социального партнерства. В ходе проведенного анализа он выявил не только различия между этими моделями, но и много общего как с точки зрения механизмов и условий, позволяющих разрешать возникающие разногласия, так и с точки зрения «эволюционной» составляющей.

Среди институтов социального партнерства выделены такие организации, как организации, представляющие интересы наемных работников – профессиональные союзы, советы трудовых коллективов и другие организации подобного рода, а также объединения и организации работодателей – союзы промышленников и предпринимателей, торговые палаты и.т.д. и институты государственных органов власти.

Рассмотрены применяемая в России многоуровневая система договорного регулирования социально-трудовых отношений и специфика формирования института социального партнерства.

SPECIFICITY OF FORMING OF THE INSTITUTE OF SOCIAL PARTNERSHIP IN RUSSIAN FEDERATION

F.V. DZODZIKOVA

The importance of study of the social-labor relations regulation problem and relations between employers and workers, their organization and realization on different levels  are defined. 

The meaning of the term “social partnership” is revealed. Its object and subject are determined.

The models of social partnership used in the world practice are analyzed. 

Not only the difference  between these models, but many common features both from the point of view of  the mechanism and conditions  which make possible the solution of the arising disagreements, and from the point of view  of evolutional component were demonstrated in the course of the analysis.

Such institutions as organizations presenting the interests of wage earners: trade unions, councils of the labor  collectives  and other bodies, and the unions and organizations of employers: the unions of manufacturers and entrepreneurs, chambers of commerce and the institutes of government authorities were singled out among the institutes of social partnership.

The system of  multilevel labor-contractual regulation of  social-labor relations used in Russia and the specificity of forming of the institute of social partnership are discussed.

КОНФИГУРАЦИЯ КАПИТАЛА СОВРЕМЕННОЙ КОРПОРАЦИИ
А.А. Ермоленко, В.В. Ермоленко

В статье раскрывается способ формирования капитала современной корпорации – конфигурация нескольких совместимых между собой видов капитала, обеспечивающая необходимую социально-экономическую эффективность корпоративного бизнеса. Конфигурация капитала является одной из новых категорий экономической науки, еще не получившей широкого  распространения, но обладающей существенным эвристическим потенциалом. Авторы исходят из того, что конфигурация капитала корпорации естественным образом вырастает в процессе противоречивого взаимодействия физического, человеческого, финансового, рыночного и других видов капиталов.

MODERN CORPORATION CAPITAL’S COFIGURATION
А.А. yermolenko, v.v. yermolenko

This article discloses the way of modern corporation capital’s formation – a configuration of several correlating types of capital, providing necessary social-economic effectiveness of the corporation business. This configuration of the capital is one of the new categories of the economic science, not yet widely recognized, but possessing of essential heuristic potential. The authors base on the assumption that the configuration of the corporation’s capital naturally forms in the process of contradictory interrelation of physical, humane, financial, market and other types of the capital.

РОЛЬ И МЕСТО ФИНАНСОВОГО МЕНЕДЖМЕНТА

В РАЗВИТИИ ЭКОНОМИЧЕСКИХ НАУК

В.П. Зайков

Статья посвящена вопросам структуризации системы экономических наук, роли и места в этой системе финансового менеджмента. Приводятся наиболее распространенные и авторская точки зрения по этим вопросам. В статье показано, что финансовый менеджмент тесно связан с общей экономической наукой, имея в виду структуризацию последней по видам экономических ресурсов (трудовых, природных, денежных и т.д.). На примере термина «финансовые ресурсы» проиллюстрированы проблемы понятийного аппарата финансового менеджмента.

Financial management in the system

of the economic sciences

V.P. Zaykov 

The article is dedicated to problems of structuring of the system of the economic sciences, to the role and place of financial management in this system. The most widespread standpoint and the author's opinion on these questions are described. In this article the author shows that financial management is closely connected with the general economic science, bearing in mind that its structuring depends on the types of economic resources (labor, natural, monetary, etc.). Problems of the notional scheme of financial management are illustrated on example of the term “financial resources”.

Стратегия государственного управления

восстановлением и развитием промышленности

Региона

Х.К. Казанчева

В статье обосновывается стратегическая необходимость формирования территориальных пропорций, адекватных рыночной экономике, устранения чрезмерной дифференциации регионов по уровню социально-экономического развития, обеспечения эффективного функционирования общероссийского рынка. 

Автором проведен анализ возможных точек экономического роста республики, который выявил ряд потенциально эффективных отраслей в промышленном комплексе региона, и предложена схема комплексной программы развития промышленности республики.

The strategy of state management

of restoration and development of industry of the region

H.K. Kazancheva

The article substantiates the strategic need of forming of territorial proportions, which are adequate for the market economy, elimination of excessive differentiation of regions according to the rate of social – economic development, and ensuring security of effective function of market in Russia.

The author has analyzed possible points of economic growth in the republic, that revealed some potentially effective branches in the industrial complex of the region and proposed the scheme of Complex Program of the of the republic industry’s development.
ФАКТОРНАЯ МОДЕРНИЗАЦИЯ КОНКУРЕНТОСПОСОБНОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА В РЕГИОНАХ РФ

Э.Ю. Калайтанов

Обоснована необходимость рассмотрения региона как самостоятельного участника конкурентных отношений. Раскрыто влияние рыночной трансформации на формирование факторов экономического роста региона. Аргументирована необходимость изучения факторов экономического роста  на уровне отдельных регионов РФ. Уточнен термин «модернизация». Показано его отличие от таких терминов, как «трансформация», «реорганизация», «модификация», «адаптация».

Вскрыты существующие проблемы в исследовании факторной модернизации экономического роста. Рассмотрены существующие подходы к исследованию конкурентоспособности региона. Раскрыто содержание факторной модернизации, конкурентоспособности региона, а также проанализировано их соотношение.

FACTOR MODERNIZATION OF THE COMPETITIVE ECONOMIC GROWTH IN THE REGIONS OF RUSSIAN FEDERATION

E.Y. Kalaytanov

The necessity of considering a region as an independent participant of competitive  relations is proved. The influence of market transformation on the factors of the economic growth of a region is discussed.

The necessity to study the economic growth factors on the level of separate regions is proved. The term “modernization” is specified. The difference of this term from such terms as “transformation”, “reorganization”, “modification” and “adaptation” is demonstrated. Problems, existing in the factorial modernization of economic growth are researched. Methods of  region’s competitiveness  study are discussed. The contents  of  factor modernization, competitive capacity of  a region are disclosed, and their  correlation is analyzed.

ФОРМИРОВАНИЕ АГРОПРОМЫШЛЕННЫХ ХОЛДИНГОВ –

ОДИН ИЗ СПОСОБОВ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ АПК

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

В.А. Константинович

Кризисные явления в агропромышленном комплексе, значительное сокращение объемов производства продукции, ухудшение материально-технической базы, финансовая несостоятельность большой доли организаций и другие негативные экономические процессы обусловили поиск таких методов организационно-экономического регулирования хозяйственных процессов, которые способствовали бы приостановлению негативных процессов, налаживанию производства на современной технологической базе и притоку дополнительных инвестиций. В условиях кризиса одним из важных стабилизирующих факторов в сельском хозяйстве выступает интеграция производителей сельскохозяйственной продукции с экономически более благоприятными участниками процесса доведения сельскохозяйственной продукции до конечного потребителя - предприятиями по переработке, организациями торговли и сервиса.

Как показывает практика, формирование интегрированных структур, в том числе холдинговых, способствует выжить, преодолеть препятствия и противостоять конкуренции для возрождения национальной экономики.

Formation of agroindustrial holdings - one of the ways

to increase efficiency of agrarian - industrial complex of the Kabardin-Balkar Republic
V.A. Konstantinovich 

The crisis phenomena in agriculture, significant reduction of volumes of production, deterioration of material base, a financial inconsistency of the big share of the organizations, and other negative economic processes have caused a search of such methods of organizational-economic regulation of economic processes that would halt  the negative processes, modernize the technological base of the production and result in flow of additional investments. Integration of manufacturers of agricultural production with economically more favorable participants of the process of bringing the agricultural produce up to the consumer, i.e. the processing enterprises and the organizations of trade and service, act as one of important stabilizing factors in the crisis conditions. 
   The practice shows that formation of the integrated structures, including holdings, assists to survive, to overcome obstacles and to resist a competition for revival of national economy.

Маркетинговое исследование потребительских предпочтений на региональном рынке банковских услуг (на примере Кабардино-Балкарской Республики)

С.А. Махошева

Статья посвящена проблемам полноценного и качественного определения потребностей и нужд населения в сфере банковских услуг путем проведения маркетинговых исследований. 

В результате анализа полученных в ходе исследования данных выявляются проблемы совершенствования эффективности предоставления банковских услуг, определяются факторы и условия развития регионального рынка банковских услуг. Проведенный анализ основных показателей, характеризующих состояние регионального рынка банковских услуг, может оказать значительное влияние на экономические показатели деятельности коммерческих банков и различных кредитно-финансовых институтов, предоставляющих банковские услуги.

Полученная информация в ходе проведенного в статье исследования может быть эффективно использована как научными работниками, преподавателями, аспирантами, студентами и практикантами, так и сотрудниками банков, кредитно-финансовых учреждений и различных агентств,  интересующихся вопросами организации проведения банковских операций и услуг.

Marketing study of the consumer preferences

on regional market of the bank services

(on example of Kabardin-Balkar Republic)

S.A. Mahosheva

The article is dedicated to the problem of complete and qualitative determination of needs and necessities of the population in sphere of the bank services by undertaking  marketing research. 

As a result of the analysis of the data, received in the course of these studies, problems of the improvement to efficiency of granting bank services are revealed and factors and conditions of the development of regional market of the bank services are defined. Analysis performed on the leading indexes, characterizing the condition of regional market of the bank services, may significantly influence the results of activity of the commercial banks and different credit-financial institutes, rendering banking services.

The  information acquired in the course of study carried out in this article can be effectively used by scientists, teachers, postgraduate students, students and trainees, as well as by bank employees, credit-financial institutions and different agencies, interested  in problems of arrangement of  banking operations and services.

СРАВНЕНИЕ КАК ОБЩЕНАУЧНЫЙ МЕТОД ПОЗНАНИЯ

В.С. Мисаков

В работе обосновано, что большинство методов определения функционально обусловленных и функционально необусловленных затрат  определяется с помощью метода сравнения. 

Сущность метода сравнения состоит в оценке и исследовании объекта на основе его сходства и подобия с другими, изученными ранее объектами. Сравнение в системе ФСА представляет собой целенаправленную деятельность по созданию нового объекта или совершенствованию существующего. В исследовании показано принципиальное отличие влияния на анализ эффективности существенных и несущественных различий. Теория сравнения позволяет идентифицировать и четко различать достоверный или маловероятный характер выводов, сделанных на основе сравнения. 

Сравнение выступает, с одной стороны, как средство получения новой информации, новых знаний, а с другой - как средство освоения достигнутых знаний, их реализации. Первая сторона преимущественно связана с эвристикой, вторая - с дидактическими и практическими функциями метода сравнения.

comparison as a general scientific method of cognition

V.S. MISAKOV
This work proves that the majority of methods of definition of functionally stipulated and unstipulated expenses are defined with the help of a method of comparison. The essence of comparison method consists in an estimation and research of an object on the basis of  its likeness  and similarity with other objects investigated earlier. Comparison in FCA system represents purposeful activity on creation of new object or perfecting the existing one. In this research the basic difference of influence on the analysis of efficiency of essential and insignificant discrepancies is demonstrated. The theory of comparison allows to identify and precisely  distinguish authentic or improbable character of conclusions made on the basis of comparison. The comparison acts, on one hand, as a tool for receiving new information, new knowledge, and on another, as the facility for implementation of the achieved knowledge,  its realization. The first party is mainly connected to heuristics, second – to didactical and practical functions of a method of comparison.

Взаимодействие государства и бизнеса

в современной российской экономике:

принципы реализации

А.Ю. Никитаева

В данной статье на основе обоснования актуальности взаимодействия государства и бизнеса и конкретизации авторской трактовки содержания данного процесса определены ключевые признаки сотрудничества государственных и частных институтов, а также предложен комплекс принципов построения партнерских отношений. Практическая реализация принципов, связанных с сущностью процесса взаимодействия, принципов управления данной деятельностью, а также принципов информационного обеспечения сотрудничества сторон является необходимым условием эффективного взаимодействия субъектов в современных условиях. Не менее важную роль играет типологизация видов и форм взаимодействия государства и бизнеса, базирующаяся на таких ключевых классификационных признаках, как организационные аспекты сотрудничества, временные параметры и ресурсная составляющая, используемые технологии, уровень иерархии, параметры управленческого процесса. Раскрытие данных вопросов отражает интеграцию теоретических и прикладных аспектов взаимодействия государства и бизнеса.

Interaction between the State and Business

in the Present-Day Russian Economy:

Implementation Principles

A.Y. NikitaYeva

   In this article the key features of cooperation between governmental and private institutions are determined and the complex of principles for building of partnership relations is proposed based on the reasons explaining actuality of interaction between the state and business and concrete definition of the author’s interpretation for the contents of this process. Practical implementation of the principles directly connected with the essence of the interaction process, and principles for management of this activity as well as principles for informational provision ensuring cooperation of the parties is a necessary condition of effective interaction of subjects in modern conditions. Typological grouping of the types and forms characterizing interaction between the state and business based on such key classification features as organizational aspects for cooperation, time parameters  for its implementation, resource component, utilized technologies, hierarchy level, parameters of the management process play a role not less  important. Solution of the problems listed above reflects integration of the theoretical and applied aspects of interaction between governmental and private institutions.

АНАЛИЗ СОВРЕМЕННЫХ ПОДХОДОВ СТИМУЛИРОВАНИЯ 

ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

(на примере России и  Казахстана)

О.С. Солодовникова

В статье рассматриваются вопросы, связанные с созданием условий, способствующих расширению притока инвестиционных ресурсов в экономику и обеспечения на этой основе устойчивого экономического роста.

Предложены пути создания благоприятного инвестиционного климата с целью выработки новых и совершенствования имеющихся каналов привлечения инвестиций на основании сравнения инвестиционных процессов, происходящих в России и Казахстане.

Рассмотрены основные подходы к совершенствованию структуры экономики.

Выработаны предложения по решению задачи создания максимально благоприятных условий для разрешения рыночных отношений, повышения конкурентоспособности отечественной продукции и роста экспорта этой продукции.

THE ANALYSIS OF THE MODERN APPROACHES TO STIMULATION OF THE INVESTMENT ACTIVITY 

(ON EXAMPLE OF RUSSIA AND KAZAKHSTAN)

O. S. SOLODOVNIKOVA

In this article the questions connected with creation of conditions, promoting expansion of inflow of investment resources into economy and maintenance on this basis of steady economic growth are considered.
Ways of creation of a favorable investment climate are offered with the purpose of development of new and perfection of available channels of attraction of investments on the basis of comparison of the investment processes occurring in Russia and Kazakhstan.
The basic approaches to perfection of the structure of economy are considered.
The author offers a solution for a problem of creation of maximum favorable conditions for the implementation of market relations, increase of competitiveness of the domestic production and  growth of its export.

О стратегии формирования бюджетного профицита  и стабилизационного фонда: макроэкономические проблемы и социальные последствия.

Т.И. ТОКАЕВА

В статье изложены актуальные вопросы формирования бюджетного профицита и стабилизационного фонда с позиций макроэкономического развития и его социальных последствий. Автором выявлены тактические и стратегические аспекты воспроизводственного механизма совершенствования бюджетной практики, на основе уточнения положительных и отрицательных последствий профицита и дефицита бюджета. Особое внимание в статье уделяется аргументам, раскрывающим и доказывающим необходимость превращения профицитных и дефицитных возможностей исполнения бюджета в факторы социальной защиты населения страны.

on budget proficit and stabilization fund forming strategy: macroeconomic problems and social srategy 
Т.I. TOKAYEVA
The article is concerned with actual problems of forming the budget proficit and stabilization fund from the point of macroeconomic development and its social consequences. The author discovers tactic and strategic aspects of reproducing mechanism of the improved budget practice on the basis of positive and negative results of proficit and deficit budget. The main attention in the article is paid to the points which reveal and prove the necessary of transforming proficit and deficit budget opportunities into the factors of country population’ social welfare.

ДИНАМИЧЕСКИЕ ЭКОНОМИКО-МАТЕМАТИЧЕСКИЕ МОДЕЛИ КАК ОСНОВА ДЛЯ ОПРЕДЕЛЕНИЯ ФИНАНСОВОЙ

УСТОЙЧИВОСТИ КОММЕРЧЕСКОГО БАНКА

Р.К. Халкечев

В представленной статье разработаны математические модели деятельности коммерческого банка, которые позволяют провести его оценку на предмет финансовой устойчивости по требованию к: движению денежной массы, росту денежной массы с учетом убыли и росту денежной массы с учетом конкуренции. Использование данных моделей в деятельности банка снизит риски возникновения финансовой неустойчивости, что приведет к экономическому росту и повышению его конкурентоспособности.

DYNAMIC ECONOMIC-MATHEMATICAL MODELS AS THE BASIS FOR ESTIMATION OF FINANCIAL STABILITY OF A COMMERCIAL BANK

R.K. halkechev

In presented article mathematical models of activity of commercial bank which allow to conduct estimation for its financial stability due to movement of monetary weight, growth of monetary weight in view of a loss and to growth of monetary weight in view of a competition are developed. Use of these models in  bank’s activity will lower risks of occurrence of financial instability and will lead to economic growth and increase of its competitiveness.

Анализ состояния регионального рынка

теплоизоляционных материалов

(на примере Кабардино-Балкарской Республики)

Т.М. Шогенов

Экономия энергетических ресурсов в настоящее время является одним из приоритетных направлений государственной политики. В связи с этим проблема теплозащиты жилых и промышленных зданий приобретает глобальный характер и ее решение невозможно без применения эффективных теплоизоляционных материалов. Следовательно, вопросы развития рынка теплоизоляционных материалов являются актуальными и имеют важное значение в развитии строительного комплекса региона.

В статье рассмотрены основные факторы, влияющие на развитие регионального рынка теплоизоляционных материалов. Даются характеристики различных видов ограждающих конструкций с применением энергосберегающих материалов и наиболее целесообразная область их использования в современном строительстве.

The analysis of conditions of regional market
of heat isolating materials
(Kabardin-Balkar republic)

T.M. Shogenov

The rational using of energy resources at present is one the priorities in the state policy. In this connection the problem of preservation of heat in lodgings and industrial buildings acquires global character and its solution is impossible without usage of effective thermo-isolating materials.

Consequently, the questions of the development of the market of heat isolating materials are actual and are of prior importance in the development of the construction industry of the region.

The main factors influencing the development of the regional market of heat isolating materials are dealt with in this paper. Different kinds of constructions with heat preserving materials and the most appropriate fields of their application in modern construction are discussed.

Некоторые классы моделей с сосредоточенными

параметрами динамики одновидовых популяций

Х.Х. Калажоков, Ф.Ж. Берова, Ф.Х. Увижева 
Рассматриваются результаты анализа качественных свойств некоторых известных и 
новых моделей динамики одновидовых популяций с сосредоточенными параметрами. С помощью этих моделей изучено влияние различных факторов на динамику популяции: нелинейных факторов  и связанных с ними режимов с обострением; предельной численности; различных типов обратных связей, например, резкое уменьшение численности популяций; улучшения качества жизни людей; запаздывающих факторов и связанного с ними колебательного характера динамики популяции и т.д.

Показана возможность учета запаздывающих факторов в моделях динамики популяции

в особом случае, когда весовая функция имеет специальный вид на основе применения операторов дробного дифференцирования и интегрирования.

Показана возможность построения аллометрических моделей динамики популяции по статистическим данным.

SOME CLASSES OF MODELS WITH LUMPED DYNAMICS
PARAMETERS OF ONE-WAY POPULATION
H. Kalazhokov, F. Berova, F. Uvizheva 
The results of analysis of qualitative properties of some well-known and new dynamic models of one-way population with lumped parameters are viewed in the article. With the help of these models the influence of different factors on dynamics population is studied: nonlinear factors and acute conditions, the limiting number of population, different types of back-coupling, for example sharp decrease of population, the improvement of life quality, lagging factors and oscillatory dynamics of population.

The article takes into consideration the lagging factors in dynamics models of population in a special case, when weight function has special view on basis of application of operation staff of fractional differentiation and integration.

The possibility of allometry dynamics models of population on statistics is shown in the article.
Двухэтапная оптимизация сетевых систем

В.Ч. Кудаев

Введено понятие ранга экстремума в задаче математического программирования. Для сетевых задач оптимизации представлены условия рангового экстремума, в которых устанавливается взаимосвязь между рангом экстремума, его нелокальностью и величиной частей системы, оптимизация которых необходима для получения экстремума заданного ранга. Предложена схема двухэтапной оптимизации сетевых систем: на первом этапе решается глобально упрощенная задача, на втором этапе, стартующем из глобального решения упрощенной задачи, проводится ранговая оптимизация сетевой системы.

TWO-STAGE OPTIMIZATION OF NETWORK SYSTEMS

V. CH. Kudaev

The notion of a rank of extremum in the problem of mathematical programming is introduced in this work. The conditions of the rank extremum for a class of network optimization problems are presented, in which  the correlation between the rank of extremum, its non-locality and the size of the system’s parts that are to be optimized to get the extremum of the given rank is established. The scheme of two-stage optimization of network systems is proposed: the global simplified problem is solved at the first stage, the rank optimization of network system starting from the global solution of the simplified problem is carried out at the second stage.

ОБ ОДНОМ ПОДХОДЕ К ОЦЕНКЕ ДЛИНЫ КВАЗИЦИКЛОВ

ВРЕМЕННЫХ РЯДОВ, ВЫЯВЛЯЕМЫХ МЕТОДАМИ

НЕЛИНЕЙНОЙ ДИНАМИКИ

Д.А. Тамбиева 

Проведенное автором исследование посвящено анализу динамики временных рядов. С целью повышения точности значения выявляемой на базе инструментария и методов фрактального анализа величины глубины памяти предлагается также использовать  метод визуализации графического представления уровней временных рядов и фазовый анализ.

Cycle Length of Time Series Estimation Approach

Revealed by the Nonlinear Dynamic Methods

D.A. TambiYeva 
The paper is dedicated to time sets dynamic analysis. Method of applying usual graphic representation of time sets levels  and phase analysis has been considered with the aim  of increasing the accuracy of determination of meaning of memory depth, defined on instrumental base and  methods of fractal analysis. 

ВЛИЯНИЕ НА КАЧЕСТВО ПОВЕРХНОСТНЫХ ВОД РЕК

БАКСАНСКОЙ ДОЛИНЫ ПРОМЫШЛЕННО-ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОБЪЕКТОВ

А.М. Керимов, Е.А. Корчагина, А.А. Керимов, Б.Х. Биногеров, 

Д.Л. Пшихачева, Н.В. Татаренко, А.М. Багов

В работе рассматриваются состав, содержание и источники поступления главных ионов и тяжелых металлов в поверхностные воды долины реки Баксан. Выявлены связи химического состава речных вод высокогорья, среднегорья и равной части  долины. Указывается динамика концентрации примесей от истока реки Баксан до равнинной части.

THE EFFECT OF THE INDUSTRIAL -ECONOMIC ENTERPRISES

ON QUALITY OF DAY WATERS OF THE BAKSAN VALLEY RIVERS

A.M. Kerimov, E.A. Korchagina, A.A. Kerimov, B.Kh. Binogerov, 

D.L. Pshikhacheva, N.V. Tatarenko, A.M. Bagov 

A structure, contents and sources of main ions and heavy metals in day waters of Baksan river are investigated. The correlations of chemical components of rivers in high mountain, middle mountain and lowland part of the valley are detected. Dynamics of impurity concentration from  Baksan river head down to its flat part is disclosed.

СТИХИ - ЖИВОЕ СЕРДЦЕ

(Позиция переводчика и авторская интерпретация в переводе)

Памяти кабардинской поэтессы Инны Кашежевой

С.М. Алхасова

В последние годы российские и западноевропейские ученые предпринимают попытки создания научно обоснованной теории критики и оценки художественного перевода. Базисом для теории выбирается социально-исторический контекст создания оригинала и перевода, а также ряд таких факторов как авторское использование лексики, стилистические параметры, особенности синтаксиса, регистровая организация текста, и т.д. Считая такой подход вполне закономерным, автор предпринимает попытку внести некоторые практические наблюдения в прояснение этого вопроса, используя практику переводов стихов Зубера Тхагазитова московскими переводчиками И. Кашежевой и В. Стрелковым.

С позиций национально-культурной специфики и степени владения переводческим языком оригинала дается научная оценка этих переводов.

THE VERSES - LIVING HEART

(THE POSITION OF THE TRANSLATOR AND AUTHOR INTERPRETATION IN  TRANSLATION)

in memoriam of kabardin poetess inna kashezheva

s.М. Аlhasova

During resent years West - European and Russian scientists attempt to create scientifically motivated theory of literary critiques and evaluation of the fiction translation. The social – historical context of the original work of fiction and that of its translation alongside with such factors as the usage of lexicon by the author, stylistic parameters, especially syntax peculiarities, register organization of the text, etc., are taken as the basis for this theory. Considering such an approach  justified, the author undertakes an attempt to introduce several practical observations into clarification of this problem, using the practice of translation of Zuber Tkhagazitov’s poetry by Moscow translators I. Kashezheva and V. Strelkov

Scientific estimation of these translations is presented from the positions of  national culture specificity and the translators’ command of the translated original’s language.
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