Аннотации, ключевые слова, ЛИТЕРАТУРА

сведения об авторах

abstracts, key words, LITERATURE,
information about the authors

№ 2 (46) 2012 

Оценка ресурсного контекста

и критерия оптимальной траектории

экономического роста региональной экономики

Р.М. Абаев1, А.В. Мисаков1, М.Н. Энеева2
1ФГБУН «Институт информатики и проблем регионального управления КБНЦ РАН»

360000, КБР, г. Нальчик, ул. И. Арманд, 37-а

e-mail: iipru@rambler.ru
2ФГБОУ ВПО «Кабардино-Балкарская государственная сельскохозяйственная академия им. В.М. Кокова»

360030, г. Нальчик, пр. Ленина, 1-в.
E-mail: kbgsha@rambler.ru
Исследуются проблемы разработки критериев оптимальной траектории экономического роста. Выдвинута гипотеза об ансамбле траекторий, формируемых факторами роста. Выявлены факторы и условия, формирующие экономический рост региональной экономики. Проведена их формализация. Предложены основные принципы, с помощью которых проведены тестирование и калибровка ансамбля траекторий роста. Представлена модель оптимальной траектории роста.

Ключевые слова: экономический рост, ресурсный контекст, ансамбль траекторий, оптимальная траектория  

Estimation of a resource context

And criterion of an optimum trajectory

OF THE Economic growth of regional economy
R.M. Abaev1, A.V. Misakov1, M.N. EneYeva2
1Institute of Computer Science and Problems of Regional Management of KBSC

of the Russian Academy of Sciences
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2Kabardin-Balkar State Agricultural Academy named after V.M. Kokov
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problem of  developing criteria for optimal trajectories of economic growth is studied. Hypothesis about the ensemble of trajectories generated by growth factors is formulated. The authors identified factors and conditions that generate economic growth in the regional economy and held their formalization. They proposed basic principles by which the testing and calibration of an ensemble of trajectories of growth were performed. Model of optimal trajectory for growth is presented. 

Key words: economic growth, resource context,  ensemble trajectory, optimal trajectory.
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ОЦЕНКА УРОВНЯ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ: 

КРИТЕРИАЛЬНЫЙ ПОДХОД

А.В. Агарков
ФГОУ ВПО «Ставропольский государственный университет»

355009, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1

E-mail: stavsu@stavsu.ru
Статья посвящена исследованию критериальных подходов к оценке состояния экономики с точки зрения отражения сущности экономической безопасности. Актуальными научными задачами являются: изучение категориального аппарата применительно к заявленной проблематике и систематизация угроз и оценочных индикаторов экономической безопасности. Цель исследования – построение системы оценочных критериев, индикаторов, показателей и факторов обеспечения экономической безопасности. 

Ключевые слова: экономическая безопасность, продовольственная безопасность, критерии, показатели, индикаторы, угрозы, зоны повышенной опасности.

Assessing the level of economic security:
criteria approach
A.V. Agarkov

Stavropol State University
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The article investigates benchmarking approaches for assessing the state of the economy in terms of reflection the nature of economic security. Current research objectives are: to study categorical apparatus in relation to the stated problems and systematization of threats and assessment of indicators of economic security. The purpose of the study is to build a system of evaluation criteria, indicators, indices and factors of economic security.
Key words: economic security, food security, criteria, indicators, threat, danger areas.
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РЕГИОНАЛЬНЫЕ ОСОБЕННОСТИ РАЗВИТИЯ 

ИНФОРМАЦИОННОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ

ИННОВАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

З.А. Агузаров

Северо-Осетинский государственный университет им. К.Л. Хетагурова.

362025, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 46

E-mail: nosu@nosu.ru
В статье на основе учета специфики и особенностей организации инновационных процессов в регионе дается обоснование необходимости и предлагаются конкретные направления и мероприятия по созданию действенной региональной инфраструктуры инновационной деятельности.

Ключевые слова: региональные инновационные процессы, информационная инфраструктура инновационной деятельности в регионе, информационные технологии.

REGIONAL Specific FEATURES OF DEVELOPMENT OF THE 

INFORMATION  INFRASTRUCTURE OF INNOVATIVE ACTIVITY

Z.A. Aguzarov
The North Ossetia State University named after K.L. Hetagurov

362025, Vladikavkaz, 46,  Vatutina street

E-mail: nosu@nosu.ru

In article “Regional specific features of development of an information infrastructure of innovative activity” the substantiation of necessity  and concrete directions and actions for creation of an effective regional infrastructure of innovative activity are offered on the basis of the account of specificity and features of the organization of innovative processes in region.

Key words: regional innovative processes,  information infrastructure of innovative activity in region, information
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ПРОБЛЕМА ВОСПРОИЗВОДСТВА

СОЦИАЛЬНО-ТРУДОВОГО ПОТЕНЦИАЛА

ДЕПРЕССИВНОГО РЕГИОНА: 

БАЗОВЫЕ УСЛОВИЯ И ФАКТОРЫ

Л.А. Агузарова

Северо-Осетинский государственный университет им. К.Л. Хетагурова.

362025, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 46

E-mail: nosu@nosu.ru
В статье на основе исследования специфических для депрессивного региона базовых условий и факторов воспроизводства социально-трудового потенциала исследуются возможности и направления активизации в их составе тех, которые оказывают наибольшее влияние на его положительную воспроизводственную динамику.

Ключевые слова: воспроизводство, социально-трудовой потенциал, депрессивный регион, человеческий капитал, условия, факторы.

PROBLEM of REPRODUCTION of SOCIO-LABOR POTENTIAL

of a DEPRESSIVE REGION: 

BASE CONDITIONS AND FACTORS

L.A. Aguzarova
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In the  article  “Problem of reproduction of socio-labor potential of a depressive region: base conditions and factors” on the basis of research of base conditions specific to depressive region and factors of reproduction of socio-labor potential possibilities and activisation of those directions that make the greatest impact on its positive reproduction dynamics are investigated.

Key words: reproduction, socio-labor potential, depressive region,  human capital, conditions, factors.
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ИННОВАЦИОННО-РЕСУРСНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ

В СИСТЕМЕ СТРАТЕГИИ РАЗВИТИЯ И УПРАВЛЕНИЯ

НЕФТЯНЫМИ КОМПАНИЯМИ
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В статье выявлены причинно-следственные связи и дана количественная покомпонентная и интегральная оценка  предложенной новой технологии ранжирования проблем инвестиционной привлекательности региона с учетом состояния инвестиционного климата, учитывающая отраслевую и подотраслевую конфигурацию регионального хозяйства.
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in the article cause-effect relations are identified and new  quantitative component and integral assessment is presented for new technology of ranking problems of investment attractiveness of the region in the light of the status of the investment climate, taking into account sectoral and regional economy sub-branch configuration.
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Методические подходы

к стратегическому планированию

в народнохозяйственном комплексе
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В статье представлены результаты проведенного авторами исследования методов и моделей стратегического анализа, формальных способов решения задач.

Ключевые слова: прогнозирование, планирование, управление территориально-отраслевым комплексом.
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This article presents the results of the authors’ study of methods and models for strategic analysis, formal ways of solving problems. 
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РЕАЛЬНОГО СЕКТОРА РЕГИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ
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Одной из ключевых задач стратегического планирования на региональном уровне является получение прогнозных количественных оценок возможных макроэкономических результатов реализации различных вариантов стратегии. Из условий достижения желательного состояния региона важнейшими являются: динамика и источники  инвестиций,  показатели эффективности общественного производства и др. 

Ключевые слова: моделирование, стратегическое развитие, регион, реальный сектор экономики.

MODELING OF STRATEGIC DEVELOPMENT OF BRANCHES

OF REAL SECTOR OF REGIONAL ECONOMY
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One of key problems of the strategic planning at regional level is the reception of prognostic quantitative estimations of possible macroeconomic results of realization of various variants of strategy. Dynamics and sources of investments, indicators of efficiency of a social production are the major conditions of achievement of a desirable state of the region etc.
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Диверсификация как способ организации

предпринимательской деятельности

в интегрированных формированиях АПК
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В связи с усилением конкурентных начал в сельском хозяйстве страны на ведущий план выходят устойчивость положения предприятия на рынке сельхозпродуктов, конкурентоспособность, финансовая результативность и эффективность. Постоянный поиск рациональной модели выживания и дальнейшего развития сельскохозяйственного предприятия в условиях изменчивости конъюнктуры в части покупательского спроса и освоения выгодных товарных ниш на рынке сельхозпродуктов обусловливает возрастание роли предпринимательской деятельности в форме диверсификации производства как фактор противостояния рыночным катаклизмам, колебаниям потребительских предпочтений. 

Ключевые слова: предпринимательская деятельность, сельскохозяйственное предприятие, диверсификация, родственная диверсификация, перерабатывающее предприятие.

Diversification as a way of the organisation

of enterprise activity in the integrated formations

of agrarian and industrial complex
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In connection with strengthening of the competitive tendencies  in country’s agriculture stability of position of the enterprise in the market of agricultural production, competitiveness, financial productivity and efficiency come to the front. Constant search of a rational model of  survival and the further development of the agricultural enterprise in the conditions of variability of a conjuncture regarding consumer demand and development of favorable commodity niches in the market of agro-products causes increase of a role of enterprise activity in shape of diversification of manufactured products as the opposition factor to market cataclysms, fluctuations of consumer preferences. 

Key words: enterprise activity, agricultural enterprise, diversification, related diversification, diversification, processing enterprise.
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Формирование механизма взаимодействия

хозяйствующих субъектов

в рамках интегрированных образований

регионального АПК

И.С. Безникова, Б.Х. Кумалов, А.А. Дешев
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В статье обобщены результаты комплексного и полиаспектного анализа процесса организации экономических отношений между участниками вертикально интегрированных агропромышленных формирований, позволяющие авторам разработать алгоритм эффективной организации системы обменно-распределительных отношений между участниками сложного агропромышленного формирования в условиях повышенной конкуренции. 

Ключевые слова: агропромышленный комплекс, интеграция кооперация. 

Formation of the mechanism of interaction

of Managing subjects

Within the limits of the integrated formations

of Regional agrarian and industrial complex
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The authors generalize the results of complex and multi-aspect analysis of the process of the organization of economic relations between participants of vertically integrated agro-industrial formations. It allows the authors to develop the algorithm of the effective organization of system of exchange-distributive relations between participants of complex agro-industrial formation in the conditions of the high competition. 

Key words: agriculture, integration cooperation.
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Развитие интеграционных процессов

как фактор повышения конкурентоспособности АПК
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В статье рассмотрены проблемы функционирования агропромышленного комплекса. Дан анализ развития интеграционных процессов как фактор повышения конкурентоспособности АПК.

Ключевые слова: институциональные преобразования, интеграционные процессы, стратегия, конкуренция, агропромышленный комплекс.

Development of integration processes

as the factor of increase of competitiveness
of agrarian and industrial complex
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In this article problems of functioning of agriculture are considered. The analysis of development of integration processes as the factor of increase of competitiveness of agrarian and industrial complex is presented.

Key words: institutional transformations, integration processes, strategy, competition, agriculture.
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РАЗВИТИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

НА ОСНОВЕ СОЗДАНИЯ СЕМЕЙНЫХ ФЕРМ

А.А. Бишенов1, А.Ч. Коков1, О.А.-Г. Этлухов2
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E-mail: Rector@KCHGTA.ru
В статье проведена комплексная оценка состояния предпринимательства в России и проведенных в нем преобразований. Сделаны предложения по развитию предпринимательства в сельском хозяйстве, предусматривающие привлечение молодых кадров в аграрный бизнес и создание семейных ферм. 

Ключевые слова: развитие, предпринимательство, АПК, семейная ферма.

BUSINESS DEVELOPMENT IN AGRICULTURE

ON THE BASIS OF CREATION OF FAMILY FARMS
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In this article the complex estimation of a condition of business in Russia and the reforms in it is performed. Proposals on business development in the agriculture, providing attraction of young manpower into agrarian business and creation of family farms are made.

Key words: development, business, agrarian and industrial complex,  family farm.
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МЕХАНИЗМЫ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ СИСТЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ

ИННОВАЦИОННЫМ РАЗВИТИЕМ АПК РЕГИОНА

И.Х. Боготова
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Предложены основные направления активизации инвестиционного развития и совершенствования системы управления инвестиционными процессами в АПК, с учетом комплексных методологических подходов к созданию моделей управления инновационной деятельностью в аграрном секторе экономики на уровне региона. Предложенные меры позволяют активизировать инновационные процессы в КБР, в том числе в АПК, более эффективно использовать финансовые и материально-технические ресурсы региона.

Ключевые слова: инновация, модернизация, управление инновационной деятельностью в АПК, инновационная инфраструктура в АПК.

The Mechanisms of the improvement of system of 

management of The innovative development of

 region’s agro-industrial complex

I.H. Bogotova
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In the article  main trends of investment development activation and improvements of managerial system of investment process in agro-industrial complex are offered, providing for complex methodological approach to composition of the models of management of innovative activity in agrarian sector of the economy at the regional level. They result in activation of innovative processes in the KBR, namely in agricultural-industrial sphere and provide for increase of effectiveness of the usage of financial, material and technical resources of the region. 

Key words: innovation, modernization, innovation development, management of innovation activity in AIC, innovation process in AIC, innovation infrastructure in AIC.
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В статье предлагается инструментарий эффективного использования главных компонент совокупного потенциала крупных корпораций в сфере электроэнергетики, в основе которого лежит критерий максимизации прибыли.

Ключевые слова: энергетическая компания, потенциал, составляющие потенциала, эффективность взаимодействия, синергетический эффект.

Model of effective interaction

OF Key components of THE potential

OF The ELECTRIC power company

A.S. Gevondyan

The Kuban Institute of the International Business and Management

350063, Krasnodar territory, Krasnodar, 3,  Kubanskaya naberezhnaya street 

E-mail: kiprim@bk.ru

In the article “Model of effective interaction of key components of potential of the electric power company” the toolkit of an effective utilization of the main components of the cumulative potential of large corporations in electric power industry sphere in which the criterion of maximization of profit lays in the basis is offered.
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Формирование институциональной

инфраструктуры управления

ростом региональной экономики
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Исследуется влияние организационно-институциональной инфраструктуры на экономический рост региональной экономики. Предложены показатели и критерии измерения данного влияния. Осуществлена формализация влияния. Получены модели управления ростом региональной системы в зависимости от институциональных факторов. 
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influence of organizational-institutional infrastructure on economic growth of regional economy is investigated. Indicators and criteria of measurement of this influence are offered. Influence formalization is carried out. Models of management by growth of regional system depending on factors are received. 

Key words:  infrastructure, regional economy,  economic growth, special economic zones. 
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Современные проблемы интеграции и кооперации

хозяйствующих субъектов регионального АПК:

инновационные возможности
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2Северо-Осетинский государственный университет им. К.Л. Хетагурова.

362025, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 46

E-mail: nosu@nosu.ru
В статье обоснована необходимость совершенствования и развития корпоративной формы управления и интегрированных структур АПК. Для этого целесообразно выделить следующие основные задачи совершенствования управления предприятиями: широкое применение возможностей маркетинга, представляющего систему организационно-технических, финансовых, коммерческих мероприятий, реализация которых обеспечивает рентабельное функционирование перерабатывающих предприятий в целом и отдельных его формирований; совершенствование систем информационного обслуживания интегрированных формирований как внутриотраслевого, так и межотраслевого характера.

Ключевые слова: сельскохозяйственная кооперация, интеграция регулирование аграрного рынка региона, конкуренция, продовольственная обеспеченность.

Modern problems of integration

and cooperation of the

Managing subjects of regional agrarian

and industrial complex:

Innovative possibilities
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In this article necessity of perfection and development of corporate forms of management and the integrated structures of agrarian and industrial complex is proved. For this purpose it is expedient to allocate following primary goals of perfection of management of the enterprises: wide application of possibilities of the marketing representing system of organizational-technical, financial, commercial actions,  realization of which provides profitable functioning of the processing enterprises in whole and of its separate formations; perfection of systems of information service of the integrated formations, both intra-branch, and inter-branch character.

Key words: agricultural cooperation, integration regulation of the agrarian market of region, competition, food security.
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КАК ФАКТОР УСТОЙЧИВОСТИ РЕАЛЬНОГО СЕКТОРА

РЕГИОнАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ
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Успех и перспективы экономического развития как крупнейших, так и малых стран на сегодняшний день определяются степенью их активного участия в этом процессе. Поскольку инвестиционный процесс является совокупным движением инвестиций различных форм и уровней, то именно в условиях интернационализации и глобализации мировых хозяйственных связей роль иностранных инвестиций при переходе к модели устойчивого развития все больше возрастает.
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THE MECHANISM OF ATTRACTION OF INVESTMENTS

AS THE FACTOR OF STABILITY

OF REAL SECTOR OF THE REGIONAL  ECONOMY
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In the article success and prospects of economic development both of the largest and the small countries are investigated, for today it is defined by degree of their active participation in this process. As investment process is a cumulative movement of investments of various forms and levels in the conditions of internationalization and globalization of world economic communications, the role of foreign investments at transition to sustainable development model increases more and more.
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Особенности функционирования

региональной экономики:

взаимодействие общества и природы

Х.К. Казанчева, Ю.В. Ланин
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В статье анализируются особенности функционирования МП в регионе в направлениях взаимодействия общества и природы, представляющих собой единство экономических и экологических характеристик развития общества, выражающих его отношение к природе. Особое внимание обращается на те формы деятельности, которые будут реализовываться через переход к устойчивому развитию, поскольку оно является составляющей развития социо-эколого-экономической системы. Предложен алгоритм целевой комплексной программы развития предприятий малого бизнеса региона по использованию даров природы.

Ключевые слова: региональная экономика, малое предпринимательство, программно-целевой метод, ресурсы территории, дары природы, устойчивое развитие, социо-эколого-экономическая система. 

Specific Features of functioning of regional economy:

society and nature interaction

H.K. Kazancheva, Y.V. Lanin
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The features of functioning of small business enterprise (SBE) in region in directions of interaction of a society and the nature, corresponding the unity of economic and ecological characteristics of development of the society, expressing its relation to the nature are analyzed in the article. The special attention was addressed to those forms of activity which will be realized through transition to a sustainable development  because it is a component of development of socio-ecology-economic system. The algorithm of the target complex program of development of the enterprises of a small-scale business of region  use of  the nature resources is offered.

Key words: regional economy, small business, a program-target method, territory resources, nature gifts, a sustainable development, socio-ecology-economic system.
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Кластеризация как инструмент формирования

устойчивого финансово-экономического развития

предпринимательских структур АПК региона

А.Ч. Коков, В.З. Шевлоков
ФГБУН «Институт информатики и проблем регионального управления КБНЦ РАН»

360000, КБР, г. Нальчик, ул. И. Арманд, 37-а
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В статье проведена комплексная оценка реального сектора экономики региона. Сделаны предложения по повышению его эффективности, предусматривающие формирование отраслевых кластеров. 

Ключевые слова: кластеризация, реальный сектор экономики, агропромышленный комплекс, региональное развитие.

clasterisation as the tool of formation

of steady financial and economic development

of the enterprises of agrarian and industrial complex of a region

А.Ch. Kokov, V.Z. Shevlokov
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of the Russian Academy of Sciences
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In the article the complex estimation of real sector of economy of region is presented. Proposals on increase of its efficiency, providing formation of branch clusters  are made.

Key words: clusterisation, real sector of economy, agriculture, regional development.
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Региональная структура управления

хозяйствующими субъектами

агропромышленного комплекса

в условиях повышенной конкуренции

А.Г. Кононыхин1, А.М. Факов1, Н.С. Швец2
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Статья посвящена оценке эффективности управления хозяйствующими субъектами агропромышленного комплекса в условиях повышенной конкуренции. Проведение оценки, по мнению авторов, предоставляет возможность выбора наиболее эффективных в сложившихся условиях функционирования аграрной экономики направлений и видов господдержки сельского хозяйства, которые могут послужить основой для разработки прогнозных вариантов и стратегических решений.

Ключевые слова: оценка эффективности, государственная поддержка, агропромышленный комплекс, конкурентные преимущества.

Regional structure of management of business subjects of agriculture in the conditions

of the increased competition
A.G. Kononyhin1, A.M. Fakov1, N.S. Shvets2
1Institute of Computer Science and Problems of Regional Management of KBSC

of the Russian Academy of Sciences
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2The Perm state agricultural academy of Academician D.N. Pryanishnikov
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Article is devoted to management of efficiency estimation by managing subjects of agriculture in the conditions of the increased competition. Carrying out of such estimation, according to the authors, gives possibility of a choice of the most effective  directions and kinds of state support of agriculture in the developed conditions of functioning of agrarian economy. These can form a basis for working out prognosis variants and strategic decisions.

Key words: efficiency estimation,  state support,  agriculture, competitive advantages.
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ОСНОВНЫЕ АСПЕКТЫ ФОРМИРОВАНИЯ

РЫНОЧНОЙ СРЕДЫ В АПК

З.Р. Кудаев

ФГБОУ ВПО «Кабардино-Балкарская государственная сельскохозяйственная академия им. В.М. Кокова»

360030, г. Нальчик, пр. Ленина, 1-в.
E-mail: kbgsha@rambler.ru
В статье раскрываются основополагающие аспекты формирования рыночной среды. Уточнены понятия «рынок», «аграрный рынок», раскрыты стимулирующая роль рынка в развитии общественного производства, теоретические и методологические параметры вхождения АПК в рыночные отношения, механизмы государственного воздействия на рыночную конъюнктуру и динамику цен на сельхозпродукцию. Выделены этапы и условия формирования рыночной стратегии применительно и к сельскохозяйственным товаропроизводителям.  

Ключевые слова: рынок, аграрный рынок, АПК, сельхозпроизводители, рыночная экономика, рыночная стратегия.

Main aspects of the shaping 

the market ambience  in AIC

Z.R. Kudaev

Kabardin-Balkar State Agricultural Academy named after V.M. Kokov

360030, Nalchik, 1-в, Lenin avenue
E-mail: kbgsha@rambler.ru

The article deals with the basic aspects of shaping the market ambience. The notions  "market", "agrarian market" are detailed; stimulating role of the market on development of public production, theoretical and methodological parameters of AIC entering  market relations, mechanisms of the state influence on market conjuncture and dynamics of the prices for agricultural products are revealed. The stages and condition of the shaping of market strategy with reference to  agricultural commodity producer are singled out.  

Key words: market, agrarian market, AIC, agricultural commodity producers, market economy, market strategy.
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ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ ОТРАСЛИ КАРТОФЕЛЕВОДСТВА

В АПК Кабардино-Балкарской республикИ

А. Ю. КУЧМЕНОВ

ФГБОУ ВПО «Кабардино-Балкарская государственная сельскохозяйственная академия им. В.М. Кокова»

360030, г. Нальчик, пр. Ленина, 1-в.
E-mail: kbgsha@rambler.ru
В представленной статье с учетом кризиса отдельных отраслей АПК КБР предлагаются приоритетные направления совершенствования системы государственного стимулирования. Проводится объективная экономическая оценка рентабельности производства раннего столового картофеля в плоскостной зоне КБР и предлагаются схемы размещения условий выращивания раннего картофеля с максимальной экономической отдачей.

Ключевые слова: стимулирование развития картофелеводства, продовольственная безопасность, рентабельность производства, экономическая эффективность.

PROBLEMS of DEVELOPMENT of THE POTATO GROWING BRANCH In agrarian and industrial complex

of the Kabardin-Balkar republic

A.U. KUCHMENOV

Kabardin-Balkar State Agricultural Academy named after V.M. Kokov

360030, Nalchik, 1-в, Lenin avenue
E-mail: kbgsha@rambler.ru

In presented article, taking into account crisis of separate branches the agrarian and industrial complex of KBR, priority directions of perfection system the state stimulation of the specified branches are offered. The objective economic estimation of profitability of production of an early table potato in plane (steppe) zone of KBR is performed and schemes of placing conditions of cultivation an early potato with the maximum economic profit are offered.

Key words: early potato, steppe zone, profitability of manufacture, placing scheme, economic efficiency.
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ФОРМИРОВАНИЕ ИНСТИТУЦИОНАЛЬНОЙ МОДЕЛИ

УСТОЙЧИВОГО РЕГИОНАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

СОЦИО-ЭКОЛОГО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ

И МЕХАНИЗМ ЕЕ РЕАЛИЗАЦИИ

И.А. КУЯНЦЕВ1, М.Х. БАЛКИЗОВ2, С.А. МАХОШЕВА1
1ФГБУН «Институт информатики и проблем регионального управления КБНЦ РАН»

360000, КБР, г. Нальчик, ул. И. Арманд, 37-а

e-mail: iipru@rambler.ru
2ФГБОУ ВПО «Кабардино-Балкарская государственная сельскохозяйственная академия им. В.М. Кокова»

360030, г. Нальчик, пр. Ленина, 1-в.
E-mail: kbgsha@rambler.ru
В статье представлена институциональная модель социо-эколого-экономической системы в рамках определенного типа региональной экономики, которая предусматривает взаимодействие и единство технико-экономических, социально-экономических и эколого-социальных отношений и закреплена организационно-экономическими отношениями.

Ключевые слова: региональная экономика, устойчивое развитие, государственное регулирование, социо-эколого-экономическая система.

FORMATION OF THE INSTITUTIONAL MODEL

FOR SUSTAINABLE REGIONAL DEVELOPMENT OF

SOCIO-ECOLOGICAL-ECONOMIC SYSTEM AND 

MECHANISM OF ITS REALIZATION

I.A. KUYANTSEV1, M.H. BALKIZOV2, S.A. MAKHOSHEVA1
1Institute of Computer Science and Problems of Regional Management of KBSC

of the Russian Academy of Sciences

360000, KBR, Nalchik, 37-a, I. Armand street

e-mail: iipru@rambler.ru

2Kabardin-Balkar State Agricultural Academy named after V.M. Kokov

360030, Nalchik, 1-в, Lenin avenue
E-mail: kbgsha@rambler.ru

the article presents the institutional model of socio-ecological-economic system as part of a specific type of regional economy, which provides for interaction and unity of technical-economical, socio-economic and ecologic-social relations and establishes organizational and economic relations.

Key words: regional economics, sustainable development, state governance, socio-ecological-economic system.
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ДИФФЕРЕНЦИАЦИЯ УПРАВЛЕНЧЕСКИХ СТРАТЕГИЙ

ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ В АПК РЕГИОНА

Ч.М. Мамиев1, М.Р. Захохова2, З.А. Хандохова3
1ФГОУ ВПО «Горский государственный аграрный университет»

362040, РСО-А, г. Владикавказ, ул. Кирова, 37.
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развитие инновационного процесса в АПК возможно на основе действенного механизма между его хозяйствующими субъектами по совершенствованию материально-технической базы производства, тех​нологии, форм и методов организации производства и труда, эффективному обновлению продукции, а также привлечению инвестиций, что будет спо​собствовать устойчивому развитию агропромышленного производства.

Ключевые слова: инновации, экономика регионального АПК, производственный цикл, инновационное развитие. 

DIFFERENTIATION OF ADMINISTRATIVE STRATEGIES

OF THE INVESTMENT POLICY IN REGIONAL

AGRARIAN AND INDUSTRIAL COMPLEX
Ch.M. Mamiev1, M.R. Zahohova2, Z.A. Handohova3
1Mountain State Agrarian University

362040, RSO-A, Vladikavkaz, 37, Kirova street
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of the Russian Academy of Sciences
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3Kabardin-Balkar State University named after  H.M. Berbekov

360004, Nalchik, 173, Chernyshevsky street
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Development of innovative process in agrarian and industrial complex is possible on the basis of the effective collaboration between its managing subjects on perfection of material base of manufacture, ​ technology, forms and methods of the organization of manufacture and labor, effective updating of production, and also attraction of investments that ​ will promote a sustainable development of agro-industrial manufacture.

Key words: innovations, economy of regional agrarian and industrial complex, production cycle, innovative development.
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Социальные условия формирования и использования

трудовых ресурсов в плодово-ягодном подкомплексе

А.А. Маремуков

ГНУ Кабардино-Балкарский НИИСХ Россельхозакадемии

360022, КБР, г. Нальчик, ул. Мечникова, 130-а

E-mail: kbniish2007@yandex.ru

В данной разработаны рекомендации по совершенствованию социальных условий формирования и использования трудовых ресурсов в плодово-ягодном подкомплексе на основе социального планирования.

Ключевые слова: оплата труда в плодово-ягодном подкомплексе, материальное поощрение, стимулирование работника, кооперация труда.

Social conditions of formation and use 

of Manpower in a Fruit & berry GROWING Subcomplex

A.A. Maremukov

 Kabardin-Balkar Agricultural Research Institute of Russian Agricultural Academy

360022, КБР, Nalchik, 130-a, Mechnikova street

E-mail: kbniish2007@yandex.ru

In this work recommendations about perfection of social conditions of formation and use of a manpower in fruit & berry  growing subcomplex on the basis of social planning are developed.

Key words: payment to workers in fruit & berry subcomplex, material encouragement, stimulation of a worker, labor co-operation.
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КАЧЕСТВО КАК ФАКТОР СТАНОВЛЕНИЯ

И РАЗВИТИЯ РЫНКА ЗЕРНА

М.А. Маршенкулов, И.Р. Микитаева
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Проблема разработки новой концепции хозяйствования, отвечающей требованиям дифференцированного подхода к потребительским свойствам зерновой продукции, выдвигает на первый план задачу повышения качества продукции и на этой основе роста её конкурентоспособности. Решение этой задачи требует углубления научных разработок. Доведение качества зерна в процессе послеуборочной обработки до соответствующих кондиций и сохранение их в процессе хранения, рационального использования зерна при промышленной переработке диктуют необходимость поиска новых подходов к управлению качеством зерна 

Ключевые слова: качество зерна, конкурентоспособность, социально-экономическое значение. 

QUALITY AS A FACTOR IN THE FORMATION

AND DEVELOPMENT OF GRAIN MARKET

M.A. Marshenkulov, I.R. Mikitaeva
Kabardin-Balkar State Agricultural Academy named after V.M. Kokov

360030, Nalchik, 1-в, Lenin avenue
E-mail: kbgsha@rambler.ru

The problem of developing a new concept of management, meeting the requirements of a differentiated approach to the consumer properties of grain products highlights the problem of improving product quality and on this basis, the growth of its competitiveness. Meeting this challenge requires deeper scientific research, studies of consumer properties of grain depending on the technologies used, recommendations for improvements in order to obtain stable yields of high-quality grain. Bringing the quality of grain in the process of post-harvest processing to appropriate conditions and preserving them in the process of storage, rational usage of grain for industrial processing dictate the need for new approaches to the management of grain quality in accordance with international standards set for product quality.

Key words: grain quality, competitiveness, socio-economic importance.
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Типология муниципальных образований

Амурской области

по электропотреблению

Т.А. Мирошниченко

ФГБОУ ВПО «Амурский государственный университет»

675027, Амурская область, г. Благовещенск, ул. Игнатьевское шоссе, 21.

E-mail: master@amursu.ru
В статье представлен анализ сложившихся групп потребителей электроэнергии в Амурской области с целью выявления причин дифференциации муниципальных образований по электропотреблению. Предложена типология городов и районов области на основе сочетания  выделенных групп потребителей.

Ключевые слова: электропотребление, потребители электроэнергии,  типология муниципальных образований, типы районов.

Typology of municipalities of Amur region

on energy consumption

Т.A. Miroshnichenko

 Amur State University

675027, the Amur region, Blagoveshchensk, 21 Ignatyevskoe highway street, 21.

E-mail: master@amursu.ru
The paper presents an analysis of the existing groups of electricity consumers in the Amur region to identify the causes of differentiation in municipal energy consumption. We propose a typology of cities and districts, based on a combination of the selected groups of consumers.

Key words: electricity consumption, electricity consumers, typology of municipalities, types of areas.
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Агроэкологические приоритеты

государственной политики

устойчивого сельского развития:

опыт США – ориентир для России

С.М. Пшихачев, А.Х. Тагузлоев, А.М. Каскулов

ФГБОУ ВПО «Кабардино-Балкарская государственная сельскохозяйственная академия им. В.М. Кокова»

360030, г. Нальчик, пр. Ленина, 1-в.
E-mail: kbgsha@rambler.ru
В статье рассмотрен уникальный опыт реализации консервационных программ в сельском хозяйстве США, о четкой связи агроэкологических приоритетов государственной политики устойчивого сельского развития и обеспечения эколого-экономически сбалансированного функционирования фермерских хозяйств. Исследованы возможные варианты использования опыта  экологизации для переходных условий России.

Ключевые слова: государственное регулирование сельского хозяйства,  устойчивость, устойчивое развитие, агроэкологические приоритеты.

Agro-ecologic priorities of government policy

 providing sustainable development in agriculture:

the USA’s experience is the reference point for Russia

S.M. Pshihachev, A.H. Taguzloev, A.M. Kaskulov
Kabardin-Balkar State Agricultural Academy named after V.M. Kokov

360030, Nalchik, 1-в, Lenin avenue
E-mail: kbgsha@rambler.ru

The major goal of the article is to back up the subsistence of the links between government policy  of sustainable development in agriculture and the main trends of the improvement in agrarian sphere of the USA as well as unique experience of developing and application of conservation programs on maintaining ecological and economic stability in farms. The paper deals with possibility of using the American experience of implementation of conservation programs in transitional   period conditions in Russia.

Key words: government guideline to agriculture, sustainability, sustainable development, agro-ecological priorities. 
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Состояние факторов и архитектуры роста

в экономиках субъектов Северного Кавказа

А.Х. Сабанчиев

ФГБУН «Институт информатики и проблем регионального управления КБНЦ РАН»

360000, КБР, г. Нальчик, ул. И. Арманд, 37-а

e-mail: iipru@rambler.ru
Исследуется состояние факторов экономического роста. Выявлены основные проблемы и противоречия в динамике экономического роста в регионах Северного Кавказа. Предложена классификация факторов, оказывающих влияние на экономический рост. 

Ключевые слова: экономический рост, эффективность региональной экономики, факторы роста, архитектура роста. 

Condition of factors and  OF

architecture OF GROWTH in economies

of federal subjects of the Northern Caucasus
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Institute of Computer Science and Problems of Regional Management of KBSC
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The author examines the factors of economic growth, identifies the main challenges and contradictions in the dynamics of economic growth in the regions of the North Caucasus. Classification of factors influencing economic growth is proposed.

Key words: growth, efficiency of the regional economy, growth factors, growth architecture.
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УПРАВЛЕНИЕ КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТЬЮ

ОРГАНИЗАЦИЙ РЕКРЕАЦИОННОЙ СФЕРЫ

С.А. Туменова

ФГБУН «Институт информатики и проблем регионального управления КБНЦ РАН»

360000, КБР, г. Нальчик, ул. И. Арманд, 37-а

e-mail: iipru@rambler.ru
Формирование конкурентных преимуществ организации сегодня трансформируется в задачу создания стабильной системы управления, ее адаптации к изменениям конкурентной среды. В статье рассмотрены научно-прикладные аспекты и практические результаты оценки менеджмента конкурентоспособности организаций рекреационной сферы как инструмента совершенствования управления и поиска ключевых факторов успеха.

Ключевые слова: управление, конкурентоспособность, организация, рекреационная сфера, оценка, эталонное сравнение.

MANAGEMENT of COMPETITIVENESS of THE ORGANIZATIONs

OF RECREATIONAL sphere

S.A. Tumenova
Institute of Computer Science and Problems of Regional Management of KBSC

of the Russian Academy of Sciences
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The formation of organization’s competitive advantage today is transformed into the task of creating a stable control system, adapting it to the changes of the competitive environment. The article deals with the scientific and applied aspects and the practical results of the evaluation of management competitiveness of the organization of recreational sphere as a tool for improving the management and search of critical success factors.

Key words: management, competitiveness, organization, recreation sphere, evaluation, standard comparison.
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ОЦЕНКА ЗАКОНОМЕРНОСТЕЙ И ТЕНДЕНЦИЙ

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЕГИОНА

С ПОМОЩЬЮ ИНДИКАТОРОВ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ

Б.Б. Уянаев1, А.Х. Сабанчиев2, Д.В. Аббасов1
1ФГОУ ВПО «Кабардино-Балкарская государственная сельскохозяйственная академия им. В.М. Кокова»

360030, г. Нальчик, пр. Ленина, 1-в.
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2Институт информатики и проблем регионального управления КБНЦ РАН

360000, КБР, г. Нальчик, ул. И. Арманд, 37-а

e-mail: iipru@rambler.ru
Предложена новая классификация индикаторов и разработаны показатели оценки качества жизни. Дан анализ состояния качества жизни в Кабардино-Балкарской Республике. Выявлены основные проблемы качества жизни и предложены механизмы их разрешения на региональном и субрегиональном уровнях.

Ключевые слова: качество жизни, уровень жизни, кластеры и показатели оценки качества жизни, качество жизни в КБР.
EVALUATion of PATTERNS AND TRENDS

OF SOCIO-ECONOMIC DEVELOPMENT OF THE REGION

BY USING THE INDICATORS OF THE QUALITY OF LIFE

B.b. Uyanaev1, A.Kh. Sabanchiev2, D.V. Abbasov1
1Kabardin-Balkar State Agricultural Academy named after V.M. Kokov

360030, Nalchik, 1-в, Lenin avenue
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2Institute of Computer Science and Problems of Regional Management of KBSC

of the Russian Academy of Sciences

360000, KBR, Nalchik, 37-a, I. Armand street

e-mail: iipru@rambler.ru

The new classification of indicators is offered and the parameters of a rating of quality of life are developed. The analysis of a status of quality of life in the Kabardin-Balkar Republic is presented. The basic problems of quality of life are revealed and the mechanisms of their solution at regional and sub-regional levels are offered.

Key words: quality of life, standard of living, clusters and parameters of a rating of quality of life, quality of life in KBR.
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ОЦЕНКА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО

ПОТЕНЦИАЛА РЕГИОНА

В.З. Шевлоков1, Ф.Б. Шевлокова2, З.Б. Хуранова1
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Социально-экономические индикаторы являются неотъемлемыми компонентами социальных программ и используются в качестве инструмента измерения результатов влияния экономических реформ на уровень жизни населения. В статье проанализированы социально-экономические индикаторы развития Кабардино-Балкарской Республики, что позволило нам оценить потенциал региона и приоритетные направления развития. 

Ключевые слова: социально-экономический потенциал, устойчивость экономики в перспективе, экономический рост.

ESTIMATION of SOCIAL AND ECONOMIC

REGION’s POTENTIAL
V.Z. Shevlokov1, F.B. Shevlokova2, Z.B. Huranova1
1Institute of Computer Science and Problems of Regional Management of KBSC

of the Russian Academy of Sciences

360000, KBR, Nalchik, 37-a, I. Armand street

e-mail: iipru@rambler.ru

2Kabardin-Balkar State University named after  H.M. Berbekov

360004, Nalchik, 173, Chernyshevsky street

E-mail: bsk@kbsu.ru
Social and economic indicators are the integral components of social programs and are used as the tool of measurement of results of influence of economic reforms on a population standard of living. In the article we analyzed social and economic indicators of development of the Kabardin-Balkar Republic that has allowed us to estimate potential of the region and priority directions of development. 
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В статье рассматриваются инновационная модель экономического развития и особенности ее инвестиционного обеспечения в развитых странах, раскрываются специфика и значение венчурного инвестирования инноваций на различных этапах и фазах инновационного цикла, обосновывается необходимость партнерского взаимодействия венчурного бизнеса, власти и социума в реализации стратегий инновационного развития отечественной экономики и их инвестиционного обеспечения.

Ключевые слова: инновационная модель экономического развития, инвестиционное обеспечение инноваций, стратегия инновационного экономического развития, партнерское взаимодействие, бизнес, власть, социум.
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in development of small business
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In this article the innovative model of economic development and feature of its investment maintenance in the developed countries are considered; specificity and value of venture investment of innovations at various stages and phases of an innovative cycle are revealed; necessity of partner interaction of venture business, the authorities and the society for realization of strategy of innovative development of domestic economy and their investment maintenance are proved.

Key words: innovative model of economic development, investment maintenance of innovations, venture business, financing of realization of innovations, strategy of innovative economic development, partner interaction, business, state authorities, society.
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