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[bookmark: _GoBack]АШАБОКОВ БОРИС АЗРЕТАЛИЕВИЧ – заведующий отделом, доктор физико-математических наук.
В 1971 г. окончил Кабардино-Балкарский государственный университет, физико-математический факультет. В 1985 г. в институте Геофизики ГАН он защитил кандидатскую диссертацию, а докторскую диссертацию он защитил в 1993г. в Российском гидрометеорологическом институте. Занимал различные должности, в том числе должность заведующего лабораторией теоретических исследований облачных процессов.
С 1994г. по 2008г. он работал в Кабардино-Балкарской государственной сельскохозяйственной академии. Занимал должности профессора кафедры информатики, заведующего кафедрой экономико-математического моделирования, декана финансово-экономического факультета,  заведующего кафедрой высшей математики и заведующего кафедрой информатики и моделирования экономических процессов.
С 2008г. по настоящее время работает в институте информатики и проблем регионального управления КБНЦ РАН в должности заведующего отделом математических методов исследований сложных систем и процессов. 
Ашабоков Б.А. - автор около 200 научных работ, в том числе 8 монографий, руководит работой аспирантов и соискателей по физико-математическим и экономическим специальностям. 
Ашабоков Б.А. заслуженный деятель науки КБР и лауреат Государственной премии КБР по науки и технике.
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