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[bookmark: _GoBack]ХАТЕФОВ ЭДУАРД БАЛИЛОВИЧ - доктор биологических наук, ведущий научный сотрудник отдела генетических ресурсов крупяных культур ФГБНУ «Федеральный исследовательский центр Всероссийский институт генетических ресурсов растений имени Н.И. Вавилова» (ВИР), г. Санкт-Петербург, 1967 года рождения
Окончил в 1992г Кабардино-Балкарский агромелиоративный институт по специальности ученый – агроном. Защитил диссертацию кандидата биологических наук по теме «Изучение семенной плодовитости тетраплоидной кукурузы для ее возможного селекционного улучшения» в в КубГАУ (г. Краснодар) в 2004г., защитил диссертацию доктора биологических наук по теме «Семенная продуктивность тетраплоидной кукурузы и пути ее повышения в условиях Кабардино-Балкарии» во ВНИИР им. Н.И. Вавилова (г. Санкт- Петербург) в 2014г.
В период с 1994 по 2006г работал старшим лаборантом кафедры общей генетики, а затем научным сотрудником кафедры общей биологии и экологии ХБФ КБГУ, с 2006 по 2013 заведующий лабораторией селекции и семеноводства кукурузы ФГБНУ КБНИИСХ, С 2013г по настоящее время руководитель Кабардино-Балкарского опорного пункта ВИР по совместительству.
Хатефов Э.Б. - специалист в области биологии, генетики и селекции кукурузы, автор 120 научных работ, из них 4 монографий, 3 методических рекомендаций и 1 авторских свидетельства, награжден Президиумом Российской академии сельскохозяйственных наук дипломом «За лучшую завершенную научную разработку 2012г.», Золотой медалью Академии сельскохозяйственных наук провинции Ляонин, Китайской народной республики в 2013г. «За развитие науки и укрепление дружбы.
Хатефов Э.Б.  подготовил  4 аспирантов, из которых 3 защитили в 2011г. диссертацию по теме «Селекция генетических источников признака засухоустойчивости для создания новых гибридов засухоустойчивой кукурузы» и «Морфобиологические признаки и селекционная ценность восковидной кукурузы в условиях Кабардино-Балкарии», в 2017 «Создание и изучение селекционной ценности восстановленных линий кукурузы из тетраплоидных популяций в условиях Кабардино-Балкарии».  
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