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[bookmark: _GoBack]ХАВЖОКОВА Людмила Борисовна – кандидат филологических наук, доцент.

Родилась 28.06.1986 г. в с. Нартан Чегемского района КБР. В 2008 г. окончила филологический факультет КБГУ им. Х.М. Бербекова. В 2011 г. защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата филологических наук по теме: «Поэзия Хабаса Бештокова: основные мотивы, жанровая система, поэтика».
Л.Б. Хавжокова – автор более 50 научных работ по проблемам развития адыгских литератур и национальной культуры. В том числе: монографий «Поэтический мир Хабаса Бештокова» (Нальчик, 2012), «Художественное осмысление темы Кавказской войны и махаджирства в адыгской поэзии» (Нальчик, 2016). Является составителем и автором предисловия книг «Лиуан Губжоков: ЖИВУ ДЛЯ ЖИВЫХ» (Нальчик, 2013), «Художественный мир Мухадина Бемурзова» (Нальчик, 2014), «Абубакир Кодзов: Владеющий гармошкой – лучше владеющего мечом» (Нальчик, 2014); автором предисловия к учебникам для школьной библиотеки «Хабас Бештоков» (Нальчик, 2014) и «Зубер Тхагазитов» (Нальчик, 2014); автором поэтического сборника «Нить любви» («Гухэлъ налъэ». – Нальчик, 2011).
Л.Б. Хавжокова – победитель конкурса грантов для студентов, аспирантов и молодых ученых КБГУ по направлению «Филология» (2011 г.); Лауреат первого республиканского конкурса молодых авторов «Гугъэ» («Надежда», 2012). В 2016 году награждена почетной грамотой Министерства образования, науки и по делам молодежи КБР за вклад в развитие гуманитарной науки КБР и в связи с 90-летием ФГБНУ «Кабардино-Балкарский институт гуманитарных исследований».
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