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[bookmark: _GoBack]ХРОМОВА ЛЮДМИЛА МИХАЙЛОВНА – заведующая сектором защиты растений. После окончания школы  в 1973 году поступила в КБГУ на химико-биологический факультет  и с 1976 года совмещала учебу  с работой на республиканской станции защиты растений. Свою трудовую деятельность начала старшим агрономом биолаборатории. В 1979 году после окончания  университета с целью повышения уровня знаний по защите растений Хромова Л.М. поступает в Ленинградский сельскохозяйственный институт, факультет защиты растений и успешно заканчивает заочный вид обучения в 1986 году.
Заметив глубокие знания, профессиональные качества и практический опыт в 1988 г. Хромову Л.М. назначают заведующей лабораторией фитопатологии.
Работая над актуальной проблемой в овощеводстве Юга России – столбуром томата, от которого урожай плодов   в отдельные годы снижается на 40 % и более, в 2000 году защитила    кандидатскую диссертацию по двум специальностям – растениеводство и защита растений. Хромова Л.М.   активно занимаясь научной работой по  защите томата и огурцов  от вредных организмов  в 2005 г. переходит в Кабардино-Балкарский НИИ сельского хозяйства.  Впервые в России разрабатывает прогноз эпифитотии столбура на посевах томатов, который позволяет сократить количество необоснованных химических обработок и повысить урожайность плодов на 15-20 %.   
Разработанные ею   элементы экологически более безопасной системы интегрированной защиты сельскохозяйственных культур апробированы в овощесеющих хозяйствах республики. 
В настоящее время Хромова Л.М. заведующая сектором защиты растений, ведущий научный сотрудник ИСХ КБНЦ РАН. Тесно сотрудничает с производителями овощных культур не только Кабардино-Балкарской Республики, но и со многими овощеводами Юга России. 
Хромова Л.М. является автором более 80 публикаций, в т.ч., 1 монография, готовится к изданию вторая.
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