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[bookmark: _GoBack]КУЯНЦЕВ ИГОРЬ АЛЕКСАНДРОВИЧ – доктор экономических наук, профессор. 
В 1979 году закончил экономический факультет МГУ им. М.В. Ломоносова по специальности «Экономист, преподаватель политической экономии». В 1982 году- очную аспирантуру ЭФ МГУ им. М.В. Ломоносова. Кандидат экономических наук (1983г.). В 2000 году защитил докторскую диссертацию в МГУ.  С 1983 по 2005год работал на экономическом факультете КБГУ. Был заведующим кафедрами «Экономика, организация и планирование народного хозяйства и Менеджмент, и маркетинг». В 2006-2017гг. работал заведующим, а затем, профессором кафедры «Управление качеством и недвижимостью» КБГАУ им. В.М. Кокова. В 2000-2012гг. был членом ряда Специализированных Советов по защите кандидатских и докторских диссертаций. С 2009 по 2017гг. – в.н.с. ИИПРУ КБНЦ РАН. С 2017 по н./вр.- в.н.с. ЦСПИ КБНЦ РАН.
Основными направлениями научной деятельности является разработка методологии исследования общих закономерностей социально-экономического развития, методов эффективного применения новаций, адаптация концептуальных положений инновационных теорий в практике хозяйствования регионов, анализ региональных систем управления и организации инновационной деятельности. Это позволит сформулировать концептуальную позицию и представление о роли и месте инноваций в общественном развитии, закономерностях инновационного процесса, тенденциях разработки, создания и внедрения инноваций, их жизненном цикле, технологических укладах инновационной экономики, путях, формах, методах разработки и направлениях реализации инновационной политики на разных уровнях субъектной иерархии.
Автор 8 монографий и более 100 научных работ.
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