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[bookmark: _GoBack]МАМБЕТОВА ФАТИМАТ АБДУЛЛАХОВНА – профессор кафедры, доктор экономических наук.
В 1998 г. окончила Кабардино-Балкарскую государственную сельскохозяйственную академию по специальности бухгалтерский учет, контроль и анализ хозяйственной деятельности, присуждена квалификация экономист по бухгалтерскому учету.
 В 2005 году защитила кандидатскую диссертацию по теме «Управление рыночными трансформациями организационных структур и технологий маркетинга в АПК региона».
В 2012 г. защитила докторскую диссертацию по теме «Управление устойчивым развитием территории на основе организации мониторинга комплексной оценки социально-экономического потенциала региона: теория, методология, практика». В 1998–2003 гг. – м.н.с. отдела экономики КБИГИ, с 2003 – 2006 н.с. отдела экономики КБИГИ, с 2006-2008 с.н.с. отдела устойчивого регионального развития ИИПРУ КБНЦ РАН. С 2008 – 2017 гг. ученый секретарь ИИПРУ КБНЦ РАН. В 2013 - 2016 гг. была приглашена председателем ГАК в ДГУ, Институт бизнеса.
В настоящее время исследует проблемы социально-экономического развития территорий; становление и развитие инновационной экономики; институциональные аспекты организации эффективных моделей ведения хозяйственной деятельности; использование интеграционных механизмов, развитие кластерной экономики в том числе в аграрном секторе; проблемы развития малого и среднего бизнеса; продовольственная безопасность и развитие АПК России и ее регионов.
Мамбетова Ф.А. является автором более 73 публикаций.
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