Профессорско-преподавательский состав 
кафедры языкознания и литературоведения

[bookmark: _GoBack]МУСУКОВ БОРИС АБДУЛ-КЕРИМОВИЧ – доктор филологических наук, профессор.
Родился 29 июня 1957 г. в с. Верхняя Жемтала Советского района КБР. В 1979 г. окончил филологическое отделение КБГУ по специальности «Русский язык и литература, балкарский язык и литература». В 1981–1984 гг. обучался в аспирантуре Института языкознания АН СССР. В 1985 г. защитил кандидатскую диссертацию по теме «Структурные модели глагольного аффиксального словообразования в карачаево-балкарском языке (продуктивные и непродуктивные модели)».
В 2011 году защитил докторскую диссертацию по теме: «Морфологическая деривация глаголов в карачаево-балкарском языке» (г. Нальчик).
Автор 56 статей, в том числе 17 ваковских статей в рецензируемых научных журналах, монографии «Морфологическая деривация глаголов в карачаево-балкарском языке» (Нальчик, 2009).
Впервые в тюркологии сумел разграничить словообразовательное и залоговое значение залоговых аффиксов на основе анализа их формально-семантических особенностей.
В научной работе Б.А. Мусукова можно выделить три приоритетных направления:
1) комплексное исследование аффиксального словообразования глаголов в карачаево-балкарском языке в сравнении с материалами других тюркских языков;
2) исследование семантического поля цветообозначений в тюркских языках;
3) полиаспектное исследование фольклорных текстов с точки зрения лингвофольклористики.

