Профессорско-преподавательский состав базовой 
кафедры «Мультиагентные интеллектуальные робототехнические системы»

[bookmark: _GoBack]ОШХУНОВ МУАЕД МУЗАФАРОВИЧ – заведующий отделом Системы виртуальной реальности и прототипирования ИИПРУ КБНЦ РАН, доктор технических наук.  
В 1967 году Ошхунов М.М. поступил на первый курс факультета «Аэрофизика и космические исследования» Московского физико-технического института (МФТИ). Его распределили в город Королёв, головной институт по ракетной технике и работал там с 3-го курса, как в базовом институте МФТИ. Написал дипломную работу по расчету на прочность аппарата, приземляющегося на одну из планет солнечной системы.
Защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук в «Физтехе» в 1978 году по теме «Методы расчета напряженно-дефермированного состояния твердотопливных двигателей». Диссертация долгое время находилась под грифом «Секретно». Тема диссертации была связана с расчетом на прочность твердотопливного двигателя баллистической ракеты подводной лодки. С 1976г. по 1978г. работал в Центральном научно-исследовательском институте машиностроения в должности старшего научного сотрудника (г. Королев).
Ошхунов М.М. с 1978 года работает в КБГУ. В 1993 году защитил в Москве докторскую диссертацию на соискание доктора технических наук по теме: «Методы решения физически нелинейных задач расчета составных конструкций композитной структуры» по специальности 01.02.04 – механика деформируемого твердого тела.
В 1995г. Ошхунов М.М. стал профессором кафедры «Вычислительная математика» МФ КБГУ.  
В настоящее время Ошхунов Муаед Музафарович занимается математическим моделированием динамики крупных частиц применительно к задачам механики сплошных сред. Ошхунов М.М. принимает участие в работах многих международных конференций. Принимает активное участие в конкурсах РФФИ. В 2000–2008гг. был членом Ученого Совета КБГУ. С 2006 года член докторского диссертационного совета КБГУ по высокомолекулярным соединениям, действительный член А(Ч)МАН и петровской академии наук и искусств.
Ошхунов М.М. является автором более 80 научных работ. Большинство его работ опубликовано в центральной печати и за рубежом.
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