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[bookmark: _GoBack]ТОКМАКОВА МАДИНА ХАСАНБИЕВНА – кандидат филологических наук, доцент.
Родилась в  1974г. в г. Нальчике КБР. В 1996 г. окончила филологический факультет КБГУ им. Х.М. Бербекова, в 1999 г. аспирантуру КБГУ.
В 1999 г. в г. Нальчике защитила кандидатскую диссертацию на тему «Лексико-семантическая система кабардино-черкесского языка». В 2008 г. выиграла конкурс на соискание грантов Фонда содействия отечественной науке в области естественных и гуманитарных наук по номинации «Кандидаты и доктора наук». В 2009 г. присвоено ученое звание доцента по специальности.
В настоящее время исследует вопросы, связанные с лексикологией (лексико-семантическая система, эмотивная лексика) и лексикографией кабардино-черкесского языка.  Является автором около 40 научных публикаций по проблемам адыгской лексикологии, в том числе монографий «Структурный и функциональный анализ лексико-семантической системы кабардино-черкесского языка» (Нальчик, 2004) (в соавторстве с М.Л. Апажевым) и «Эмотивная лексика кабардино-черкесского языка» (Нальчик, 2017). 

