Профессорско-преподавательский состав 
кафедры экономики интеллекта 

[bookmark: _GoBack]ВАРКВАСОВА ТАМАРА ХАЖИСМЕЛЬЕВНА – кандидат экономических наук.
В 2007 г. окончила Кабардино-Балкарский государственный университет, Экономический факультет, специальность «Прикладная информатика в экономике». С 2009-2011 гг. – соискатель ИИПРУ КБНЦ РАН. В 2011 г. защитила диссертационную работу на тему: «Совершенствование механизма функционирования рынка туристско-рекреационных услуг (на материалах Кабардино-Балкарской Республики)».
В 2005 г. окончила курсы «Программирования на языке Pascal (Delphi)» с изучением следующих разделов: Интегрированная среда разработки Delphi 7.0, Язык Object Pascal, ООП в Delphi 7.0, Использование компонентов Delphi 7.0. Подтверждается наличием удостоверения № АЕ-565с. В 2008 г. окончила курсы «1С: Бухгалтерия 7.7» с изучением теории бухгалтерского учета и практическим применением программы «1С: Бухгалтерия 7.7». Подтверждается наличием удостоверения № АЕ-565с. С 2007–2013 гг. – преподаватель КБГУ им. Х.М. Бербекова. С 2008 г. по настоящее время научный сотрудник ИИПРУ КБНЦ РАН.
В настоящее время занимается исследованием влияния современных информационных технологий и автоматизированных систем на социально-экономическое развитие региона. 
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