Сокурова Замират Зуберовна, аспирант 3-го года обучения кафедры «Языкознание и литературоведение» Научно-образовательного центра ФБГОУ «Федеральный научный центр Российской академии наук «Кабардино-Балкарской научный центр РАН».
Тема научно-квалификационной работы (диссертации): «Лексико-синтаксические конструкции кабардино-черкесского языка с имплицитным смыслом»

Представлена на соискание квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь» по направлению подготовки 45.06.01 – Языкознание и литературоведение, направленности 10.02.02 – Языки народов Российской Федерации (кавказские языки).

Научный руководитель: Бижоев Борис Чамалович, доктор филологических наук, зав. сектором кабардино-черкесского языка Института гуманитарных исследований – филиала ФБГОУ «Федеральный научный центр Российской академии наук «Кабардино-Балкарской научный центр РАН».

Во введении указаны цели и задачи исследования, обоснована актуальность и новизна, обозначена методологическая база, теоретическая и практическая значимость работы, объект и предмет изучения, сформулированы выводы, выносимые на защиту, описана структура диссертации.

Первая глава «ТЕОРИЯ ИМПЛИЦИТНОСТИ: ИСТОРИЯ ИЗУЧЕНИЯ ПРОБЛЕМЫ» включает пять параграфов, в которых рассмотрены: 

– логико-философская теория имплицитности;

– явление имплицитности в психологии;

– теоретико-методологическая база исследования имплицитности;

– постановка проблемы и определение понятия имплицитности в языке.

Вторая глава «ИМПЛИЦИТНОСТЬ В ЛЕКСИКО-ГРАММАТИЧЕСКОЙ СИСТЕМЕ КАБАРДИНО-ЧЕРКЕССКОГО ЯЗЫКА», состоящая из двух параграфов, изучает явление имплицитности на уровне слова и словосочетания.
Третья глава «ИМПЛИЦИТНОСТЬ НА СИНТАКСИЧЕСКОМ УРОВНЕ КАБАРДИНО-ЧЕРКЕССКОГО ЯЗЫКА» включает два параграфа и два подпараграфа. Здесь исследуется явление имплицитности на уровне простого и сложного (по отдельности сложносочиненного и сложноподчиненного) предложения.

К каждой главе подводятся итоги исследования и приводятся выводы и заключения.

В Заключении работы подводятся итоги исследования и приводятся выводы и обобщения к ней.
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