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Во введении представлена актуальность темы научно-квалификационной работы (диссертации), обозначены объект, предмет, цель и задачи исследования, определены хронологические и географические рамки, охарактеризована методологическая основа, помещены сведения о степени разработанности проблемы и источниковой базе исследования, обоснована научная новизна, сформулированы основные положения, выносимые на защиту, дано обоснование соответствия диссертации паспорту научной специальности, выявлены теоретическая и практическая значимость работы, приведены сведения об апробации результатов работы и структуре диссертации.
Первая глава «Органы государственной власти КБАССР в июне 1941 – августе 1942 г.» состоит из трех параграфов. Первый параграф первой главы посвящен Конституционно-правовым основам функционирования органов государственной власти в КБАССР. Второй – перестройке органов власти КБАССР на военный лад. Третий – деятельности Нальчикского комитета обобраны как чрезвычайного органа в военное время. 
Вторая глава посвящена характеристике государственных органов КБАССР в период оккупации немецко-фашистскими войсками (август 1942 г. – январь 1943 г.). В ней рассмотрены как деятельность органов советской власти в этот период, так и некоторые аспекты утверждения и работы учреждений оккупации. 
[bookmark: _GoBack]В третьей главе рассмотрены меры государственной власти КБАССР в постоккупационной период (январь 1943 – март 1944 г.). Для это подробно изучены номенклатура партийных и комсомольских кадров республики, решения Пленумов Кабардино-Балкарского обкома партии, а также – особенности деятельности местных партийных органов.
В четвертой главе изучена специфика деятельности органов власти Кабардинской АССР в марте 1944 г. – мае 1945 г. (после депортации балкарского народа). Здесь выявлена специфика деятельности органов государственной власти республики в этот период, принципы комплектования их кадрами, подробно рассмотрена работа местных органов.
В заключении подведены основные итоги исследования и сформулированы выводы. 
