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Статья посвящена проблеме демографической безопасности России и ее субъектов. Демографический кризис и депопуляция населения порождают ощутимые геополитические опасности. Исследование демографической безопасности заключается не просто в сосредоточении экономических интересов на социальных процессах и их задачах, но и  в выделении их в особый кластер. В статье раскрывается появление новых, не свойственных российской экономике угроз безопасности для региональных экономических систем, обосновывается необходимость создания базы данных и построения системы показателей для мониторинга демографической безопасности. 
Определяя индикаторы демографической безопасности, необходимо, помимо общих показателей воспроизводства населения, использовать показатели, отражающие скорость изменения воспроизводства населения, и характеристики качества населения. В этом плане предложены индикаторы демографической безопасности и их целевые ориентиры, особая значимость которых заключается в том, что они отражают как количественные, так и качественные стороны воспроизводства населения.
Данное исследование имеет существенное значение для оценки демографической безопасности в России и ее регионах и разработки дифференцированной демографической политики.
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