Утверждены 
на заседании Конкурсной комиссии КБНЦ РАН 
от 30 апреля 2021 г.

Квалификационные требования
к должности Директора (заведующий, начальник) отделения (института, центра), находящегося в структуре организации:
директора Института прикладной математики и автоматизации – филиала Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Федеральный научный центр «Кабардино-Балкарский научный центр Российской академии наук» (Институт)

ТРУДОВАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ:
Руководит деятельностью Института в пределах полномочий, определяемых Положением о филиале и выданной доверенностью; решает текущие вопросы материально-технического и финансового обеспечения деятельности Филиала; руководит научной и образовательной деятельностью Филиала и несет за нее персональную ответственность; осуществляет иные полномочия в соответствии с законодательством Российской Федерации, Положением о филиале и выданной доверенностью.
Требования к квалификации:
Ученая степень доктора или кандидата физико-математических наук. Опыт научно-организационной работы в должности заместителя директора по научной работе или руководителя научного отдела не менее 5 лет. 
Стаж работы в федеральных научных учреждениях не менее 10 лет.
Наличие за последние 5 лет:
не менее 20 научных трудов (статей в журналах, входящих в базы научного цитирования РИНЦ, Web of Science и Scopus, статей в рецензируемых научных журналах);
опыта руководства научными исследованиями по темам НИР в рамках программ фундаментальных исследований РАН;
участия в российских и зарубежных конференциях в качестве приглашенного докладчика (не менее 3 докладов);
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