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УДК 681.3

МОДЕЛИРОВАНИЕ УРАВНЕНИЙ ДЛЯ МЕТОДА
ЛИНЕЙНОГО КРИПТОАНАЛИЗА
СОВРЕМЕННЫХ БЛОЧНЫХ ШИФРОВ[footnoteRef:2] [2:  Работа выполнена при поддержке гранта РФФИ №12-07-33007_мол_а_вед.] 


Л.К. БАБЕНКО, Е.А. ИЩУКОВА

ФГБУН Институт информатики и проблем регионального управления
Кабардино-Балкарского научного центра РАН
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В работе рассмотрены вопросы моделирования систем уравнений для проведения линейного криптоанализа современных алгоритмов блочного шифрования.  Рассматриваются ключевые моменты оценки стойкости современных блочных шифров с использованием метода линейного криптоанализа. На примере упрощенной модели шифрования рассмотрены подходы к построению эффективных линейных аналогов, обладающих максимальной эффективностью. Показано, как можно получить итоговый линейный аналог для n-раундового алгоритма шифрования. В случае, если рассматриваемый шифр допускает построение системы эффективных линейных аналогов, это позволяет выполнить успешную атаку с целью нахождения секретного ключа.

Ключевые слова: криптография, криптоанализ, блочный шифр, секретный ключ, стойкость, линейный криптоанализ, эффективность, отклонение.

MODELING OF THE EQUATIONS FOR THE METHOD OF
LINEAR CRYPTOANALYSIS OF MODERN BLOCK CODES
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This paper discusses the modeling of equations systems for linear cryptanalysis of modern block cipher algorithm. The authors examine the main moments of estimation the strength of modern block ciphers using the method of linear cryptanalysis. On the example of a simplified model of encryption the authors considered approaches to creation effective linear equations possessing maximum efficiency. It is shown how to obtain the final linear analog for the n-round encryption algorithm. If the cipher allows the construction of an efficient equations system, it allows you to perform a successful attack in order to find the secret key.

Key words: cryptography, cryptanalysis, block cipher, secret key, strength, linear cryptanalysis, efficiency; bias.
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УДК 519.86

ПРОБЛЕМЫ МОДЕЛИРОВАНИЯ
ИННОВАЦИОННЫХ ПРОЦЕССОВ 
В ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СИСТЕМЕ РЕГИОНА

Х.Х. КАЛАЖОКОВ, Ф.Х. УВИЖЕВА
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Рассматриваются некоторые проблемы моделирования инновационного обновления макроэкономики региона на основе интегральной модели В.М. Глушкова. Показана возможность редукции основных интегральных уравнений модели к интегральному уравнению Вольтерра II рода. Взаимодействия между двумя сроками службы фондов инновационного обновления макросистем предлагается описать с помощью законов композиции операторов дробного интегродифференцирования. 

Ключевые слова: интегральная модель, инновации, интегральное уравнение Вольтерра II рода, дробное интегрирование в смысле Римана-Лиувилля, закон композиции операторов дробного интегродифференцирования, модель оптимальной стратегии, практические рекомендации.

THE PROBLEMS OF MODELING
OF INNOVATIVE PROCESSES
IN THE ECONOMIC SYSTEM OF THE REGION

Kh.Kh. KALAZHOKOV, F.Kh. UVIZHEVA
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of the Russian Academy of Sciences
360000, KBR, Nalchik, 37-a, I. Armand street
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Some problems of innovative updating modelling of macroeconomic of the region on the basis of V. M. Glushkov's integrated model are considered. Possibility of a reduction of the main integrated equations of model to Voltairre's integrated equation of the II type is shown.
The authors propose to describe interactions between two service lives of funds of innovative updating of macrosystems  by means of Riemann-Liouville’s composition laws for operators. 

Key words: integrated model, innovations, Voltairre's integrated equation of the II type, Riemann-Liouville fractional integration, law of composition of fractional operators, model of optimum strategy, practical recommendations.
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УДК 004.089

ИНФОРМАЦИОННАЯ СИСТЕМА ПРОГНОЗИРОВАНИЯ
УГРОЗ БЕЗОПАСНОСТИ НА ОСНОВЕ МУЛЬТИАГЕНТНОГО
ИМИТАЦИОННОГО КОГНИТИВНОГО МОДЕЛИРОВАНИЯ[footnoteRef:3] [3:  Работа выполнена при поддержке проектов РФФИ №№ 12-01-00367-а, 12-07-00744-а, 13-01-00929-а, 13-07-01002-а программы Президиума РАН «Фундаментальные проблемы модернизации полиэтнического региона в условиях роста напряженности» № 32] 


З.В. НАГОЕВ, А.О. ГУРТУЕВ, М.М. АСАНОВ, В.Ч. КУДАЕВ, Р.А. ШАНКОВ
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Кабардино-Балкарского научного центра РАН
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Цель данного исследования состоит в разработке формализации мультиагентных рекурсивных архитектур на основе выделенных типовых структур и паттернов социального взаимодействия в мультиагентной системе. Даная разработка применима в информационных системах поддержки принятия решения, коллективной интеллектуальной обработки данных, анализа комплексных угроз безопасности.

Ключевые слова: системы безопасности, мультиагентные системы, когнитивные архитектуры, моделирование. 

INFORMATION SYSTEM OF FORECASTING
OF THREATS TO SECURITY ON THE BASIS OF MULTIAGENT
IMITATIONAL COGNITIVE MODELING

Z.V. NAGOYEV, A.O. GURTUYEV, M.M. ASANOV,
V.Ch. KUDAEV, R.A. SHANKOV
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of the Russian Academy of Sciences
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The aim of this article is the development of formalization of multi-agent recursive architectures on the basis of defined typical structures and patterns of social interaction in the multiagent system. This design can be implemented in the informational systems of decision-making support, collective intellectual data processing, analysis of complex safety risk.

Key words: security systems, multi-agent systems, cognitive architecture, modeling.
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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ ИЕРАРХИЧЕСКИХ СТРУКТУР 
ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЯМИ

Г.В. ЧЕРНЫШЕВ

ФГБУН Институт информатики и проблем регионального управления
Кабардино-Балкарского научного центра РАН
360000, КБР, г. Нальчик, ул. И. Арманд, 37-а
E-mail: iipru@rambler.ru

Обосновано введение представления для иерархических структур специального вида, позволяющего конструировать пути (навигационные операции) между произвольными вершинами иерархии. Введено понятие терминального куста иерархической структуры. Совокупность терминальных кустов полностью покрывает произвольную иерархическую структуру. 

Ключевые слова: представление деревьев, иерархические структуры, категория путей, характеристические пути, терминальный куст.

REPRESENTATION OF HIERARCHICAL STRUCTURES
BY SEQUENCES

G.V. CHERNYSHEV

Institute of Computer Science and Problems of Regional Management of KBSC
of the Russian Academy of Sciences
360000, KBR, Nalchik, 37-a, I. Armand street
E-mail: iipru@rambler.ru

The work proves the introduction of representation for hierarchical structures of a special type, allowing the construction of ways (navigation operations) between arbitrary nodes of the hierarchy. The concept of the terminal bush of hierarchical structure is introduced. Combination of terminal bushes completely covers arbitrary hierarchical structure.

Key words: trees representation, hierarchical structure, path category, characteristic path,  terminal bush.
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ИССЛЕДОВАНИЕ ПОДВЕРЖЕННОСТИ СЕЛЕВОЙ ОПАСНОСТИ
ОТДЕЛЬНЫХ РАЙОНОВ
КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКОЙ РЕСПУБЛИКИ 

М.М. ГЯУРГИЕВА

ФГБУН Кабардино-Балкарский научный центр РАН
Центр географических исследований
360000, КБР, г. Нальчик, ул. Балкарова, 2
E-mail: cgrkbncran@bk.ru

В работе приведены и проанализированы факты селепроявления в бассейнах рек Уллукам и Уллухурзук Карачаево-Черкесской Республики с точки зрения фактической и потенциально возможной селевой опасности  в районе аула Хурзук Карачаевского района.

Ключевые слова: опасные природные процессы, селевой бассейн, селевое русло, селевой поток, конус выноса, повторяемость, генезис, максимальный объем твердых отложений селя, народнохозяйственные объекты.

RESEARCH OF SUSCEPTIBILITY OF CERTAIN AREAS  OF
KARACHAY-CIRCASSIAN REPUBLIC TO SILL FLOW HAZARDS 

M.M. GYAURGIEVA

Kabardin-Balkar Scientific Center of the Russian Academy of Sciences
Center of Geographic Researches
360002, KBR, Nalchik, 2, Balkarova street
E-mail: cgrkbncran@bk.ru

The paper presents and analyzes the facts of mudflows in the river basins Ullukam Ulluhurzuk in Karachay-Circassian Republic in terms of actual and potential sill flow hazards in the area of  the village Hurzuk of Karachay district.

Key words: natural hazards, debris flow pool, dry wash, mudslides, debris cone, repeatability, genesis, the maximum amount of hard deposits of mudflow, economic infrastructure.
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ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ ВОДНО-ФИЛЬТРАЦИОННЫХ И АДГЕЗИОННЫХ СВОЙСТВ СНЕГА

А.М. КЕРИМОВ, А.М. ХУТУЕВ

ФГБУН Кабардино-Балкарский научный центр РАН
Центр географических исследований
360000, КБР, г. Нальчик, ул. Балкарова, 2
E-mail: cgrkbncran@bk.ru

В работе приведены результаты исследований водно-фильтрационных и адгезионных свойств снега на снеголавинной станции «пик Чегет» в Приэльбрусье (абсолютная высота 3000 м). Эксперименты проводились при  нулевой температуре в конце марта – начале апреля.  Определены высоты капиллярного подъема воды в образцах снега с разной плотностью при постоянном размере кристаллов и для постоянной плотности с разными радиусами кристаллов. Рассчитана водоудерживающая способность снега с различными структурами и плотностью. 

Ключевые слова: влажность, водоудерживающая способность, эффективная поверхность, фильтрация, капиллярные свойства, влагоемкость, пористость. 

EXPERIMENTAL STUDY OF DEPENDENCE OF WATER  FILTRATION PROPERTIES OF SNOW ON ITS STRUCTURE AND DENSITY

A.M. KERIMOV, A.M. KHUTUYEV

Kabardin-Balkar Scientific Center of the Russian Academy of Sciences
Center of Geographic Researches
360002, KBR, Nalchik, 2, Balkarova street
E-mail: cgrkbncran@bk.ru

In this work results of research on water filtration and adhesion properties of the snow avalanche station "Cheget peak" in the Elbrus region (altitude 3000 m) are demonstrated. The experiments were carried out at  zero temperatures in late March - early April. The authors defined height of capillary rise of water in the snow samples with different densities at a constant size of the crystals and of constant density with different size crystals. Water-holding capacity of snow with different structures and densities was calculated.

Key words: humidity,  water-holding capacity, effective surface, filtration, capillary characteristic, moisture capacity, porosity.
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ЧИСЛЕННАЯ ИНТЕГРАЛЬНАЯ ОЦЕНКА
ПОДВЕРЖЕННОСТИ СЕЛЕВОЙ ОПАСНОСТИ РАЙОНА
СЕЛА ВЕРХНИЙ БАКСАН
КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

П.Е. МАРЧЕНКО, Д.Р. ДЖАППУЕВ

ФГБУН Кабардино-Балкарский научный центр РАН
Центр географических исследований
360002, КБР, г. Нальчик, ул. Балкарова, 2
E-mail: cgrkbncran@bk.ru

В соответствии с развиваемой в ЦГИ КБНЦ РАН методологией численной интегральной оценки степени подверженности геосистем опасным природным процессам, опирающейся на геоинформационные модели и методы, для района с. Верхний Баксан Кабардино-Балкарской Республики как одного из наиболее характерных на территории КБР с точки зрения воздействия селевых потоков высокой степени опасности на население и хозяйственные объекты представлены результаты численной интегральной оценки селевой опасности уникальной на сегодняшний день в практике подобных работ степени детализации.

Ключевые слова: опасный экзогенный природный процесс, геотаксон, фактическая природная опасность, интегральная оценка фактической селевой опасности.

NUMERICAL INTEGRATED ASSESSMENT OF SUSCEPTIBILITY
TO SILL TORRENTIAL DANGER OF THE DISTRICT OF THE           VILLAGE OF UPPER BAKSAN OF KABARDIN-BALKAR REPUBLIC

P.E. MARCHENKO, D.R. DZHAPPUYEV

Kabardin-Balkar Scientific Center of the Russian Academy of Sciences
Center of Geographic Researches
360002, KBR, Nalchik, 2, Balkarova street
E-mail: cgrkbncran@bk.ru

According to the methodology of a numerical integrated assessment of degree of the susceptibility of geosystems to natural hazards basing on geoinformation models and methods developed in the Center of geographical researches of KBSC of the Russian Academy of Sciences, results of a numerical integrated assessment of torrential danger with degree of detalization unique for the present time in practice of similar works are presented for the district of the village of Upper Baksan of Kabardin-Balkar Republic as one of the most characteristic in the territory of KBR from the point of view of impact of mud (sill) streams of high degree of danger on the population and economic objects.
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ИНТЕРПРЕТАЦИОННЫЙ АНАЛИЗ ЧИСЛЕННЫХ ОЦЕНОК
ПОДВЕРЖЕННОСТИ ГЕОСИСТЕМ ОПАСНЫМ
ЭКЗОГЕННЫМ ПРОЦЕССАМ

П.Е. МАРЧЕНКО

ФГБУН Кабардино-Балкарский научный центр РАН
Центр географических исследований
360000, КБР, г. Нальчик, ул. Балкарова, 2
E-mail: kbncran@mail.ru

Проведен интерпретационный анализ представленных  автором в более ранних работах в картографическом виде результатов численной интегральной оценки потенциальной природной опасности  геосистем Кабардино-Балкарской Республики при воздействии на  них совокупности опасных экзогенных процессов с учетом возможных синергетических эффектов.

Ключевые слова: опасный экзогенный природный процесс, геотаксон, потенциальная природная опасность, интегральная  оценка потенциальной  природной опасности с учетом сезонности, синергетический эффект.

INTERPRETATIVE ANALYSIS OF NUMERICAL ESTIMATES
OF SUSCEPTIBILITY OF GEOSYSTEMS TO THE DANGEROUS
 EXOGENOUS PROCESSES

P.E. MARCHENKO

Kabardin-Balkar Scientific Center of the Russian Academy of Sciences
Center of Geographic Researches
360002, KBR, Nalchik, 2, Balkarova street
E-mail: kbncran@mail.ru

The interpretative analysis of results of a numerical integrated assessment of potential natural danger of geosystems of Kabardin-Balkar Republic at impact of complex of dangerous exogenous processes taking into account possible synergetic effects, presented by the author in earlier works in the cartographical form is carried out.

Key words: dangerous exogenous natural process,  geotaxon, potential natural danger,  integrated assessment of potential natural danger taking into account seasonality, synergetic effect.
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ПРОБЛЕМЫ ОБЕСПЕЧЕНИЯ
ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ СТРАНЫ
В УСЛОВИЯХ ВВОДА САНКЦИЙ

А.А. БОКОВ, И.И. КУЯНЦЕВА

ФГБОУ ВПО Кабардино-Балкарский государственный аграрный университет им. В.М. Кокова
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В статье проводится анализ продовольственной обеспеченности населения страны в условиях санкций, исследуются угрозы продовольственной безопасности и оценка потенциальных возможностей импортозамещения отечественными производителями продовольственной продукции.

Ключевые слова: продовольственная безопасность, система продовольственного обеспечения, импортозамещение, агропродовольственный комплекс, санкции, продовольственные товары.

PROBLEMS OF FOOD SECURITY OF THE COUNTRY
IN THE CONDITIONS OF SANCTIONS IMPOSED
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The article analyzes the food security of the country under sanctions, examines the threat to food security and assessment of the potential of import substitution by domestic producers of food products. 

Key words: food security, food supply, import substitution, the agricultural food complex, sanctions, foodstuffs.
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РЕГИОНАЛЬНОЕ
ИННОВАЦИОННОЕ РАЗВИТИЕ КАК ПРОЯВЛЕНИЕ УРОВНЯ
ОБЩЕСТВЕННОГО ВОСПРОИЗВОДСТВА

А.Х. ДИКИНОВ, Б.А. ГУБАЧИКОВ

ФГБУН Институт информатики и проблем регионального управления
Кабардино-Балкарского научного центра РАН
360000, КБР, г. Нальчик, ул. И. Арманд, 37-а
E-mail: iipru@rambler.ru

По убеждению авторов статьи, существование экономических противоречий обусловлено противоположностью экономических интересов субъектов хозяйственной деятельности, вступающих между собой в экономические отношения. В научной литературе единства в понимании этого явления нет. Одни авторы акцентируют внимание на психологическом аспекте, другие выдвигают на первый план объективно-материальный характер интересов. 

Ключевые слова: региональная экономика, инновационное развитие, экономические противоречия, структурирование противоречий.

THE REGIONAL
INNOVATIVE DEVELOPMENT AS A MANIFESTATION
OF THE LEVEL OF PUBLIC REPRODUCTION

A.H. DIKINOV, B. A. GUBACHIKOV

Institute of Computer Science and Problems of Regional Management of KBSC
of the Russian Academy of Sciences
360000, KBR, Nalchik, 37-a, I. Armand street
E-mail: iipru@ rambler.ru

According to the authors of this article the existence of economic contradictions is the result of the opposition of the economic interests of subjects of economic activities, having economic relations. In scientific literature there is no  unity in understanding of this phenomenon. Some authors focus on the psychological aspect, while others highlight objectively-material interests.
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СОВРЕМЕННЫЙ ВЗГЛЯД НА ЭКОНОМИЧЕСКУЮ ПРОБЛЕМУ
СОДЕРЖАНИЯ СОБСТВЕННОСТИ И КЛАССИФИКАЦИЯ
ЕЕ ФОРМ В ПОСТКРИЗИСНОЙ ЭКОНОМИКЕ

А.Х. ДИКИНОВ, К.Т. ИВАНОВА 

ФГБУН Институт информатики и проблем регионального управления
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E-mail: iipru@rambler.ru

В статье исследуются условия и факторы, при которых экономика всех уровней базируется на многообразии форм собственности, вызывающем необходимость формирования сбалансированной системы управления. В связи с этим подходы к исследуемой проблеме управления государственной и муниципальной собственностью должны стать составной частью (подсистемой) общей современной посткризисной Концепции приватизации и управления имуществом, определяя новую роль государственных и муниципальных институтов управления как собственников экономических ресурсов, организаторов и одновременно субъектов рыночной экономики.

Ключевые слова: институциональные преобразования экономики, теоретические поиски единой трактовки собственности, приватизация и управление государственной собственностью, институты управления собственностью.

MODERN LOOK ON ECONOMIC PROBLEM
OF THE MAINTENANCE OF PROPERTY AND CLASSIFICATION
OF ITS FORMS IN POST-CRISIS ECONOMY
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In this article conditions and factors at which the economy of all levels  bases on the variety of forms of ownership causing the necessity of formation of the balanced control system are investigated. In this context, approaches to the issue of control of the State and municipal property should be an integral part  (subsystem) of general post-crisis conception of privatization and asset management, defining the new role of the State and municipal institutions as owners of economic resources, organizers, and at the same time subjects of the market economy.

Key words: institutional transformation of the economy, theoretical quest of unified interpretation of property, privatization and State property management, property management institutions.
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АНАЛИЗ ПРОЦЕССОВ РАЗВИТИЯ 
РЕГИОНАЛЬНОГО РЫНКА ТРУДА
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Авторами предлагается диагностика процессов развития регионального рынка труда для формирования закономерностей дальнейшего развития регионального рынка труда. На основе проведенного анализа предлагается система мероприятий по совершенствованию социально-трудовых отношений.

Ключевые слова: региональный рынок труда, социльно-трудовые отношения, занятость населения, уровень безработицы.

ANALYSIS OF PROCESSES OF DEVELOPMENT
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The author suggests a diagnosis of processes of development of the regional labor market  for forming patterns of further development of the regional labor market. On the basis of the analysis measures to improve the socio-labor relations are suggested.

Key words: regional labor market, socio-labor relations, employment, unemployment.
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УДК 330.4

О КРИТЕРИЯХ И ОСНОВАХ ПОСТРОЕНИЯ 
НОВОГО СОЦИАЛЬНОГО ОБЩЕСТВА

А.Х. ЖИЛЯЕВ
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Кабардино-Балкарского научного центра РАН
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Для преодоления кризиса, с которым столкнулось современное человечество, и достижения успешного и устойчивого развития социальных систем требуются переосмысление понятий, ценностей и критериев господствующей общественной и экономической модели, смена ценностных установок  на личном и общественном уровне.  Рассматривается несколько существующих концепций в качестве основы для построения нового социального общества: «Концепция устойчивого развития», «Концепция рациональности или благоразумной жизни», «Концепция общественной безопасности». 

Ключевые слова: эффективность управления, социальное общество, общество потребления, благоразумная жизнь, качество жизни.

ABOUT CRITERIA AND BASES OF CONSTRUCTION
OF A NEW SOCIAL SOCIETY
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To overcome the  crisis, with which the modern mankind is confronted and for achievement of successful and steady development of social systems  we need reconsideration of concepts, change of values and criteria of prevailing public and economic model at personal and public level. Some existing concepts are considered as a basis for construction of a new social community: "Concept of steady development ", " Concept of rationality or reasonable life, "Concept of public safety ".  

Key words:  management efficiency, social society, society of consumption, reasonable life, quality of life.
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МОДЕЛИРОВАНИЕ ОЦЕНКИ ВЛИЯНИЯ
ФАКТОРОВ ВНЕШНЕЙ СРЕДЫ НА ДИНАМИКУ
РЕГИОНАЛЬНЫХ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ СИСТЕМ
С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ СРАВНИТЕЛЬНОГО
МНОГОМЕРНОГО АНАЛИЗА 

П.М. ИВАНОВ, С.А. ТУМЕНОВА
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С использованием возможностей сравнительного многомерного анализа разработана методика комплексной оценки влияния факторов внешней среды на динамику региональных социально-экономических систем, которая позволяет количественно отразить воздействие ряда факторов макро- и мезосреды и определить направленность и силу их влияния. Преимуществами предложенной методики являются возможности идентификации событий и рисков во внешней среде для оптимизации управляющих воздействий, поиску стратегий саморазвития в условиях нестабильности макросреды. 

Ключевые слова: социально-экономические системы, регион, комплексная оценка, факторы внешней среды, методика, многомерный анализ, управляющее воздействие.

MODELING OF THE ASSESSMENT OF INFLUENCE
OF FACTORS OF ENVIRONMENT ON DYNAMICS
OF REGIONAL SOCIAL AND ECONOMIC SYSTEMS WITH USE
OF THE COMPARATIVE MULTIDIMENSIONAL ANALYSIS

P.M. IVANOV, S.A.ТUMENOVA

Institute of Computer Science and Problems of Regional Management of KBSC
of the Russian Academy of Sciences
360000, KBR, Nalchik, 37-a, I. Armand street
E-mail: iipru@ rambler.ru

The technique of a complex assessment of influence of factors of environment on dynamics of regional social and economic systems is developed with use of opportunities of the comparative multidimensional analysis which allows to reflect quantitatively influence of a number of  macro - and mezzo factors and to define an orientation and force of their influence. Advantages of the offered technique are: possibilities of identification of events and risks in environment for optimization of the operating influences, and of search of strategy of self-development in the conditions of instability of a macro-media.

Key words: social and economic systems,  region, complex assessment, environment factors, technique, multidimensional analysis,  operating influence.
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ПРОБЛЕМЫ УСТОЙЧИВОГО СБАЛАНСИРОВАННОГО РАЗВИТИЯ
ТУРИСТИЧЕСКИХ ЗОН РЕГИОНА

П.М. ИВАНОВ, С.А. ТУМЕНОВА

ФГБУН Институт информатики и проблем регионального управления
Кабардино-Балкарского научного центра РАН
360000, КБР, г. Нальчик, ул. И. Арманд, 37-а
E-mail: iipru@rambler.ru

В статье рассмотрены природно-климатические предпосылки, риски, лимитирующие факторы и ограничения перспектив устойчивого конкурентного развития высокогорной туристской дестинации «Джилы-Су» Кабардино-Балкарии. Отмечено, что для полномасштабной реализация рекреационного потенциала данной дестинации необходимо использование многоуровневой системы скоординированного долгосрочного территориального планирования на основе адаптивного, учитывающего субрегиональную специфику, подхода 

Ключевые слова: природный потенциал, устойчивое развитие, рекреационная деятельность, высокогорные дестинации, предпосылки, риски, перспективы.

PROBLEMS OF SUSTAINABLE BALANCED DEVELOPMENT
OF THE TOURIST AREAS OF THE REGION

P.M. IVANOV, S.A.ТUMENOVA

Institute of Computer Science and Problems of Regional Management of KBSC
of the Russian Academy of Sciences
360000, KBR, Nalchik, 37-a, I. Armand street
E-mail: iipru@ rambler.ru

In this article the climatic prerequisites, risks, limiting factors and restrictions of prospects of sustainable competitive development of a mountain tourist destination of "Dzhily-Su" of Kabardin-Balkaria are considered. It is noted that for full-scale realization of recreational potential of this destination use of multilevel system of the coordinated long-term territorial planning on the basis of adaptive approach, considering subregional specifics, is necessary.

Key words: natural potential, sustainable development, recreational activity, mountain destination, prerequisites, risks, prospects.
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ТУРИСТСКО-РЕКРЕАЦИОННОГО ТИПА
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В статье рассмотрены проблемы формирования и эффективности функционирования особой экономической зоны туристско-рекреационного типа.
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EFFICIENCY OF FUNCTIONING OF THE SPECIAL ECONOMIC ZONE
OF TOURIST AND RECREATIONAL TYPE
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In article problems of formation and efficiency of functioning of a special economic zone of tourist and recreational type are considered.

Key words: efficiency, special economic zone, tourist and recreational complex, modernization.
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ОСОБЕННОСТИ ФОРМИРОВАНИЯ ИНТЕГРИРОВАННЫХ
ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ СИСТЕМ В АПК
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В статье основной акцент делается на характеристике особенностей и форм агропромышленной интеграции в целом. При этом затрагиваются и формы кооперации, поскольку они находятся в тесной связи с формами интеграции, и на их базе, как правило, вырастают интегрированные формирования.

Ключевые слова: интеграция, агропромышленный комплекс, конкуренция, стратегия развития.

SPECIFIC FEATURES OF FORMATION OF THE INTEGRATED      PRODUCTION SYSTEMS IN AGRARIAN AND INDUSTRIAL COMPLEX
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In this article the main emphasis is placed on the characteristic of features and forms of agro-industrial integration in general. Also cooperation forms are studied, because they are in close connection with forms of integration and are the basis, as a rule, on which the integrated formations grow.

Key words: integration, agro-industrial complex, competition, development strategy.
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ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РЕАЛИЗАЦИИ
РЕСУРСНОГО ПОТЕНЦИАЛА АГРАРНОЙ ЭКОНОМИКИ РЕГИОНА
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В статье определяются направления реализации ресурсного потенциала аграрной экономики региона. Рассмотрен алгоритм формирования сбалансированной структуры ресурсного потенциала. Предложена модель государственного финансирования развития ресурсного потенциала организаций АПК региона.
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The paper defines the direction of development of the resource potential of the agrarian economy of the region. An algorithm for the formation of a balanced structure of the resource potential is studied. The model of public funding for the development of the resource potential of the region's agribusiness organizations is proposed.
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В статье выявлена и обоснована институциональная система  устойчивого развития малого и среднего предпринимательства, основанная  на формировании экономических и правовых критериев, стимулов для саморазвития  и конкурентоспособности  малого и среднего бизнеса с учетом отраслевых, географических, государственных, исторических особенностей и традиций, а также зарубежного опыта.
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THE INSTITUTIONAL SYSTEM OF SUSTAINABLE DEVELOPMENT
OF SMALL AND AVERAGE ENTERPRISES 

S.A. MAHOSHEVA1, Z.Sh. IVANOVA2

1Institute of Computer Science and Problems of Regional Management of KBSC
of the Russian Academy of Sciences
360000, KBR, Nalchik, 37-a, I. Armand street
E-mail: iipru@rambler.ru

2Kabardin-Balkar Scientific Center of the Russian Academy of Sciences, 
360002, KBR, Nalchik, 2, Balkarova street
E-mail: kbncran@mail.ru

The institutional system of steady development of small and midsize enterprises, based on forming of economic and legal criteria,  stimuli for self-development and competitiveness of small and midsize businesses undertakings,  taking into account branch, geographical, state, historical features and traditions, and also foreign experience is revealed and validated in this article.
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В статье авторы отмечают, что мировые нормы и практики, обобщенные в концептуальные подходы устойчивого регионального экономического развития, сегодня направлены на поиск возможностей согласования экономических отношений между государством и обществом, интенсификацию развития экономики регионов и вызывают потребность поиска возможностей трансформации стиля государственно-управленческой деятельности. Целью данной публикации являются рассмотрение социально-экономических предпосылок формирования стиля государственно-управленческой деятельности и разработка направлений его трансформации.

Ключевые слова: государственное управление, стиль государственно-управленческой деятельности, региональная экономика, матрица управленческих решений.
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In this article, the authors note that global norms and practices, summarized in the conceptual approaches for sustainable regional economic development todayare focused on finding opportunities of harmonization of economic relations between the State and society, intensification of regional economic development and cause the necessity for finding ways of transformation of the style of public management. The purpose of this publication is the study of the socio-economic prerequisites for the formation of style of public management and the development of the ways of its transformation.
 
Key words: state administration,  style of state administrative activity, regional economics, matrix of management decisions.
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РЫНОЧНАЯ СТРАТЕГИЯ
КАК КЛЮЧЕВОЙ ЭЛЕМЕНТ СТРАТЕГИЧЕСКОГО УПРАВЛЕНИЯ
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В статье рассмотрены проблемы формирования системы стратегического управления. Особое внимание уделено рыночной стратегии как ключевого элемента стратегического управления.

Ключевые слова: рыночная стратегия, стратегическое управление, классификация, конкуренция.

MARKET STRATEGY AS KEY ELEMENT
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Problems of formation of system of strategic management are considered in the article. The special attention is paid to market strategy as the key element of strategic management.

Key words: market strategy, strategic management, classification, competition.
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ОСНОВНЫЕ ФАКТОРЫ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ РАЗВИТИЕ РЕГИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ

А.А. ЭФЕНДИЕВА, Л.А. НОГМОВА, А.А. ИВАНОВ

ФГБУН Институт информатики и проблем регионального управления
Кабардино-Балкарского научного центра РАН
360000, КБР, г. Нальчик, ул. И. Арманд, 37-а
E-mail: iipru@rambler.ru

В статье рассмотрены проблемы формирования структуры механизма управления региональными экономическими системами, исследованы основные факторы, определяющие их развитие.

Ключевые слова: факторы, структура, управление, механизм, региональная экономическая система.

THE MAJOR FACTORS DEFINING DEVELOPMENT
OF REGIONAL ECONOMIC SYSTEM

A.A. EFENDIEVA, L.A. NOGMOVA, A.A. IVANOV

Institute of Computer Science and Problems of Regional Management of KBSC
of the Russian Academy of Sciences
360000, KBR, Nalchik, 37-a, I. Armand street
E-mail: iipru@ rambler.ru

The article considers the problem of structure formation of the mechanism of regional economic systems, investigates the determinants of their development.

Key words: factors, structure, management, mechanism, regional economic system.
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УДК 342.843; 321.7; 342.34

НЕКОТОРЫЕ СОЦИОКУЛЬТУРНЫЕ И ДЕМОГРАФИЧЕСКИЕ ПРЕДПОСЫЛКИ ФОРМИРОВАНИЯ НОВОЙ
СОЦИАЛЬНОЙ СТРУКТУРЫ В РФ
(НА ПРИМЕРЕ КБР)

М.М. АЛХАСОВ

ФГБУН Кабардино-Балкарский  научный центр РАН
Центр социально-политических исследований КБНЦ РАН
360002, КБР, г. Нальчик, ул. Балкарова, 2
E-mail: kbncran@mail.ru

В статье рассматриваются некоторые социокультурные и демографические предпосылки формирования новой социальной структуры в РФ на примере Кабардино-Балкарской Республики. Выявлено, что способность к активной социально-инновационной деятельности и эффективному адаптационному поведению существенно зависит от социально-демографического потенциала общества. Сделаны выводы о том, что структура социального самочувствия различных слоёв российского общества (верхнего, среднего, базового и нижнего) носит неравновесный характер; определено, что завершение перехода от старой системы к новой связано с принятием новых порядков большинством населения.

Ключевые слова: социокультурные, демографические предпосылки, адаптационное поведение, потенциал общества, социально-инновационная деятельность, социальная структура.

SOME OF THE SOCIO-CULTURAL AND DEMOGRAPHIC
DETERMINANTS OF THE FORMATION
OF A NEW SOCIAL STRUCTURE IN RUSSIAN FEDERATION
(ON EXAMPLE OF KBR)

M.M. ALHASOV

Kabardin-Balkar Scientific Center of the Russian Academy of Sciences, 
Center of socio-political researches
[bookmark: OLE_LINK22][bookmark: OLE_LINK23]360002, KBR, Nalchik, 2, Balkarova street
E-mail: kbncran@mail.ru

This article discusses some of the socio-cultural and demographic determinants of formation of a new social structure  in the Russian Federation (on the example of Kabardin-Balkaria). It is revealed that the ability of the active social-innovation and effective adaptive behavior depends significantly on the socio-demographic potential of society. The author draws a conclusion that the structure of social well-being of various sections of Russian society (upper, middle, base and lower) has a non-equilibrium nature and defines, that completion of the transition from the old system to the new is connected with the adoption of new orders by the majority of the population.

Key words: sociocultural, demographic prerequisites, adaptation behavior, capacity of society, social and innovative activity, social structure.
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УДК 316.77

ИЗМЕНЕНИЕ ПАРАДИГМАЛЬНЫХ УСТАНОВОК
В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СОВРЕМЕННЫХ СМИ
В УСЛОВИЯХ КРИЗИСА «ДОКТРИНЫ ОБЪЕКТИВНОСТИ»

Г.А. АМКУАБ (МИКВАБИА)

Абхазский государственный университет
384904, г. Сухум, ул. Университетская, 1
E-mail: absu1@mail.ru

Автор обосновывает необходимость смены парадигмальных установок в деятельности современных СМИ, анализируя направленность глобальных трансформационных процессов. Показывая, что с использованием в системе масс-медиа новейшей электронной техники расширяются возможности манипулирования массовым сознанием («фреймирования информация»), автор считает целесообразным противопоставить последнему воспитание нового типа, базирующееся на принципах «открытой» рациональности. 

Ключевые слова: манипулирование сознанием, новостной фрейминг, «фреймирование информации», идеологический каркас, парадигмальные установки, модели прессы. 

THE CHANGE OF PARADIGM SETTINGS IN THE WORK
OF MODERN MASS MEDIA IN CONDITIONS
OF «DOCTRINE OF OBJECTIVITY» CRISIS

G.A. AMKUAB (MIKVABIA)

Abkhazian State University
384904, Sukhumi, Universitetskaya St., 1
E-mail: absu1@mail.ru

In this article the author proves the necessity of a paradigm settings shift in the activities of modern mass media, analyzing the trend of global transformation processes. Showing that with the use of mass media latest electronic technology the possibilities of manipulating mass consciousness ("framing of information") are expanding, the author considers it expedient to oppose it by a new type of upbringing, based on the principles of "open" rationality. 

Key words: mind control, news framing, information framing, ideological framework, paradigm settings, models of the press.
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ПРАВОВОЙ СТАТУС КАБАРДИНО-ЧЕРКЕССКОГО
И КАРАЧАЕВО-БАЛКАРСКОГО ЯЗЫКОВ
КАК ОДИН ИЗ СПОСОБОВ ИХ ЗАЩИТЫ И СОХРАНЕНИЯ

С.К. БАШИЕВА, М.З. УЛАКОВ

ФГБУН Кабардино-Балкарский научный центр РАН
Центр социально-политических исследований КБНЦ РАН
360002, КБР, г. Нальчик, ул. Балкарова, 2
E-mail: kbncran@mail.ru

В статье рассматривается правовой статус языков титульных народов Кабардино-Балкарии и Карачаево-Черкесии как один из способов их защиты и сохранения.  Определено, что правовые условия,   адекватные языковым ситуациям в национальных субъектах РФ, являются гарантом  жизнеспособности миноритарных языков в современной этнолингвистической и этнополитической парадигме. Сделан вывод, что объективное определение коммуникативной мощности кабардино-черкесского и карачаево-балкарского языков возможно при учете общих (совокупных) статистических данных.

Ключевые слова: государственный язык, норма,  правовой статус, витальность, языковой суверенитет, языковая ситуация, языковая политика.

LEGAL STATUS OF KABARDIN-CIRCASSIAN 
AND KARACHAY-BALKAR LANGUAGES AS ONE OF THE WAYS
OF THEIR PROTECTION AND PRESERVATION

S.K. BASHIYEVA, M.Z. ULAKOV

Center of socio-political researches,
KBSC of the Russian Academy of Sciences
360002, KBR, Nalchik, 2, Balkarova street
E-mail: kbncran@mail.ru

In this article legal status of languages of the title peoples of Kabardin-Balkaria and Karachay-Circassia as one of ways of their protection and preservation is considered. On the basis of the analysis of the  KBR Law "About languages of the People of Kabardin-Balkar Republic",  KChR Law "About Languages of the People of the Karachay-Circassian Republic" it is defined that the legal conditions, adequate to language situations in national territorial subjects of the Russian Federation, are the guarantor of viability of minority languages in a modern ethnolinguistic and ethnopolitical paradigm. The conclusion that objective determination of communicative power of the Kabardin-Circassian and Karachay-Balkar languages is possible with consideration of the general (cumulative) statistical data is drawn.

Key words: state language, Karachay-Balkar language,  Kabardin-Circassian language, law, right, norm, legal status, vitality, language sovereignty,  language situation, language policy.
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СПЕЦИФИКА ФОРМИРОВАНИЯ
ВЕРБАЛЬНО-СЕМАНТИЧЕСКОГО (НУЛЕВОГО) УРОВНЯ
ЯЗЫКОВОЙ ЛИЧНОСТИ В МОНО- И ПОЛИЭТНИЧЕСКОЙ СРЕДЕ
(НА ПРИМЕРЕ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ)

М.Б. БЕЗРОКОВА

ФГБУН Кабардино-Балкарский научный центр РАН
Центр социально-политических исследований КБНЦ РАН
360002, КБР, г. Нальчик, ул. Балкарова, 2
E-mail: kbncran@mail.ru

В структуре языковой личности важным является вербально-семантический уровень, изучение которого в условиях моно- и полинационального окружения представляется актуальным. В данной статье на основании результатов социолингвистического анкетирования и ассоциативного эксперимента рассматриваются основные факторы формирования нулевого уровня языковой личности в моно- и полиэтнической среде. Автор приходит к выводу, что на становление моно- и полилингвальной личности оказывают влияние как экстралингвистические, так и собственно лингвистические факторы.  

Ключевые слова: языковая личность, вербально-семантический уровень, монолингвальное пространство, полилингвальная среда, ассоциативный эксперимент, экстралингвистические факторы, кодовое переключение.

SPECIFICS OF FORMATION OF VERBAL AND SEMANTIC (ZERO) LEVEL OF LINGUISTIC PERSONALITY IN MONO-
AND MULTIETHNIC ENVIRONMENT
(ON THE EXAMPLE OF THE KABARDIN-BALKAR REPUBLIC)

M.B. BEZROKOVA

Center of socio-political researches,
KBSC of the Russian Academy of Sciences
360002, KBR, Nalchik, 2, Balkarova street
E-mail: kbncran@mail.ru

In the structure of language personality the verbal and semantic level is an important one, its study in the context of mono- and the multinational environment appears to be timely. In this article the main factors of the formation of the zero level of the language personality in mono- and multiethnic environment are examined on the basis of the results of sociolinguistic survey and associative experiment. The author concludes that both extralinguistic and linguistic factors influence the formation of mono- and polylingual personality.

Key words: language personality, verbal and semantic level, monolingual space polylingual environment, associative experiment, extralinguistic factors, code switching.
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СРАВНИТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ НЕКОТОРЫХ ОСОБЕННОСТЕЙ
СТАНОВЛЕНИЯ И ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ
ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ ФРГ, АНГЛИИ, ШВЕЦИИ И РОССИИ

Т.К. ДЗАМИХОВ

ФГБНУ Кабардино-Балкарский институт гуманитарных исследований (КБИГИ)
360000, КБР, г. Нальчик, ул. Пушкина, 18
E-mail: kbigi@mail.ru

В статье рассматриваются некоторые особенности формирования и модификации партийных систем ФРГ, Англии, Швеции и России на протяжении двадцатого века, а также тенденции по их сближению и взаимному проникновению. Показано, что в отличие от стран Западной Европы в России политические партии впервые приобрели правовой статус только в начале двадцатого века, став совершенно новым для общества и государства политическим институтом. Затем правовая традиция многопартийности прервалась на долгий срок, и лишь в 90-х годах прошлого века партии возродились в других условиях.

Ключевые слова: политическая система, политика, политические партии России и Европы, анализ политических партий.

СOMPARATIVE ANALYSIS OF SOME FEATURES
OF THE FORMATION AND FUNCTIONING OF POLITICAL PARTIES
OF GERMANY, ENGLAND, SWEDEN AND RUSSIA

T.K. DZAMIKHOV

 Institute of Humanitarian Researches of KBSC of RAS
360000, KBR, Nalchik, 18, Pushkin's street
E-mail: kbigi@mail.ru

The article concerns some of the features in political parties' systems of Germany, Great Britain, Sweden and Russia in the XX century, their  evolution and merging trends. Unlike countries of Western Europe, in Russia political parties for the first time gained legal status only at the beginning of the XX century, having become political institute absolutely new to society and the state. Then the legal tradition of multi-party system was interrupted for long term, and only in the nineties the last century the parties revived in other conditions.

Key words: political system, policy, political parties of Russia and Europe, analysis of political parties.
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В статье рассматривается деятельность вооруженной политической оппозиции против советской власти на начальном этапе антибольшевистской борьбы в Кабарде и Балкарии. Впервые в региональной историографии предпринимается попытка всестороннего анализа  действия областных и окружных органов  власти по ее  подавлению. Особое внимание обращается на введение института «тройка», который вместе с другими органами власти осуществлял внесудебную расправу над противниками нового режима.

Ключевые слова: повстанцы, антибольшевистские силы, бандитизм, репрессия, Терский облревком, Нальчикский окрревком, «тройка», ревтрибунал.

THE INSURGENT MOVEMENT IN KABARDA AND BALKARIA
AT THE BEGINNING OF THE 20th OF THE XX CENTURY

А.H. КАRMOV

Institute of Humanitarian Researches of  KBSC of the Russian Academy of Sciences
360000, KBR, Nalchik, 18, Pushkin's street
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In this article the activities of the armed political opposition against the Soviet power on the initial stage of the antibolshevik struggle in Kabarda and Balkaria is studied. For the first time in the regional historiography the attempt of the multifold analysis of the action of the provincial and district authorities for its suppression is undertaken. The special attention is paid to the imposition of the institution of «troika», that with other governmental bodies inflicted savage and lawless reprisals towards the opponents of the new regime.

Key words: insurgents, antibolshevik, banditry, repression, TerekOblrevkom, NalchikOkrrevkom, troika, revtribunal. 
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ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ЧЕРКЕССКИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И ЗАРУБЕЖНОЙ ДИАСПОРЫ
ПО РЕШЕНИЮ "ЧЕРКЕССКОГО ВОПРОСА" В 2013-2014 гг.

А.В. КУШХАБИЕВ
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В статье рассматривается деятельность черкесских общественных организаций РФ и зарубежной диаспоры по решению "Черкесского вопроса" в 2013-2014 гг. Выявлена основная причина радикализации позиций ряда черкесских общественных организаций по "Черкесскому вопросу". Сделан вывод, что ключевым фактором в решении "черкесского вопроса" является разрешение проблемы предоставления зарубежным черкесам, как и другим российским зарубежным соотечественникам, права на приобретение гражданства РФ в упрощенном порядке. 

Ключевые слова: «Черкесский вопрос», общественные организации, Олимпийские зимние игры, репатриация сирийских черкесов.

ACTIVITY OF CIRCASSIAN PUBLIC ORGANIZATIONS
OF RUSSIAN FEDERATION AND FOREIGN DIASPORA
IN SOLUTION OF "CIRCASSIAN QUESTION" IN 2013-2014 YEARS

A.V. KUSHKHABIEV

Kabardin-Balkar Scientific Center of the Russian Academy of Sciences, 
Center of socio-political researches
360002, KBR, Nalchik, 2, Balkarova street
E-mail: kbncran@mail.ru

In the article the activity of Circassian public organizations of Russian Federation and foreign diaspora in solution of the "Circassian question" in 2013-2014 years is considered. The principal reason of radicalization of positions of some of Сircassian public organizations in the "Circassian question" is revealed. Conclusion is drawn that a key factor in the solution of the "Circassian question" is the solving of the problem of granting rights on acquiring of Russian Federation citizenship in the simplified order to the foreign Circassians, same as to other Russian foreign compatriots.
 
Key words: Circassian question, public organizations, Olympic Winter Games, repatriation of Syrian Circassians. 
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ОТЛИЧИТЕЛЬНЫЕ ОСОБЕННОСТИ
ТЕОРЕТИЧЕСКИХ ПОДХОДОВ
К ИССЛЕДОВАНИЮ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ

С.С. СААЕВ, А.А. АМАДАЕВ

ФГБОУ ВПО Чеченский государственный университет
364907, ЧР, г. Грозный, ул. Шерипова, 32
E-mail: mail@chesu.ru

В статье рассмотрены различные подходы к определению сущности государственности. В результате осуществленного анализа научной литературы авторами выявлено несколько проблемных вопросов относительно трактовки ее сущности. Дано авторское определение данного понятия и выделены его основные аспекты: историчность государственности, связь с государством, связь с властью и правом, связь с компонентами неполитического характера.

Ключевые слова: государственность, государство, состоятельность, власть, общество.

DISTINCTIVE FEATURES OF THEORETICAL APPROACHES
TO THE STUDY OF STATEHOOD

S.S. SAAEV, A.A. AMADAEV

Chechen State University
364907, ChR, Grozny, 32, Sheripov St.
E-mail: mail@chesu.ru

The article describes  various approaches to definition of the essence of statehood. As a result of the analysis of approaches to definition of statehood in scientific literature the author revealed some problematic issues concerning interpretation of its essence. The author’s interpretation is given to this concept and the main aspects of this phenomenon are allocated: historicity of statehood, connection with the state, connection with the power and law, connectionm with components of non-political character.

Key words: statehood, state, justifiability, power, society.
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ГЕРМАНСКАЯ ОККУПАЦИЯ ТЕРРИТОРИИ
КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ И ЕЕ ОСВОБОЖДЕНИЕ
(К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ)

Х.-М.А. САБАНЧИЕВ, Ф.С. ХОЧУЕВА

ФГБОУ ВПО Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова
360004, КБР, г. Нальчик, ул. Чернышевского, 173
E-mail: bsk@kbsu.ru

Рассматриваются различные стороны жизни Кабардино-Балкарии накануне и в период немецко-фашистской оккупации, освобождение ее территории от захватчиков. Раскрываются структура немецкой оккупационной власти, экономическая политика захватчиков, отношение местного населения к оккупантам. Акцентируется внимание на религиозной политике оккупантов.

Ключевые слова: Кабардино-Балкария, гитлеровцы, советские войска, эвакуация, оккупационная власть, «новый порядок», освобождение.

THE GERMAN OCCUPATION OF THE TERRITORY
OF KABARDIN-BALKARIA AND ITS LIBERATION
(ON THE 70TH ANNIVERSARY OF THE VICTORY)

H.-M.A. SABANCHIEV, F.S. HOCHUEVA

Kabardin-Balkar State University named after  H.M. Berbekov
360004, KBR, Nalchik, 173, Chernyshevsky street
E-mail: bsk@kbsu.ru

The article deals with various aspects of  the life in Kabardin-Balkaria before and during the Nazi occupation, the liberation of its territory from the  invaders .  The structure of the German occupation authorities, the economic policy of the invaders, the attitude of the local population to the invaders have been demonstrated. The policy of the occupants in the sphere of religion has been emphasized.

Key words: Kabardin-Balkaria,  Nazis, Soviet troops, occupation, evacuation, occupying power, "new order", liberation.
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КАРАЧАЕВО-БАЛКАРСКИЕ НАРОДНЫЕ СКАЗКИ И ЛЕГЕНДЫ
В ЗАПИСИ Е.З. БАРАНОВА.
ОСОБЕННОСТИ ЖАНРА И ПОВЕСТВОВАТЕЛЬНЫХ ЭЛЕМЕНТОВ

Х.Х. МАЛКОНДУЕВ

ФГБУН Институт гуманитарных исследований  КБНЦ РАН
360000, КБР, г. Нальчик, ул. Пушкина, 18
[bookmark: OLE_LINK18][bookmark: OLE_LINK21]E-mail: kbigi@mail.ru

В статье освещается национальное своеобразие ряда фольклорных материалов, собранных и опубликованных Е.З. Барановым в XIX в., известных как карачаево-балкарские народные сказки и легенды. Некоторые из них впервые пускаются в научный оборот. В работе внимание уделяется конфликту как традиционной знаковой формуле в становлении художественного произведения.

Ключевые слова: поэтика, композиция, образ, Аксак Темир, Тохтамыш, жанр, сказка, конфликт, монолог, типология, фразеология, словосочетание.

KARACHAY-BALKAR FOLK TALES AND LEGENDS
IN E.Z. BARANOV’S RECORDING.
PECULIARITIES OF GENRE AND OF NARRATIVE ELEMENTS.

Kh.Kh. MALKONDUEV

Institute of Humanitarian Researches of  KBSC of the Russian Academy of Sciences
360000, KBR, Nalchik, 18, Pushkin's street
E-mail: kbigi@mail.ru

This article highlights the national identity of some folklore materials collected and published by E.Z. Baranov in the XIX century. They are known as Karachay-Balkar folk tales and legends. Some of them are used for the first time in the scientific sphere. The paper focuses on the conflict, as the traditional sign formula in the fiction development.

Key words: poetics, composition, image, Aksak Temir, Tokhtamish, genre, tale, conflict, monologue, typology.
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О ВНУТРИГЛАГОЛЬНОМ СЛОЖЕНИИ
В КАРАЧАЕВО-БАЛКАРСКОМ ЯЗЫКЕ

А.М. МИЗИЕВ

ФГБОУ ВПО Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова
360004, КБР, г. Нальчик, ул. Чернышевского, 173
E-mail: bsk@kbsu.ru

Статья посвящена образованию сложных глаголов в карачаево-балкарском языке в сравнении с другими тюркскими языками, отграничение которых от свободных глагольных сочетаний вызывает определенные споры, так как и те и другие языковые единицы нередко имеют сходный, даже единый лексический состав. Рассматриваются степень лексикализации, характер лексического значения глагольных словосочетаний и продуктивность образованных от них сложных глаголов.

Ключевые слова: сложные глаголы, служебный глагол, словосочетание, деепричастие, лексикализация, семантика, инфинитив, аналитические глаголы, синтаксическая функция.

ON INTRAVERBAL COMPOSITION
IN THE KARACHAY-BALKAR LANGUAGE

A.M. MIZIEV
[bookmark: OLE_LINK33][bookmark: OLE_LINK32]
Kabardin-Balkar State University named after  H.M. Berbekov
360004, KBR, Nalchik, 173, Chernyshevsky street
E-mail: bsk@kbsu.ru

The article deals with the formation of compound verbs in the Karachay-Balkar language in comparison with other Turkic languages, where delimitation of free verb combinations cause some controversy, since those and other linguistic units often have a similar, even a single lexical composition. The article examines the degree of lexicalization, the character of lexical meaning of verb phrases and productivity of resulting complex verbs .

Key words: complex intraverbal, compositions, semi-auxiliary verb, word combinations, transgressive, lexicalization, semantics, infinitive, analytical verbs, syntactic function.
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ТВОРЧЕСКИЕ ИСКАНИЯ ЛЮДЫ ЗАГАШТОКОВОЙ:
ТЕМАТИКА И ПРОБЛЕМАТИКА ПОЭЗИИ

Л.Б. ХАВЖОКОВА

ФГБУН Институт гуманитарных исследований  КБНЦ РАН
360000, КБР, г. Нальчик, ул. Пушкина, 18
E-mail: kbigi@mail.ru

Статья посвящена исследованию творчества кабардинской поэтессы Люды Загаштоковой в контексте развития общеадыгского литературного процесса. Основное внимание уделяется особенностям духовно-философского восприятия мира и эволюции художественного сознания в ее поэзии. Отдельно рассматривается тематика и проблематика, эстетика и поэтика стихов; выявляются доминирующие тенденции развития песенного творчества поэтессы, определяются принципы построения художественного слога, подчеркивается творческая индивидуальность автора. 

Ключевые слова: поэзия, художественный слог, тематика, проблематика, женская поэзия.

CREATIVE ASPIRATIONS OF LYUDA ZAGASHTOKOVA:
THEMES AND ISSUES OF POETRY

L.B. HAVZHOKOVA

Institute of Humanitarian Researches of  KBSC of the Russian Academy of Sciences
360000, KBR, Nalchik, 18, Pushkin's street
E-mail: kbigi@mail.ru

The article investigates the creativity of Kabardin poet Lyuda Zagashtokova in the context of all-Adyghe literary process. Special attention is focused on the features of the spiritual and philosophical perception of the world and the evolution of artistic consciousness in her poetry. Themes and issues, aesthetics and poetics of her poetry is studied separately; the dominant trends in the development of song poet are revealed,  the principles of the artistic style, emphasizes creative individuality of the author are defined.

Key words: poetry, art style, themes, issues, gender discrimination.
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ВОПРОСИТЕЛЬНОЕ НАКЛОНЕНИЕ КАК СРЕДСТВО
РЕПРЕЗЕНТАЦИИ ВОПРОСИТЕЛЬНОЙ МОДАЛЬНОСТИ
В АДЫГСКИХ ЯЗЫКАХ

З.Р. ХЕЖЕВА

ФГБУН Институт гуманитарных исследований  КБНЦ РАН
360000, КБР, г. Нальчик, ул. Пушкина, 18
E-mail: kbigi@mail.ru

В статье рассматривается проблема определения места и статуса вопросительного наклонения как средства выражения вопросительной модальности в парадигме наклонений адыгского глагола. Выделение собственно вопросительных форм и грамматических средств его выражения ставится под сомнение, несмотря на обилие способов образования вопросительного наклонения и широкое применение в разговорной и литературной речи. Методом синхронного анализа установлено, что  вопросительное наклонение характеризуется не только семантико-синтаксическими и интонационными, но и морфологическими признаками.

Ключевые слова: модальность, категория наклонения, вопросительные наклонения, кабардино-черкесский язык, грамматическое значение.

INTERROGATIVE INCLINATION AS A MEANS
OF REPRESENTATION OF QUESTIONING MODALITY
IN ADYGHE LANGUAGES

Z.R. HEZHEVA

Institute of Humanitarian Researches of  KBSC of the Russian Academy of Sciences
360000, KBR, Nalchik, 18, Pushkin's street
E-mail: kbigi@mail.ru

The article researchers the problem of determining the location and status of interrogative mood, as a means of expressing interrogative modality paradigm in inclinations of Adyghe verb. Allocation of actually interrogative forms and grammatical means of its expression seems dubious, despite abundance of ways of formation of an interrogative inclination and broad application in the informal and literary conversation. By method of the synchronous analysis it is established that the interrogative inclination is characterized not only by semantic-syntactical and intonational features, but also morphological ones. 

Key words: modality, category of mood, interrogative mood, Kabardin-Circassian language, grammatical meaning.
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САНАТОРНО-КУРОРТНЫЙ КОМПЛЕКС КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ:
ИНФРАСТРУКТУРА, ВИДЫ И ФОРМЫ УСЛУГ

Л.А. ГАЛАЧИЕВА1, С.И. ШАГИН1,2, Ф.Э. КАНАМЕТОВА2

1ФГБОУ ВПО Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова
360004, КБР, г. Нальчик, ул. Чернышевского, 173
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2Министерство курортов и туризма Кабардино-Балкарской Республики
360010, КБР, г. Нальчик, ул. Канукоева, 3
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В статье рассматриваются санаторно-курортный комплекс Кабардино-Балкарии, рекреационная инфраструктура, виды и формы санаторных услуг (климато-, бальнео- и грязелечение), проблемы и пути развития. 

Ключевые слова: лечебно-оздоровительный туризм, рекреационная инфраструктура, санаторий, курорт, санаторно-курортный комплекс, лечебные факторы, санаторно-курортные услуги, климатотерапия, бальнеолечение, грязелечение.

HEALTH RESORT COMPLEX OF KABARDIN-BALKARIA:
INFRASTRUCTURE, TYPES AND FORMS OF SERVICES

L.A. GALACHIEVA1, S.I. SHAGIN 1,2, F.E. KANAMETOBA2

1Kabardino-Balkar State University named after H.M.Berbekov
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E-mail: bsk@kbsu.ru

2Ministry of resorts and tourism of Kabardin-Balkar Republic
360010, KBR, Nalchik, Kanukoyev St., 3
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In this article the health resort of Kabardin-Balkaria, recreational infrastructure, types and forms of sanatorium services (climatic, SPA-and mud cure), problems and ways of development are considered. 

Keywords: therapeutic-and-health-improving tourism, recreational infrastructure, sanatorium, resort, health resort, medical factors, sanatorium services, climatic therapy, SPA treatment, mud cure.
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ВЛИЯНИЕ УСЛОВИЙ ВЫСОКОГОРЬЯ НА МОРФОГЕНЕТИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ ПОДОРОЖНИКА БОЛЬШОГО
(Plantago major L.)

Н.В. РЕУТОВА, Ф.Р. ДРЕЕВА, Т.В. РЕУТОВА

ФГБУН Кабардино-Балкарский научный центр РАН
Центр географических исследований
360000, КБР, г. Нальчик, ул. Балкарова, 2
E-mail: kbncran@mail.ru

В работе приведены результаты исследования влияния высоты над уровнем моря на морфологические (высота, количество соцветий на одно растение, количество плодов на одно соцветие), семенные (масса, всхожесть и энергия прорастания семян) и генетические (микроядра, митотический индекс, хромосомные аберрации) характеристики растений. Выявлено, что с увеличением высоты над уровнем моря уменьшается рост растений, увеличивается масса семян, возрастает частота хромосомных аберраций, но не микроядер в клетках корневой меристемы семенного потомства растений, произрастающих на разных высотах. 

Ключевые слова: высота над уровнем моря, морфология растений, хромосомные аберрации, микроядра, митотический индекс.

EFFECT OF HIGH MOUNTAIN ENVIRONMENT ON MORPHOLOGY AND GENETIC CHARACTERISTICS OF WAYBREAD
(Plantago major L.)

N.V. REUTOVA, F.R. DREYEVA, T.V. REUTOVA

Kabardin-Balkar Scientific Center of the Russian Academy of Sciences
Center of Geographic Researches
360002, KBR, Nalchik, 2, Balkarova street
E-mail: kbncran@mail.ru

The results of investigation of high mountain environment influence on morphology (plant height, quantity of inflorescences in one plant, quantity of foetuses in one inflorescence), seeds’ characteristics (weight, germination, energy of germination) and genetic characteristics (micronuclei, mitotic index, chromosome aberrations) are presented in this article. With the rise of altitude above sea level the plant height decreased, seeds’ weight  and level of chromosome aberrations increased, but not micronuclei in the root meristem cells of seeds’ progeny of plants growing on different altitudes above sea level.

Key words: altitude above sea level, plant’s morphology, micronuclei, mitotic index, chromosome aberrations.
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ПСИХИЧЕСКОЕ ЗДОРОВЬЕ
И СОЦИАЛЬНЫЕ ПЕРЕМЕНЫ В ОБЩЕСТВЕ
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Статья посвящена росту и распространению социально-детерминированных заболеваний, связанных со стрессами и переменами в обществе.

Ключевые слова: посттравматические стрессовые расстройства, стресс, социальная энергия.

MENTAL HEALTH AND SOCIAL CHANGES IN A SOCIETY
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Work is devoted to growth and spreading of the socially-determined diseases connected with stresses and changes in a society.
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РЕПРОДУКТИВНЫЙ АРЕАЛ И ЧИСЛЕННОСТЬ 
ОБЫКНОВЕННОГО ВОЛКА (CANISLUPUSL.) 
В КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ: 
РЕТРОСПЕКТИВНЫЙ АНАЛИЗ И СОВРЕМЕННЫЕ ТЕНДЕНЦИИ

А.М. ХАТУХОВ, Ю.А. КОПЫЛОВ

ФГБОУ ВПО Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова
360004, КБР, г. Нальчик, ул. Чернышевского, 173
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Представлена картина размещения логовищ обыкновенного волка за 50-летний период –со второй половины 40-хдо середины 90-х годов ХХ века на территории Кабардино-Балкарской Республики (КБР), а также динамика численности этого зверя с 30-х годов до наших дней.

Ключевые слова: волк, логово, ареал, динамика численности, Кабардино-Балкарская Республика.

REPRODUCTIVE HABITAT AND NUMBER
OF THE GREY WOLF (CANIS LUPUS L.) IN THE
KABARDIN-BALKAR REPUBLIC:
A RETROSPECTIVE ANALYSIS AND CURRENT TRENDS

A.M. KHATUKHOV, Y.A. KOPYLOV

Kabardin-Balkar State University named after  H.M. Berbekov
360004, KBR, Nalchik, 173, Chernyshevsky street
E-mail: bsk@kbsu.ru

The article is dedicated to presentation of the picture of the grey wolf’s dens over the last 50 years - from the second half of the forties to the mid-nineties of the 20th century - on the territory of the Kabardin-Balkar Republic, as well as the dynamics of the number of the beasts from the thirties to the present day.

Key words: wolf, den, habitat, dynamics of the number,  Kabardin-Balkar Republic.
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