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ИССЛЕДОВАНИЕ ЛЮМИНЕСЦЕНЦИИ Y1-xYbxAl3(BO3)4
С.В. КОСТЮКОВ1, В.А. ВОРОБЬЕВ2, О.Я. МАНАШИРОВ2

1ФГАОУ ВПО «Северо-Кавказский федеральный университет» 

355029, Ставропольский край, г. Ставрополь, пр. Кулакова, 2
2ООО НПФ «ЛЮМ» 

355035, Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. 1-я Промышленная, 13

e-mail: oyso2013@yandex.ru
Установлена зависимость изменения интенсивности ИК-люминесценции полидисперсных твердых растворов Y1-xYbxAl3(BO3)4 в области 0,96 – 1,1 мкм при лазерном возбуждении 0,94 – 0,98 мкм от состава. Oпределен оптимальный состав люминофора Y1-xYbxAl3(BO3)4. 

Ключевые слова: люминесценция, редкоземельные элементы, YAl3(BO3)4.

RESEARCH OF THE LUMINESCENCE Y1-xYbxAl3(BO3)4

S.V. КOSTYUKOV1, V.A. VOROBYEV2, О.YA. MANASHIROV2

1North-Caucasian Federal University

355029, Stavropol, 2, Kulakov avenue
2LTD SPC «LUM», 355035, Stavropol, 13, 1st Industrial street.

e-mail: oyso2013@yandex.ru
The authors  established the dependence of the intensity of Stokes IR-luminescence of polydisperce solid solutions Y1‑xYbxAl3(BO3)4 at 0,96 – 1,1 micron under laser excitation 0,94 – 0,98 microns from the composition. They identified optimal composition of the phosphor Y1‑xYbxAl3(BO3)4.

Key words: luminescence, rare earth elements, YAl3(BO3)4.
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Концептуальные аспекты

создания инструментальной системы

отображения картографических данных

П.Е. МАРЧЕНКО
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Изложены особенности построения инструментальной системы отображения информации в виде картограмм. Рассмотрен состав информационных объектов и их взаимосвязи, составляющие содержимое картограмм. Представлено описание программно-информационной архитектуры создаваемой инструментальной системы.

Ключевые слова: картограмма, инструментальная система, информационная модель, иерархические структуры.
CONCEPTUAL ASPECTS OF CREATION OF AN INSTRUMENTAL
 SYSTEM TO AUTOMATE THE MAP-CHART DISPLAY
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The authors set out the characteristics of building tool display system of cartograms. The parts of information objects and their relationships that make up the contents of the cartograms were considered. The description of the software and information architecture created by tool system was represented.

Key words: map diagram, tool system, informational model, hierarchical structures.
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ИЗУЧЕНИЕ СПЕКТРАЛЬНЫХ ХАРАКТЕРИСТИК

ТВЕРДЫХ РАСТВОРОВ (Y1-xYbx)3Al5O12
ПРИ ЛАЗЕРНОМ ВОЗБУЖДЕНИИ

Е.И. ПОЗДНЯКОВ, В.А. ВОРОБЬЕВ

ФГАОУ ВПО «Северо-Кавказский федеральный университет» 

355029, Ставропольский край, г. Ставрополь, пр. Кулакова, 2. 

e-mail: EgPozd@yandex.ru
Проведены исследования люминесцентных свойств твердых растворов (Y1-xYbx)3Al5O12, установлены зависимости интенсивности стоксовой ИК-люминесценции в диапазоне 0,96 – 1,1 мкм от концентрации ионов Yb3+ при возбуждении лазерным излучением с длиной волны 0,94 – 0,98 мкм. Определен оптимальный состав люминофора (Y1-xYbx)3Al5O12.

Ключевые слова: редкоземельные элементы, люминесценция, Y3Al5O12.
STUDY OF SPECTRAL CHARACTERISTICS OF SOLID SOLUTIONS 

(Y1-xYbx)3Al5O12 WITH LASER EXCITATION

E.I. POZDNYAKOV, V.A. VOROBYEV

North-Caucasian Federal University

355029, Stavropol, 2, Kulakov avenue

e-mail: EgPozd@yandex.ru
The authors researched the luminescence properties of the solid solutions 
(Y1-xYbx)3Al5O12, set the intensity of the Stokes IR luminescence in the range of 0.96 – 1.1 microns, the concentration of Yb3+ ions in the laser excitation wavelength of 0.94 – 0.98 microns. The optimal composition of the phosphor (Y1-xYbx)3Al5O12 is  determined. 

Key words: rare earth elements, luminescence, Y3Al5O12
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ДИНАМИКА ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ ПРОЦЕССОВ

В КОНВЕКТИВНЫХ ОБЛАКАХ
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В работе рассмотрена возможность использования изменения параметров грозовой активности облаков для анализа степени градоопасности облаков и для оценки эффективности кристаллизующего действия реагента при активных воздействиях на конвективные облака с целью уменьшения негативного воздействия градобитий на сельскохозяйственные посевы. Исследована возможность контроля за электрическим состоянием неэлектрических изменений в облаке при естественном их развитии и активных воздействиях на градоопасность. Применение таких методов позволяет выявить взаимосвязи между показателями грозовой активности, а также оценить эффективность противоградовых работ.

Ключевые слова: грозовые процессы, конвективное облако, электрические разряды, электризация, разрядные процессы.

DYNAMICS OF ELECTRICAL PROCESSES

IN CONVECTIVE CLOUDS

A.KH. ADZHIYEV, A.M. ABSHAYEV, R.A. GYATOV

High-mountainous Geophysical Institute

360030, KBR,  Nalchik, 2, Lenin's avenue
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The paper considers the possibility of using changes in storm activity of clouds to analyze the degree of hail hazard and to assess the effectiveness of the action of the crystallizing agent for active effects on convective clouds in order to reduce the negative impact of hail on agricultural crops. The possibility of monitoring the state of the electrical state of non-electrical changes in the cloud for their natural development and active influence on hail. The use of such techniques can reveal the relationship between indicators of thunderstorm activity, and to evaluate the effectiveness of anti-hail works.

Key words: thunderstorm processes, convective cloud, electrical discharges, electrification, bit processes.
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АНАЛИЗ ГРОЗОВОЙ АКТИВНОСТИ НА ТЕРРИТОРИИ ЗАПАДНОГО КАВКАЗА ПО ДАННЫМ ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫХ РЕГИСТРАЦИЙ

И НАБЛЮДЕНИЙ НА МЕТЕОСТАНЦИЯХ
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Одной из основных характеристик гроз является число дней с грозой. В большинстве случаев данные о числе дней с различными метеорологическими явлениями представляют собой климатическую характеристику территории. Данная характеристика является достаточно распространенным климатическим показателем. В работе выполнен сравнительный анализ числа дней с грозой по данным грозорегистратора LS 8000 и метеостанций Краснодарского края. 

Ключевые слова: гроза, разряды молний, система грозорегистрации, число дней с грозой, интенсивность гроз.

Analysis of THUNDERSTORM activity in the Western Caucasus according to registrations and instrumental observations at meteorological stations

A.KH.ADZHIYEV1, Z.M.KNYAZEVA2, L.V.DUMAYEVA2
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One of the main characteristics of thunderstorms is the number of days with thunderstorms. In most cases, data on the number of days with different meteorological phenomena are characteristic of the climate area. This characteristic is a common indicator of climate. In this paper, a comparative analysis of the number of days with thunderstorms according registrar of thunderstorms LS 8000 weather stations and data Krasnodar region is presented.

Key words: thunder-storm,  lightning discharges, registration of a thunder-storms system, number of days with a thunder-storm, intensity of storms.
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Создание для Северного Кавказа

карты поражаемости территории разрядами молнии

и карты районирования по опасности возникновения

чрезвычайных ситуаций при грозах

А.Х. Аджиев1, Н.В. Юрченко1, З.М. Князева2
1ФГБУ Высокогорный геофизический институт
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По материалам многолетних наблюдений на метеостанциях и инструментальных регистраций грозорегистрационной сети ФГБУ «ВГИ» построены карты и диаграммы сезонных изменений числа дней с грозой по месяцам и за год для территории юга европейской части России. Выявлены особенности годового года числа дней с грозой и распределения грозовой активности по территории. Определены районы с максимальной и минимальной повторяемостью гроз и дана характеристика их сезонных вариаций. Полученные результаты могут быть использованы для проведения молниезащитных мероприятий и для мониторинга погодных явлений.

Ключевые слова: гроза, районирование, разряды молний, система грозорегистрации, число дней с грозой.
CreatION OF MAPS OF THE territory OF THE NORTH CAUCASUS affectED BY lightnings and zoning maps for the risk of emergencies during storms
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On materials of long-term supervision on meteorological stations and instrumental registration of a thunder-storms registration network of Federal State Budgetary Institution High-mountain Geophysical Institute, maps and charts of seasonal changes of number of days with a thunder-storm in a months and in a year for the territory of the South of the European part of Russia are constructed. Features of yearly number of days with a thunder-storm and distributions of storm activity on the territory are revealed.   Areas with the maximum and minimum repeatability of thunder-storms are defined and the characteristic is given to their seasonal variations. The received results can be used for carrying out lightning protection actions and for monitoring of the weather phenomena.

Key words: thunder-storm, division into districts, lightning discharges, registration of a thunder-storms system, number of days with a thunder-storm.
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Сезонная динамика как индикатор трендовых

изменений высокогорных ландшафтов
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Статья посвящена анализу тех сдвигов в сезонной динамики высокогорных ландшафтов, которые индицируют тренды. За основу взяты материалы полустационарных исследований в Приэльбрусье, Домбае и Цее.

Ключевые слова: ландшафты, мониторинг, тренды, сезонная динамика.

SEASONAL DYNAMICS AS INDICATOR OF THE TREND

CHANGES OF MOUNTAIN LANDSCAPES 
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This article analyzes the changes in the seasonal dynamics of alpine landscapes that indicate trends. It is based on semi-permanent materials research of Elbrus Foothillsa, Dombai and Zey.

Key words: landscapes, monitoring, trends, seasonal dynamics.
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Динамика интенсивности зональных процессов
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Рассмотрена специфика и выявлены основные факторы динамики современных природно-зональных процессов в Чеченской Республике.
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THE DYNAMICS OF THE INTENSITY

OF THE ZONAL PROCESSES
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The specificity and identify of the main factors behind the current zonal processes in the Chechen Republic are studied.

Key words: deforestation, arid landscape, shifting the boundaries of natural areas, the dynamics of zonal processes.
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ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЕ ПОДХОДЫ

ФОРМИРОВАНИЯ МЕХАНИЗМА ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

ГОСУДАРСТВА И БИЗНЕС-СТРУКТУР
В РЕГИОНАЛЬНОМ АПК

М.М. АБИТОВ, М.Х. МАРЕМОВА 
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В статье приведены обобщения теоретико-концептуальных основ, формирующих предпосылки эффективного управления взаимодействием государства и бизнеса (находящиеся в плоскости пересечения экономических интересов, целей и функций субъектов сотрудничества) и задающих модельный каркас механизма управления партнерством хозяйственных структур на принципах социально ориентированной рыночной экономики.

Ключевые слова: моделирование, государственная поддержка малого бизнеса на селе, социально-экономическое развитие сельских территорий. 

ORGANIZATIONAL AND METHODICAL APPROACHES

TO FORMATION OF THE MECHANISM OF INTERACTION

OF THE STATE AND BUSINESS STRUCTURES

IN REGIONAL AGRARIAN AND INDUSTRIAL COMPLEX

A.M. ABITOV, M.H. MAREMOVA
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The paper describes the synthesis of theoretical and conceptual bases that form the prerequisites of effective interaction between the Government and business management (located in the intersection of economic interests, purposes and functions of the actors of cooperation) and specifies the model framework partnership of management structures on the principles of a socially oriented market economy.

Key words: modeling, State support of small business in rural areas, socio-economic development of rural areas.
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МЕХАНИЗМ УПРАВЛЕНИЯ

ФИНАНСОВЫМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ

ПРОМЫШЛЕННОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

А.И. БОРОДИН1, О.С. БЕЛОКРЫЛОВА2
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В статье рассмотрен механизм управления финансовыми результатами, который сочетает в себе маркетинг, цены и политику ассортимента с мерами по снижению затрат. Работа механизма базируется на использовании имитационных моделей, которые позволяют определить максимальный размер финансовой прибыли.

Ключевые слова: финансовый результат, промышленное предприятие, математическое моделирование, механизм управления, прибыль, себестоимость.
MECHANISM OF MANAGEMENT OF FINANCIAL RESULTS

OF THE INDUSTRIAL ENTERPRISE
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The work offers the mechanism of financial results’ management which combines marketing, price and assortment policies with cost-savings measures. Functioning of the mechanism is based on the usage of imitation patterns which allow to define the maximum amount of financial result.

Key words: financial result, industrial enterprise, mathematical modeling, management mechanism, profit, prime cost.
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ЭФФЕКТИВНОСТЬ И ЭЛАСТИЧНОСТЬ

РЕГИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ: МЕТОДЫ ОЦЕНКИ

ИННОВАЦИОННОГО ПОТЕНЦИАЛА РАЗВИТИЯ

Л.Э. ДЖАМУРЗАЕВА1, Э.О. МАРЗОЕВА2, С.С. МАМБЕТОВ3

1ФБГОУ ВПО Грозненский государственный нефтяной технический университет

имени академика М.Д. Миллионщикова
364051, ЧР, г. Грозный, ул. Орджоникидзе, 100

E-mail: umoggni@yandex.ru
2ФГБОУ ВПО Горский государственный аграрный университет

362040, РСО-А, г. Владикавказ, ул.Кирова, 37

E-mail : info@gorskigau.ru
3ФГБОУ ВПО Пятигорский государственный лингвистический университет

357532, г. Пятигорск, Ставропольский край, пр. Калинина, 9

E-mail: info@pglu.ru 
Устойчивость промышленного производства, наибыстрейшее преодоление кризисных явлений означают снижение социальной напряженности, повышение бюджетной и социальной эффективности деятельности промышленных предприятий, обеспечение потребностей населения страны в высококачественных отечественных промышленных товарах, высокую и постоянно растущую конкурентоспособность предприятий.

Ключевые слова: региональная экономика, устойчивое развитие, инновационная политика, инвестиционная привлекательность, промышленный рост и развитие. 
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The sustainability of industrial production, expedient overcoming of the crisis means less social tension, improving the fiscal and social efficiency of industrial enterprises, mean satisfaction of  the needs of the population in high quality domestic industrial products, high and ever-increasing  competitiveness of enterprises.
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ФОРМИРОВАНИЕ ИННОВАЦИОННОЙ АКТИВНОСТИ - 
ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ ФАКТОР РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ
РЕГИОНА

(на примере Северо-Кавказского федерального округа)
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Основные задачи модернизации экономики ЮФО состоят в ускоренном развитии производственного сектора путем выпуска качественной и конкурентоспособной продукции на основе современной  технологической структуры и повышения инновационной активности округа, а также гармоничного развития всех отраслей производственного сектора и социальной сферы.

Ключевые слова: региональная экономика, инновационное развитие, инновационная активность субъектов СКФО, инвестиционная активность.

FORMATION OF INNOVATIVE ACTIVITY - DEFINING FACTOR

OF DEVELOPMENT OF ECONOMY OF THE REGION

(On the example of the north caucasus federal district)

A.H. DIKINOV, Z.A. DZHANAYEVA

Institute of Computer Science and Problems of Regional Management of KBSC
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The main task of modernizing the economy of the Southern Federal District lies in accelerated  development of the productive sector by producing high-quality and competitive products based on modern technological structure and increase of innovation activity of the district, as well as the harmonious development of all branches of  productive  and  social sector.

Key words: regional economy, innovative development, innovative activity of subjects of the SFD, investment activity.
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ПРОИЗВОДСТВО ОСНОВНЫХ ВИДОВ ПРОДУКЦИИ

НА МАЛЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ АПК КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ
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Личные подсобные хозяйства (ЛПХ) населения и крестьянские (фермерские) хозяйства (К(Ф)Х) производят около 40% валовой продукции сельского хозяйства в Кабардино-Балкарской Республике и играют  значительную роль в обеспечении продовольствием населения г. Нальчика и республики в целом. В последние годы в этом секторе наметилась устойчивая тенденция увеличения поголовья скота и объемов производства большинства продуктов.

Ключевые слова: личные подсобные хозяйства, АПК, агропромышленная интеграция.

PRODUCTION OF MAIN COMMODITIES IN SMALL ENTERPRISES

OF AGRARIAN AND INDUSTRIAL COMPLEX

OF KABARDINO-BALKARIA
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Personal subsidiary farms (PSF) and peasant farms  produce about 40% of gross agricultural output in the Kabardin-Balkar Republic and took a significant role in providing food for the population of Nalchik and the Republic as a whole. In recent years in this sector, there has been a steady increase in livestock numbers and production volumes for most products.

Key words: personal subsidiary farms, agricultural-industrial complex (AIC), agro-industrial integration.
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CОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ РЕГИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ТЕОРИИ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ
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Для экономической науки современной России характерно распространение самостоятельной региональной экономики, которая формирует и систему человеческого развития. Вместе с тем отечественная региональная экономика нуждается в собственной экономической теории, стимулирующей это  развитие. Человеческое развитие- это основа региональной экономической теории.

Ключевые слова: региональная экономика, человеческое развитие, экономическая теория.
IMPROVEMENT OF THE REGIONAL ECONOMIC THEORY

OF HUMAN DEVELOPMENT

A.D. ZARETSKY, T.E. IVANOVA
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350040, Krasnodar, 149, Stavropolskaya Street.
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Economic science of modern Russia is characterized by the proliferation of independent regional economy that forms also a  human development. However, domestic regional economy needs its own economic theory, enabling this development. Human development is the foundation for regional economic theory.

Key words: regional economy, human development, economic theory.
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СТРАТЕГИЧЕСКИЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ АПК КБР

КАК ИНСТРУМЕНТ ГОСУДАРСТВЕННОГО РЕГУЛИРОВАНИЯКЛЮЧЕВЫХ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПРОЦЕССОВ

М.Р. ЗАХОХОВА

ФГБОУ ВПО Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова

360004, КБР, г. Нальчик, ул. Чернышевского, 173

E-mail: bsk@kbsu.ru
Стратегическое управление АПК должно ориентиро-ваться на конечные результаты  деятельности в плане эффективного и устойчивого развития данного сектора экономики, отражать основные потребности в продовольственной безопасности. Цель современной стратегии ‒ обеспечение процесса устойчивого развития и стабильного экономического роста на основе реализации кластерных инициатив в агропромышленном секторе экономики.

Ключевые слова: экономика АПК, социально-экономическое развитие территории, устойчивое развитие.

STRATEGIC DIRECTIONS OF KBR AGRO-INDUSTRIAL COMPLEX DEVELOPMENT AS AN INSTRUMENT OF STATE CONTROL OF KEY SOCIO-ECONOMIC PROCESSES

M.R. ZAKHOKHOVA

Kabardin-Balkar State University named after  H.M. Berbekov
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E-mail: bsk@kbsu.ru
strategic management of agro-industrial complex (AIC) should focus on the end results of activity in the effective and sustainable development of this sector of the economy, reflect the basic needs for food security. The purpose of the modern strategy: sustainable development and sustained economic growth through the implementation of cluster initiatives in the agro-industrial sector of the economy. 

Key words: agricultural economics, socio-economic development, sustainable development.
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ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗАКОНОМЕРНОСТИ РАЗВИТИЯ

ПОЛИКЛАСТЕРНОГО ПРОИЗВОДСТВА

Н.М. ИЗМАИЛОВА

ФГБОУ ВПО Северо-Осетинский государственный университет им. К.Л. Хетагурова

362025, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 46

E-mail: nosu@nosu.ru
Экономическая организация кластерного производства воплощает основные императивы современного инновационного процесса: поликластеры могут рассматриваться как уменьшенные до микроэкономических масштабов инновационные системы, а эффективные кластеры являются типовыми моделями инновационного производства. 

Ключевые слова: индустриальные кластеры, инновационная активность, кластеризация российской экономики. 

ECONOMIC REGULARITIES OF DEVELOPMENT
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The relatively weak innovation activity of the Russian economy has largely been defined by the weakness of the formation of clusters as the basic elements of the future polycluster economy. The economic organization of the cluster production embodies the basic imperatives of the modern innovation process: polyclusters can be regarded as innovational systems reduced to the extent of micro-economic size, and effective clusters are typical models of innovation production.
Key words: industrial clusters, innovation activity, clustering of the Russian economy.
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Влияние пространственных различий

в уровне господдержки на динамику

регионального сельского хозяйства
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Исследуется влияние территориальных различий в уровне государственной поддержки сельского хозяйства на его динамику. Установлена нелинейная связь уровня господдержки и экономического роста в сельском хозяйстве. Дается ее интерпретация. Предложены механизмы использования территориальных различий при формировании новой траектории роста в сельском хозяйстве.

Ключевые слова: пространственные различия, региональное сельское хозяйство, инвестиции государственные, частные.
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Influence of territorial distinctions in level of the state support of agriculture on its dynamics is investigated. Nonlinear connection of level of state support and economic growth in agriculture is established. Its interpretation is given. Mechanisms of use of territorial distinctions are offered at formation of a new trajectory of growth in agriculture are proposed.

Key words: spatial distinctions, regional agriculture, investments state, private.
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ПРИОРИТЕТ ПРОСТРАНСТВЕННОЙ ЗАКОНОМЕРНОСТИ

В МЕХАНИЗМЕ РАЗВИТИЯ РЕСУРСНОЙ ЭКОНОМИКИ
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В статье характеризуется такая специфическая закономерность функционирования ресурсной экономики, как её пространственный императив

Ключевые слова: ресурсная экономика, пространственная закономерность, приоритетные закономерности.

PRIORITY OF SPATIAL PATTERNS

 IN THE MECHANISM OF RESOURCE ECONOMICS’ DEVELOPMENT
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In this article such a specific law governing the functioning of the resource economy as its spatial imperative is characterized.

Keywords: resource economics, spatial regularities of, priority patterns.
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ФИНАНСОВАЯ ПОЛИТИКА КАК ФАКТОР ОБЕСПЕЧЕНИЯ

УСТОЙЧИВОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА РЕГИОНА

Р.М. ТЛЕУЖЕВ 
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В статье рассмотрены некоторые аспекты формирования региональной экономической политики, упор при этом сделан на финансовую политику, которая рассматривается как фактор обеспечения устойчивого экономического роста региона. 

Ключевые слова: регион, финансовая политика, факторы, устойчивое развитие, рост.

FINANCIAL POLICY AS PROVIDING FACTOR
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In this article some aspects of formation of regional economic policy are considered, the emphasis is  made on the financial policy that is considered as the factor of maintenance of steady economic growth of the region. 
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ЭФФЕКТИВНАЯ СИСТЕМА УПРАВЛЕНИЯ ЗАТРАТАМИ

КАК ИНСТРУМЕНТ ДОСТИЖЕНИЯ СТРАТЕГИЧЕСКИХ ЦЕЛЕЙ

СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЯ

С.М. ТХАМОКОВА1, А.А. МАЖАЖИХОВ2, М.Х. ШОГЕНОВА1 
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В статье проведены расчетные процедуры по определению затрат организации, приходящихся на единицу произведенной продукции (работ, услуг). Применены различные методы учета затрат на производство и калькулирования себестоимости продукции. В основу их классификации положены способы группировки затрат по отдельным объектам учета и калькулирования себестоимости продукции.
Ключевые слова: калькуляция, себестоимость продукции, объекты учета, методы учета затрат, управленческий учет, управленческие решения, прибыль, релевантная информация, управление затратами, управленческая отчетность.
COST EFFECTIVE MANAGEMENT SYSTEM

AS A TOOL FOR ACHIEVING THE STRATEGIC OBJECTIVES

OF AGRICULTURAL ENTERPRISE

S.M. TKHAMOKOVA, A.A. MAZHAZHIHOV, M.H. SHOGENOVA, 
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This paper presents the estimations procedure carried out to determine the expenses of the organization, per unit of output (works, services), using different methods to account for the cost of production and the calculation of the cost of production. The basis of their classification is based on ways of grouping costs into objects of accounting and methods of calculation of production costs.
Key words: costing, cost of production, accounting objects, methods, cost accounting, management accounting, management solutions, profit, relevant information, cost management, management reporting.
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СОСТОЯНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ЛАНДШАФТА

СЕВЕРО-КАВКАЗСКОГО МАКРОРЕГИОНА

И ПЕРСПЕКТИВЫ ЕГО РАЗВИТИЯ
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наличие территориальных социальных и экономических различий и пространственных неравенств вызвано неравномерностью распределения основных факторов, формирующих динамику социального и экономического развития и в целом архитектуру региональных социально-экономических систем.

Ключевые слова: территориальные социально-экономические различия и пространственные неравенства, индексный метод оценки.
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the presence of territorial social and economic differences and inequalities is caused by uneven spatial distribution of the main factors shaping the dynamics of social and economic development and shape the overall architecture of regional socio-economic systems.

Key words: territorial socio-economic disparity and spatial inequality index evaluation method.
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ИНДЕКС КАЧЕСТВА ЖИЗНИ

КАК ОДНА ИЗ ОСНОВОПОЛАГАЮЩИХ

СОЦИО-ЭКОЛОГО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ КАТЕГОРИЙ

РАЗВИТИЯ РЕГИОНА

В.З. ШЕВЛОКОВ, З.Б. ХУРАНОВА
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В статье изложены теоретические и методологические основы процесса формирования системы управления качеством жизни, дана оценка развития региона по показателю «индекс качества жизни». Осуществлен анализ социально-экономических показателей, оказывающих влияние на уровень качества жизни населения региона.

Ключевые слова: индекс качества жизни, экономический рост, материальное благосостояние, системное планирование.

INDEX OF QUALITY OF LIFE AS ONE OF THE FUNDAMENTAL

SOCIO-ECOLOGY-ECONOMIC CATEGORIES

OF REGIONAL DEVELOPMENT
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In this article theoretical and methodological bases of process of formation of quality of life control system are presented, the assessment of development of the region on an indicator - an index of quality of life is given. The analysis of the socio-economic indexes having impact on a level of quality of life of the population of the region is carried out.

Key words: Index of quality of life, economic growth, material well-being, system planning.
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РЕТРОСПЕКТИВНЫЙ АНАЛИЗ ФОРМ

И ПРИНЦИПОВ ФОРМИРОВАНИЯ ПРОЦЕССОВ

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДИФФЕРЕНЦИАЦИИ

РЕГИОНОВ РОССИИ
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364051, ЧР, г. Грозный, ул. Орджоникидзе, 100

E-mail: umoggni@yandex.ru
Автор статьи аргументирует тезис о том, что при определении стратегии регионального развития следует исходить из соотношения между макроэкономической системой национального хозяйства и экономиками российских регионов как между метасистемой, представляющей функциональное единство последних.

Ключевые слова: макрорегион, социально-экономическая дифференциация, территориальное развитие.

RETROSPECTIVE ANALYSIS OF FORMS

AND PRINCIPLES OF FORMATION OF PROCESSES

OF SOCIAL AND ECONOMIC DIFFERENTIATION

OF THE REGIONS OF RUSSIA
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The author of the article substantiates the proposition that in defining the regional development strategy should be based on the relationship between macroeconomic system of national economy and the economies of the Russian regions as metasystem, representing the functional unity of the past.

Key words: macroregion, socio-economic differentiation, spatial development.
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ЛИТЕРАТУРА И ИДЕОЛОГИЯ

(Проблемы адыгских литератур 30-60-х гг.)
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В статье впервые рассматриваются вопросы  влияния идеологии на адыгское  литературное строительство в советский период. Особое внимание уделено фактам репрессий в 30-е годы, а также другим событиям, которые негативно сказались на литературном процессе младописьменных литератур Северного Кавказа.

Ключевые слова: история, литературный процесс, репрессия, Союз писателей, произведения, эпитет, перевод, творчество, поэт, сюжет.

LITERATURE AND IDEOLOGY

(Problems of the Adyghe literatures of the 30-60th)
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This article for the first time discusses the influence of ideology on the Circassian literary formation  in the Soviet period. Particular attention is paid to the facts of repressions in the 30-ies, as well as the events that had a negative impact on the literary process of newly created written literatures of the North Caucasus.

Key-words: history, literary process, the repression, the Union of Writers, writings, epithet, translation, art, poet, story.
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ФЕМИНИЗАЦИЯ ТВОРЧЕСКОГО ПРОЦЕССА:

ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОЕ ИСКУССТВО

КАК СРЕДСТВО САМОУКТУАЛИЗАЦИИ ЖЕНЩИН 

Л.Х. САБАНЧИЕВА

ФГБУН Институт гуманитарных исследований  КБНЦ РАН

360000, КБР, г. Нальчик, ул. Пушкина, 18

e-mail: kbigi@mail.ru
Статья посвящена отдельным видам современного изобразительного искусства Кабардино-Балкарии,  где наиболее четко прослеживаются следы феминизации.   Особое внимание уделяется анализу используемых изобразительных средств, способствующих актуализации женского Я. 

Ключевые слова: феминизация, современное искусство, самоактуализация, изобразительные средства, гендерные границы.

THE FEMINIZATION OF THE CREATIVE PROCESS:

ART AS A MEANS OF SELF-ACTUALIZATION OF WOMEN

L.H. SABANCHIEVA

Institute of Humanitarian Researches of  KBSC of the Russian Academy of Sciences
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The article is devoted to certain kinds of modern art of Kabardin-Balkaria, where signs of feminization are the most visible. Special attention is paid to the analysis of  visual tools used to facilitate to actualize  woman’s personality.

Key words: feminization, modern art, self-actualization, Graphic Arts, gender boundaries.
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ПАРАДИГМА ИМЕННОГО ОТРИЦАНИЯ

В КАРАЧАЕВО-БАЛКАРСКОМ ЯЗЫКЕ

М.З. УЛАКОВ, М.Б. КЕТЕНЧИЕВ 

ФБГУН Институт гуманитарных исследований КБНЦ РАН

360000, КБР, г.Нальчик, ул. Пушкина, 18
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Статья посвящена парадигме именного отрицания в карачаево-балкарском языке. Рассматриваются основные маркеры отрицания, употребляемые при именных частях речи, выявлены и описаны основные их функционально-семантические характеристики, сопряженные  с морфологией, словообразованием и синтаксисом. 

Ключевые слова: карачаево-балкарский язык, парадигма, именное отрицание, синтаксис, простое предложение.

PARADIGM OF NOMINAL DENIAL

IN KARACHAY-BALKAR LANGUAGE

M.Z. ULAKOV, M.B. KETENCHIEV

Institute of  Humanitarian Researches of KBSC of RAS

360000, Nalchik, 18, Pushkin street

E-mail: kbigi@mail.ru
Article is devoted to a paradigm of nominal denial in Karachay - Balkar language.  The main markers of denial used at nominal parts of speech are considered, and  their main functional and semantic characteristics interfaced to morphology, word formation and syntax are revealed and described. 

Key words: Karachay-Balkar language,  paradigm, nominal denial, syntax,  simple sentence.
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ЭТИЧЕСКИЕ ИМПЕРАТИВЫ

В АДЫГСКОЙ ТРАДИЦИОННОЙ КУЛЬТУРЕ

Л.С. ХАГОЖЕЕВА

ФГБУН Институт гуманитарных исследований  КБНЦ РАН

360000, КБР, г. Нальчик, ул. Пушкина, 18

e-mail: kbigi@mail.ru
Воссоздание образа жизни адыгской феодальной знати опирается на представление об общих нравственно-этических установках, правилах взаимного обхождения, мировоззренческих принципах, нашедших отражение в адыгских пословицах и поговорках. Пословицы представляют собой речевую объективацию не только основных мировоззренческих канонов, этических принципов, но и правил, стандартов идеального поведения, неукоснительное следование которым представляло собой суть образа жизни аристократической прослойки адыгского феодального общества.

Ключевые слова: этические императивы, адыгская культура, традиции, аристократическое сословие.

ETHIC IMPERATIVES IN THE ADYGHE TRADITIONAL CULTURE

L.S. HAGOZHEYEVA

Institute of Humanitarian Researches of  KBSC of the Russian Academy of Sciences

360000, KBR, Nalchik, 18, Pushkin's street
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The reconstruction of Adyghe feudal nobility lifestyle is based on the idea of common moral and ethical aims, rules of mutual treatment, ideological principles that are reflected on Adyghe proverbs and sayings. Proverbs are objectifications not only of basic ideological canons but also of rules, standards of ideal behavior. Strict observation of the rules was the essence of lifestyle of the nobility of Adyghe feudal society. 

Key words: ethical imperatives, Adyghe culture, traditions, aristocratic estate.
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ВЛИЯНИЕ РАЗЛИЧНЫХ ДОЗ МОЛИБДЕНА И ГИПОКСИИ

НА МОРФОЛОГИЮ И ФУНКЦИОНАЛЬНОЕ СОСТОЯНИЕ

МЫШЕЧНОЙ СИСТЕМЫ

А.Б. Иванов, З.Х. Шерхов, Л.К. Шерхова,  Х.И. Шерхова, Т.Х. Хандохов

ФГБОУ ВПО Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова

360004, КБР, г. Нальчик, ул. Чернышевского, 173

E-mail: bsk@kbsu.ru
Проведено исследование по изучению влияния молибдена в пище и гипоксии  на морфологию и функцию мышц m.plantaris и m.soleus у животных. Выявлено, что малые дозы молибдена, стимулируя ряд биохимических реакций, проявляют антигипоксическое действие, повышают работоспособность мышц в условиях гипоксии. Большие дозы молибдена, выполняя роль прооксиданта, способствуют морфофункциональным изменениям, снижающим работоспособность мышц.

Ключевые слова: молибден, гипоксия, мышечная система. 
INFLUENCE OF VARIOUS DOSES OF MOLYBDENUM

AND HYPOXIA ON MORPHOLOGY AND THE FUNCTIONAL STATE

OF MUSCULAR SYSTEM

A.B. Ivanov, Z.H. Sherhov, L.K. Sherhova,

H.I. Sherhova, T.H. Handohov

Kabardin-Balkar State University named after  H.M. Berbekov

360004, KBR, Nalchik, 173, Chernyshevsky street

E-mail: bsk@kbsu.ru
Study of influence of molybdenum  in nutrition and a hypoxia on morphology and function of muscles m.plantaris and m.soleus at animals was conducted. It is revealed that molybdenum low doses, stimulating a series of biochemical reactions, display antihypoxia action, raise working capacity of muscles in the conditions of a hypoxia. Molybdenum high doses, cplaying a prooxidizer role, promote the morphological and functional changes reducing working capacity of muscles.

Key words: molybdenum, hypoxia, muscular system. 
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Гендерные особенности реакций

центральной нервной системы

на экстремальный холод воздушных криосаун

Р.Х. Медалиева

ФГБОУ ВПО Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова

360004, КБР, г. Нальчик, ул. Чернышевского, 173

E-mail: bsk@kbsu.ru
Изучены гендерные особенности влияния общих воздушных криогенных тренировок в режиме двух процедур через день на состояние центральной нервной системы. Полученные данные доказывают более позитивное действие криогенных тренировок с использованием сверхнизких температур на организм мужчин по сравнению с женщинами, проявленное в особенностях динамики клинических характеристик психоэмоционального состояния и результатов объективного психофизиологического исследования.

Ключевые слова: криогенные тренировки, центральная нервная система, гендерные группы.
Gender features of reactions

of the central nervous system on extreme cold

of air cryosaunas

R.Kh. Medalieva

Kabardin-Balkar State University named after  H.M. Berbekov

360004, KBR, Nalchik, 173, Chernyshevsky street

E-mail: bsk@kbsu.ru
Gender features of influence of the general air cryogenic trainings in a mode of two procedures every other day on a condition of the central nervous system are studied. The obtained data prove more positive action of cryogenic trainings with use of ultralow temperatures on an organism of men in comparison with  women, shown in features of dynamics of clinical characteristics of a psychoemotional condition and results of objective psychophysiological research.

Key words: cryogenic trainings, central nervous system, gender groups.
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ПАТОФИЗИОЛОГИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ

ВИБРОМАГНИТОЛАЗЕРНОЙ ТЕРАПИИ

ЭРЕКТИЛЬНОЙ ДИСФУНКЦИИ У БОЛЬНЫХ

ХРОНИЧЕСКИМ ПРОСТАТИТОМ

А.Т. Терешин, Г.Д. Дмитренко, С.М. Есенеев, И.Е. Журавлёв

ФГБУ Пятигорский государственный научно-исследовательский институт курортологии ФМБА России

357503, Ставропольский край, Пятигорск г., ул. Крайнего, 3-а

Проведена вибромагнитолазерная терапия с использованием сексологической тренинг-терапии 40 больным хроническим простатитом с эректильной дисфункцией (ЭД), в результате чего восстановление сексуальной функции наступило у 24 (60%) больных, имеющих сильную и среднюю половую конституцию. Через  год после лечения восстановление сексуальной функции сохранялось у 19 (47,5%) больных.

Ключевые слова: хронический простатит, эректильная дисфункция, вибромагнитолазерная терапия.

PATHOPHYSIOLOGICAL JUSTIFICATION

OF THE VIBROMAGNETOLASER THERAPY

OF ERECTILE DYSFUNCTIONS AT PATIENTS

WITH THE CHRONIC PROSTATITIS

A.T. TERESHIN, G.D. DMITRENKO, S.M. ESENEYEV, I.E. ZHURAVLYOV

Pyatigorsk State Research Institute of Balneology of FMBA of Russia

357503, Stavropol Krai, Pyatigorsk, 3-a, Kraynego Street.
The different types of laser therapy were used by 40 patients with the chronic abacterial prostatitis with erectile  dysfunction. As a result the recovery of sexual function in 24 (60%) patients who have a strong and high sexual constitution was recorded.  1 year after treatment, recovery of sexual function was maintained in 19 (47.5%) patients. 

Key words: a chronic prostatitis, erectile dysfunction, laser therapy.
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БОТУЛИЗМ В КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

К.Х. ХАЦУКОВ1, Ю.М. ЕВЧЕНКО2, Г.М. ГРИЖЕБОВСКИЙ2,

Н.В. ЧУРИКОВА2, Ж.А. ПАГОВ1, Ю.В. КУДРЯВЦЕВ1
1Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей

и благополучия человека по Кабардино-Балкарской Республике

360051, КБР, г. Нальчик, ул. Кешокова, 96

E-mail: kbr@07.rospotrebnadzor.ru
2ФКУЗ Ставропольский противочумный институт Роспотребнадзора,

355035, Ставрополь, ул. Советская, 13

Приведено описание вспышки ботулизма в Кабардино-Балкарской Республике, которая стала возможной из-за грубых нарушений требований санитарного законодательства в организации общественного питания населения. В связи с этим необходим строгий контроль соблюдения такого законодательства со стороны органов и учреждений санитарно-эпидемиологической службы. Актуальным в плане предупреждения отдельных заболеваний и небольших локальных вспышек является гигиеническое воспитание населения.

Ключевые слова: ботулизм, санитарное законодательство, объекты общественного питания, контаминация консервированных овощей.

BOTULISM IN THE KABARDIN-BALKAR REPUBLIC

K.H. HATSUKOV 1, YU.M. EVCHENKO 2, G.M. GRIZHEBOVSKY2,

N.V. CHURIKOVA 2,  ZH.A. PAGOV 1, YU.V. KUDRYAVTSEV 1

1 Management of Federal service on supervision in the sphere of protection of the rights of consumers

and wellfare of the person for Kabardin-Balkar Republic

360051, KBR, Nalchik, 96, Keshokov St.

E-mail: kbr@07.rospotrebnadzor.ru
2 Federal Government Institution of Public Health Stavropol Anti-Plague Science Research Institute 

of the Rospotrebnadzor

355035, Stavropol, 13, Sovetskaya St.

Description of a botulism outbreak in the Kabardin-Balkar Republic which became possible through violation of the requirements of the health legislation in catering for the population is presented. In this connection, strict control of observance of the legislation by agencies and institutions of sanitary-and-epidemiologic service is necessary.  In terms of the prevention of separate disease cases and small local outbreaks, health education of the population is vital.  

Key words: botulism, sanitary legislation, objects of public catering, contamination of tinned vegetables.
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ДЕЙСТВИЕ ГИПОКСИИ И МОЛИБДЕНА

НА СЕРДЕЧНО-СОСУДИСТУЮ СИСТЕМУ

З.Х. Шерхов, А.Б. Иванов, Л.К. Шерхова,  Х.К. Шерхов,

Т.Х. Хандохов, Ф.В. ШАВАЕВА

ФГБОУ ВПО Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова

360004, КБР, г. Нальчик, ул. Чернышевского, 173

E-mail: bsk@kbsu.ru
Исследовано влияния молибдена и гипоксии  на морфологию и функцию сердечно-сосудистой системы экспериментальных животных. Установлены как стимулирующие (0,0125 мг/кг), так и токсические дозы (1,25 мг/кг) молибдена. Стимулирующая доза молибдена повышает высотный потолок нормальной жизнедеятельности сердца (ВПНДС), а токсическая доза нарушает структуру сердечной мышцы, вызывает значительные нарушения в метаболизме белков миокарда и необратимые структурные повреждения миокарда, ВПНДС уменьшается в два раза. 

Ключевые слова: молибден,  сердечно-сосудистая система. 
HYPOXIA AND MOLYBDENUM ACTION

ON CARDIOVASCULAR SYSTEM

Z.H. Sherhov, A.B. Ivanov, L.K. Sherhova, H.K. Sherhov,

T.H. Handohov, F.V. SHAVAEVA

Kabardin-Balkar State University named after  H.M. Berbekov

360004, KBR, Nalchik, 173, Chernyshevsky street

E-mail: bsk@kbsu.ru
 Influence  of molybdenum and  hypoxia on morphology and function cardiovascular system of experimental animals was investigated. Both stimulating (0,0125 mg/kg), and toxic doses (1,25 mg/kg) molybdenum ware defined. The stimulating dose of molybdenum raises a high-rise ceiling of normal vital activity of heart, and the toxic dose breaks cardiac muscle structure, causes appreciable breaking in metabolism of protein of a myocardium and irreciprocal structural damages of a myocardium. 

Key words: molybdenum, cardiovascular system.
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