[bookmark: _GoBack]ПЕРЕЧЕНЬ ВСТУПИТЕЛЬНЫХ ИСПЫТАНИЙ И ИХ ПРИОРИТЕТНОСТЬ ПРИ РАНЖИРОВАНИИ СПИСКОВ ПОСТУПАЮЩИХ

Поступающие сдают следующие вступительные испытания:
· специальную дисциплину, соответствующую направленности (профилю) программы подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре (далее — специальная дисциплина);
· иностранный язык.


Дополнительно к вступительным испытаниям обязательно предоставляется реферат с элементами научного исследования по избранному направлению подготовки и направленности, который оценивается отдельно.

В КБНЦ РАН установлена следующая приоритетность вступительных испытаний и реферата:
· специальная дисциплина, соответствующую направленности (профилю) программы подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре (далее — специальная дисциплина) (1-й приоритет);
· реферат (2-й приоритет);
· индивидуальные достижения (3-й приоритет).
· иностранный язык (4-й приоритет)

 В случае равенства баллов предпочтение отдается поступающему, набравшему наибольшее количество баллов в ходе вступительного испытания по специальной дисциплине, соответствующей направлению подготовки. В случае равенства баллов по специальной дисциплине, соответствующей направлению подготовки, преимущество отдается поступающему, набравшему наибольшее количество баллов за реферат с элементами научного исследования по направлению подготовки. В случае равенства баллов за реферат с элементами научного исследования по направлению подготовки преимущество отдается поступающему, набравшему наибольшее количество баллов за индивидуальные достижения. В случае равенства баллов за индивидуальные достижения преимущество отдается поступающему, набравшему наибольшее количество баллов за экзамен по иностранному языку. В случае равенства баллов за экзамен по иностранному языку преимущество поступающему отдается на основании субъективного мнения экзаменационной комиссии по направлению подготовки. Решение комиссии в данном случае оформляется протоколом.

