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Во введении представлена актуальность темы работы, обозначены объект, предмет, цель и задачи исследования, определены хронологические и географические рамки, охарактеризована методологическая основа, помещены сведения о степени разработанности проблемы и источниковой базе исследования, обоснована научная новизна, сформулированы основные положения, выносимые на защиту, дано обоснование соответствия диссертации паспорту научной специальности, выявлены теоретическая и практическая значимость работы, приведены сведения об апробации результатов работы и структуре диссертации.
Первая глава «Создание и принципы функционирования  Нальчикского горского словесного суда» состоит из двух параграфов. В первом параграфе первой главы говорится об истории возникновения горских словесных судов, в частности Нальчикского. Во втором параграфе первой главы определяется место и роль горского словесного суда в судебной системе Терской области. 
Вторая глава «Регулирование социально-экономических отношений» состоит из четырех  параграфов. В первом параграфе второй главы рассматриваются семейно-имущественные споры, возникающие на территории Терской области. Во втором параграфе второй главы анализируются поземельные отношения. В третьем параграфе второй главы изучаются уголовно-правовые нормы, действовавшие в Нальчикском округе. В четвертом параграфе второй главы рассматриваются гражданско-правовые отношения.  
Третья глава «Нальчикский горский словесный суд в оценках современников» состоит из двух параграфов. В первом параграфе третьей главы рассматривается отношение жителей Нальчикского округа к деятельности Горского словесного суда, а также роль Горского словесного суда в жизни местного населения. Во втором параграфе третьей главы изучается деятельность Нальчикского горского словесного суда в работах общественных деятелей.
В заключении подведены основные итоги дипломной работы и сформулированы выводы. Основной вывод заключается в том, что политико-юридическая практика властей, проводившаяся среди горцев Терской области, позволяет говорить о том, что они отказались от чрезвычайных мер в регулировании правовой сферы северокавказского общества и в условиях завершившейся Кавказской войны и эпохи Великих реформ в России приступили к реформам, однотипным и близким по содержанию с проводимыми во внутренних губерниях. Даже с учётом того, что российские законы в тот период здесь применялись в адаптированном виде, «с изъятиями», они формировали новое правовое пространство горцев и по своему содержанию были направлены на ликвидацию патриархальных правовых норм, являвшимся препятствием в проведении имперской интеграционной политики на кавказской окраине.
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