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1. Цели и задачи вступительного испытания
Целью вступительного испытания в аспирантуру является определение уровня и качества подготовки абитуриентов, пригодность и соответствие их знаний и умений, необходимым для обучения в аспирантуре, в частности по областям знаний: 

– основы теории управления, 

– методы оптимизации, 

– методы принятия решений, 

– информационное обеспечение автоматизации, 

– программное обеспечение АСУ, 

– инструментальное обеспечение АСУ.

3. Содержание программы
Основные понятия теории управления цели и принципы управления. Динамические системы. Математическое описание объектов управления: пространство состояний, передаточные функции, структурные схемы. 

Основные задачи теории управления: стабилизация, слежение, программное управление, оптимальное управление, экстремальное регулирование. 

Классификация систем управления. Автоматические и автоматизированные системы управления (АСУ) технологическими процессами (ТП) и производствами. Основные подходы к анализу и синтезу автоматических и автоматизированных управляемых систем. 

Структуры систем управления: разомкнутые системы, системы с обратной связью, комбинированные системы. 

Динамические и статические характеристики систем управления: переходная и весовая функции и их взаимность, частотные характеристики. Типовые динамические звенья и их характеристики. 

Понятие об устойчивости систем управления. Устойчивость по Ляпунову, асимптотическая, экспоненциальная устойчивость. Устойчивость по первому приближению. Функции Ляпунова. Теоремы об устойчивости и неустойчивости. 

Качество процессов управления в линейных динамических системах. Показатели качества переходных процессов. Методы оценки качества. 

Следящие системы. 

Классификация дискретных систем автоматического управления. 

Устойчивость дискретных систем. Исследование устойчивости по первому приближению, метод функций Ляпунова, метод сравнения. 

Постановка и математическая формализация задачи оптимизации. Основные определения, понятия, теоремы. Классификация задач оптимизации. Безусловная оптимизация. Условная оптимизация. Условие Куна-Таккера. Методы последовательной безусловной оптимизации. Метод последовательного квадратичного программирования. Принципы максимума Понтрягина. Метод динамического программирования решения задач оптимизации. Уравнение Беллмана. Многокритериальная оптимизация. Стратегия решения задач многокритериальной оптимизации. Постановка задач математического программирования. Оптимизационный подход к проблемам управления технологическими процессами и производственными системами. Допустимое множество и целевая функция. Формы записи задач математического программирования. Классификация задач математического программирования. Постановка задачи линейного программирования. Допустимые множества и оптимальные решения задач линейного программирования. 

Опорные решения системы линейных уравнений. Сведение задачи линейного программирования к дискретной оптимизации. Симплекс-метод. 
Теория двойственности в линейном программировании. Двойственные задачи. Геометрическая интерпретация двойственных переменных. Зависимость оптимальных решений задачи линейного программирования от параметров. 
Необходимые условия оптимальности в нелинейных задачах математического программирования. Локальный и глобальный экстремум. 

Необходимые условия безусловного экстремума дифференцируемых функций. Необходимые условия экстремума дифференцируемой функции на выпуклом множестве. 

Методы и задачи дискретного программирования. Задачи целочисленного линейного программирования. Метод ветвей и границ. Задачи оптимизация на сетях и графах. 
Классификация задач принятия решений. Этапы решения задач. Экспертные процедуры. Задачи оценивания. Алгоритм экспертизы. 

Методы получения экспертной информации. Шкалы измерений, методы экспертных измерений. Методы опроса экспертов, характеристики экспертов. Методы обработки экспертной информации, оценка компетентности экспертов, оценка согласованности мнений экспертов. 
Методы формирования исходного множества альтернатив. Морфологический анализ. 

Методы многокритериальной оценки альтернатив. Классификация методов. 

Методы нормализации критериев. Характеристики приоритета критериев. Постулируемые принципы оптимальности (равномерности, справедливой уступки главного критерия, лексикографический). 

Принятие решений в условиях неопределенности. Виды неопределенности. Статические модели принятия решений. Нечеткие множества. Основные определения и операции над нечеткими множествами. Нечеткое моделирование. 

Задачи математического программирования при нечетких исходных условиях. Постановки задач на основе различных принципов оптимальности. 

Понятие данных, системы данных. Объекты данных. Атрибуты объектов. Значения данных. Идентификаторы объекта данных, ключевые элементы данных. Понятие записи данных. Файлы данных. 

Базы данных. Требования, предъявляемые к базам данных. Распределение базы данных. 

Системы управления базами данных. Особенности управления распределенными базами данных и системы управления распределенными базами данных. Стандарты на обмен данными между подсистемами АСУ. Проектирование баз данных. Жизненный цикл базы данных. 

Концептуальная модель. Логическая модель. Словари данных, их назначение, интегрирование и независимые словари данных. Языки описания данных. Языки манипулирования данных. Организация программного обеспечения АСУ. Технологии структурного и объективно-ориентированного программирования. Типовые структуры описания абстрактных данных (массив, стек, очередь, двоичное дерево). 

Программирование математических структур (матрицы и конечные графы). Криптообработка и сжатие данных. Технологии программирования. Методические и инструментальные средства разработки модульного программного обеспечения АСУ. Компиляция и редактирование связей. Верификация и отладка программы. 
Автоматизация разработки программных проектов. Программная документация. 

Виды и компоненты программного обеспечения. Операционные системы. Трансляторы. Эмуляторы. 

Прикладное программное обеспечение. Понятие системы сквозного проектирования. 

Моделирующие системы в АСУ. Системы моделирования электрических схем. Математические модели отдельных компонент схемы. Формирование комплексной модели проектируемого объекта на основе моделей отдельных компонентов. 

Состав и структура графической подсистемы АСУ. Базовая графическая система. Прикладная графическая система. Лингвистический и геометрический процессоры. Процессоры визуализации и монитор  графической подсистемы. Архитектура графических терминалов и рабочих станций. 

Теоретические основы, средства и методы промышленной технологии создания АСУТП, АСУП, АСТПП и др. Модели и методы идентификации производственных процессов, комплексов и интегрированных систем управления. 

Методы совместного проектирования организационно-технологических распределенных комплексов и систем управления ими. Формализованные методы анализа, синтеза, исследование и оптимизации модульных структур систем сбора и обработки данных в АСУТП, АСУП, АСТПП и др. 

Теоретические основы и прикладные методы анализа и повышения эффективности, надежности и живучести АСУ на этапах их разработки, внедрения и эксплуатации. 

Теоретические основы, методы и алгоритмы интеллектуализации решения прикладных задач при построении АСУ широкого назначения (АСУТП, АСУП, АСТПП и др.). 

Теоретические основы, методы и алгоритмы построения экспертных подсистем, включенных в АСУТП, АСУП, АСТПП и др. 

Использование методов автоматизированного проектирования для повышения эффективности разработки и модернизации АСУ. 

Средства и методы проектирования технического, математического, лингвистического и других видов обеспечения АСУ. 

Разработка методов обеспечения совместимости и интеграции АСУ, АСУТП, АСУП, АСТПП и других систем и средств управления. 

Вопросы к вступительному экзамену

1. Методы синтеза дискретных систем управления.
2. Принципы управления.
3. Понятие чувствительности систем управления.
4. Анализ управляемости линейных систем управления.
5. Методы синтеза линейных систем управления.
6. Методы синтеза дискретных систем управления.
7. Первый метод Ляпунова

8. Второй метод Ляпунова

9. Критерии оптимальности в задачах оптимального управления.
10. Аналитическое конструирование оптимальных регуляторов.
11. Классификация оптимальных систем управления

12. Динамическое программирование.
13. Принцип максимума Понтрягина.
14. Частотный метод исследования абсолютной устойчивости нелинейных систем управления

15. Устойчивость положения равновесия нелинейных систем управления

16. Постановка задачи оптимизации функций одной переменной

17. Постановка задачи оптимизации функций многих переменных

18. Условия оптимальности в общей задачи минимизации

19. Дифференциальные условия оптимальности в задаче математического программирования

20. Теория двойственности и недифференциальные условия оптимальности

21. Симплекс-метод решения задач линейного программирования

22. Конечный метод решения задач квадратичного программирования.
23. Структура и содержание производственного менеджмента.
24. Этапы и операции процесса принятия решений.
25. Классификация методов и приемов анализа управленческих решений.
26. Характеристика методов прогнозирования управленческих решений.
27. Основные типы структур управления предприятием.
28. Экономико-правовые формы организации.
29. Этапы и операции процесса принятия решений.
30. Основные понятия баз данных (отношение, кортеж, атрибут, домен, арность, заголовок и тело отношения).
31. Формальные термины и их неформальные эквиваленты.
32. Состав банка данных

33. Назначение основных элементов банка данных

34. Типы связей между сущностями.
35. Понятие системы управления базами данных. Функции системы управления базами данных. Типы систем управления базами данных

36. Понятие функциональных зависимостей. Типы функциональных зависимостей. Многозадачная зависимость.
37. Языковые средства систем управления базами данных

38. Определение и разновидности экспертных систем. Применение экспертных систем в оперативном организационно-технологическом управлении.
39. Системы поддержки принятия решений, структура и место в АСУ

40. Основные принципы перспективного планирования. Основные принципы календарного планирования.

41. Автоматизированные системы управления технологическими процессами и гибкими производственными системами. Подсистемы АСУ ТП. Анализ одно- и двухуровневых структур в АСУ ТП.

42. Системы дистанционного управления. Схема управления на расстоянии.

43. Цели и задачи структурного анализа АСУ. Уровни описания структуры АСУ.

44. Структурно-топологические характеристики систем. Модели функционирования организационной системы.

45. Экономико-математические модели управления производством. Программное обеспечение АСУ ТП.

46. Алгоритмическое обеспечение АСУ ТП.

47. Эргономика, ее предмет и задачи. Цели и задачи эргономического обеспечения автоматизированного управления.

48. Цели и задачи профессионального отбора для операторской деятельности. Психофизиологический отбор кандидатов для операторской деятельности.

49. Технологическое обеспечение автоматизированного управления. Организационно-методическое обеспечение автоматизированного управления.

50. Правовое обеспечение функционирования АСУ ТП.
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