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I. Цели и задачи освоения дисциплины

Дисциплина направлена на формирование у аспирантов углубленных знаний в области региональной экономики, в теории принятий решений в области физики атмосферы и климата для успешной сдачи кандидатского экзамена по специальности «Науки об атмосфере и климате». 
II. Содержание и структура дисциплины
Лекционные занятия
РАЗДЕЛ 1. ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ ОБ АТМОСФЕРЕ
Строение атмосферы. Газовый состав. Статика атмосферы. Пространственно-временные масштабы атмосферных процессов. Основные особенности крупномасштабного распределения на планете основных метеорологических характеристик – температуры, давления, скорости ветра, осадков.
РАЗДЕЛ 2. РАДИАЦИОННЫЙ РЕЖИМ АТМОСФЕРЫ
Солнечное излучение. Собственное тепловое излучение атмосферы. Радиационный баланс.
РАЗДЕЛ 3. ТЕРМИЧЕСКИЙ РЕЖИМ АТМОСФЕРЫ
Факторы, определяющие термический режим атмосферы. Описание и параметризации адвекции тепла, притока лучистого тепла, выделения тепла фазовых переходов, турбулентного переноса.

РАЗДЕЛ 4. ВИХРЕВЫЕ ДВИЖЕНИЯ В АТМОСФЕРЕ
Распределение вихревой активности на земном шаре, основные траектории движения циклонов. Сезонные изменения вихревой активности в Северном и Южном полушариях. Изменение характера вихревых движений с высотой в тропосфере и стратосфере.  Роль вихревых движений в формировании крупномасштабных распределений полей метеорологических величин.
РАЗДЕЛ 5. ВОЛНОВЫЕ ДВИЖЕНИЯ В АТМОСФЕРЕ
Роль волновых движений атмосферы на разных высотах в тропосфере и стратосфере. Волны Россби, дисперсионное соотношение, зависимость фазовой скорости от широты и длины волны. Стационарные волны. Особенности распространения волн Россби от орографических источников по горизонтали и вертикали.

РАЗДЕЛ 6. ЭНЕРГЕТИКА АТМОСФЕРЫ
Энергетика общей циркуляции атмосферы. Трансформации доступной лабильной энергии в кинетическую. Образование доступной лабильной энергии. Баланс углового момента, баланс влаги, баланс энергии.
РАЗДЕЛ 7. КЛИМАТИЧЕСКАЯ СИСТЕМА
Основные понятия. Компоненты климатической системы Естественные механизмы, влияющие на климат Палеоклиматология. Изменения климата. Адаптация к изменениям климата.
III. Образовательные технологии

В НОЦ КБНЦ РАН имеются специализированные помещения с выходом в интернет, специальные ПО (регулярно обновляемые), для проведения занятий семинарского типа, групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации, помещение для самостоятельной работы. Помещения укомплектованы специализированной мебелью и техническими средствами обучения, служащими для представления информации большой аудитории.
IV. Перечень вопросов к экзамену по специальной дисциплине
1. Общие сведения об атмосфере
2. Радиационный режим атмосферы
3. Термический режим атмосферы
4. Вихревые движения в атмосфере
5. Волновые движения в атмосфере
6. Энергетика атмосферы
7. Основные понятия климатологии
8. Климатическая система
9. Современные методы наблюдений, измерений, обработки, анализа и интерпретации данных в атмосфере.
10. Строение и состав атмосферы Земли. 
11. Палеоклиматология. Основные понятия. 

12. Роль волновых движений атмосферы на разных высотах в тропосфере и стратосфере.

V. Оценка кандидатского экзамена по специальности
К числу наиболее значимых критериев оценивания знаний, умений относятся: 

– умение извлекать, систематизировать, анализировать и грамотно использовать информацию из теоретических, научных, справочных, энциклопедических источников; 

– умение самостоятельно решать проблему на основе существующих методов, приемов, технологий; 

– умение ясно, четко, логично и грамотно излагать собственные размышления, делать умозаключения и выводы; 

– умение пользоваться ресурсами глобальной сети (Интернет); 

– умение пользоваться нормативными документами; 

– умение создавать и применять документы, связанные с профессиональной деятельностью; 

– умение определять, формулировать проблему и находить пути ее решения; 

– умение анализировать современное состояние отрасли, науки и техники; 

– умение самостоятельно принимать решения на основе проведенных исследований; 

– умение создавать содержательную презентацию выполненной работы.

К основным критериям оценивания компетенций относятся: 

– способность эффективно работать самостоятельно и в команде; 

– способность к профессиональной и социальной адаптации; 

– способность понимать и анализировать социальные, экономические и экологические последствия своей профессиональной деятельности; 

– готовность к постоянному развитию; 

– способность использовать широкие теоретические и практические знания в рамках специализированной части какой-либо области; 

– способность интегрировать знания из новых или междисциплинарных областей для исследовательского диагностирования проблем; 

– способность демонстрировать критический анализ, оценку и синтез новых сложных идей; 

– способность оценивать свою деятельность и деятельность других; 

– способность последовательно оценивать собственное обучение и определять потребности в обучении для его продолжения.

Критерии оценивания:

– Знания, умения, навыки аспирантов оцениваются оценками: "отлично", "хорошо", "удовлетворительно", "неудовлетворительно". Эти оценки проставляются в аттестационную ведомость.
– Оценка «отлично» выставляется аспиранту, если он глубоко и прочно усвоил программный материал, исчерпывающе, последовательно, четко и логически стройно его излагает, умеет тесно увязывать теорию с практикой, свободно справляется с задачами, вопросами и другими видами применения знаний, причем не затрудняется с ответом при видоизменении заданий, использует в ответе материал монографической литературы, правильно обосновывает принятое решение, владеет разносторонними навыками и приемами выполнения практических задач
– Оценка «хорошо» выставляется аспиранту, если он твердо знает материал, грамотно и по существу излагает его, не допуская существенных неточностей в ответе на вопрос, правильно применяет теоретические положения при решении практических вопросов и задач, владеет необходимыми навыками и приемами их выполнения.
– Оценка «удовлетворительно» выставляется аспиранту, если он имеет знания только основного материала, но не усвоил его деталей, допускает неточности, недостаточно правильные формулировки, нарушения логической последовательности в изложении программного материала, испытывает затруднения при выполнении практических работ.
– Оценка «неудовлетворительно» выставляется аспиранту, который не знает значительной части программного материала, допускает существенные ошибки, неуверенно, с большими затруднениями выполняет практические работы. Как правило, оценка "неудовлетворительно" ставится аспирантам, которые не могут продолжить обучение без дополнительных занятий по соответствующей дисциплине.
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VII. Перечень Интернет-ресурсов

Научная электронная библиотека «E-Library» - https://elibrary.ru/defaultx.asp 

VIII. Описание материально-технической базы.
Для реализации программы подготовки по дисциплине (модулю) перечень матери​ально-технического обеспечения включает:

- Учебная и научная литература по курсу. 

- Видеозаписи, связанные с программой курса, компьютерные демонстрации, технические возможности для их просмотра и прослушивания. 

- Свободный доступ в Интернет, наличие компьютерных программ общего назначения.

IX. Требования к аудиториям (помещениям, местам) для проведения занятий

Для проведения теоретических занятий по дисциплине (модулю) необходимы: 

Специальные помещения для проведения занятий лекционного типа, занятий семинарского типа, групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации, а также помещения для самостоятельной работы и помещения для хранения и профилактического обслуживания оборудования. 

Специальные помещения укомплектованы специализированной мебелью и техническими средствами обучения, служащими для представления информации большой аудитории. 

Помещения для самостоятельной работы аспирантов оснащены компьютерной техникой с возможностью подключения к сети "Интернет" и обеспечением доступа в электронную информационно-образовательную среду организации).

Лекционные и семинарские занятия проводятся в специализированной аудитории, по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Инесса Арманд 37 «а», ИИПРУ, учебный зал НОЦ КБНЦ РАН. 
.
XI. Требования к специализированному оборудованию 

Проведение занятий осуществляется в аудиториях, оборудованных аудиторным фондом; компьютерами с возможностью доступа к справочно-поисковым системам информационно-правового обеспечения; специализированные аудитории с ПК и мультимедийным проектором; библиотечно-информационными ресурсами.

